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UDALBATZAK 2023ko ekainaren 30an 
egindako ezohiko batzarraren AKTA. 
 

 ACTA de la sesión extraordinaria celebrada 
por el EXCMO. AYUNTAMIENTO PLENO el 
día 30 de junio de 2023. 
 

JUAN MARÍA ABURTO RIQUE jauna 
udalburu. 
 

 Presidencia del excelentísimo señor alcalde 
DON JUAN MARÍA ABURTO RIQUE 
 

Bilboko Uriaren Udaletxeko osoko 
bilkuren aretoan, 2023ko ekainaren 30ean, 
goizeko bederatzietan, eta Juan María Aburto 
alkate jauna buru dela, ezohiko osoko bilkura 
egitearren bildu da Udalbatza, lehenengo 
deialdian, honako hauek bertaraturik: 
alkateordeak: Amaia Arregi Romarate andrea, 
Nora Abete García andrea eta Marta Ajuria 
Arribas andrea; zinegotziak: Asier Abaunza 
Robles, Juan Ibarretxe Karetxe jauna, Itziar 
Urtasun Jimeno andrea, Gonzalo Olabarria 
Villota jauna, Itxaso Erroteta Sagastagoya 
andrea, Xabier Otxandiano Martínez jauna, 
Concepción Claver Zurro andrea, Kepa 
Odriozola Azula jauna, Eider Inunciaga Serna 
andrea, María Del Río Pereda andrea, Carlos 
Renedo Lara, Garazi Perea Prego andrea, Luz 
Angélica Orozco Gómez andrea, Xabier 
Fernández Monje jauna, Nerea Undabarrena 
de la Cotera andrea, Yolanda Díez Saiz 
andrea, Álvaro Pérez Alonso jauna, Eider 
Bilbao Aldayturriaga andrea, Jon Bilbao 
Urquijo jauna, Esther Martínez Fernández 
andrea, Ángel Rodrigo Izquierdo jauna, 
Esteban Goti Bueno jauna, Paula Garagalza 
Muñoz andrea, Ana Viñals Blanco andrea eta 
Xabier Jiménez López jauna. Laguntzaile izan 
dituzte: Udalbatzako idazkari nagusi Imanol 
Bilbao Eizagirre, Udaleko kontuhartzaile 
nagusia Mikel Astorkiza Abasolo eta Alvaro 
Maestro Corrales, Udalbatzarreko Idazkaritza 
Nagusiaren ondokoa. 

 
 
 

 En el salón de plenos de la casa 
consistorial del Ayuntamiento de la villa de 
Bilbao, siendo las nueve horas del día 30 de 
junio de 2023, bajo la presidencia del 
excelentísimo señor alcalde don Juan María 
Aburto Rique y, para celebrar la sesión 
extraordinaria se reúne, en primera 
convocatoria el Ayuntamiento Pleno, con 
asistencia de las tenientes de alcalde doña 
Amaia Arregi Romarate, Nora Abete García y 
doña Marta Ajuria Arribas; concejales/as: don 
Asier Abaunza Robles, don Juan Ibarretxe 
Karetxe, doña Itziar Urtasun Jimeno, don 
Gonzalo Olabarria Villota, doña Itxaso Erroteta 
Sagastagoya, don Xabier Otxandiano 
Martínez, doña Concepción Claver Zurro, don 
Kepa Odriozola Azula doña Eider Inunciaga 
Serna, doña María Del Río Pereda, don Carlos 
Renedo Lara, doña Garazi Perea Prego, doña 
Luz Angélica Orozco Gómez, don Xabier 
Fernández Monje, doña Nerea Undabarrena 
de la Cotera, doña Yolanda Díez Saiz, don 
Álvaro Pérez Alonso, doña Eider Bilbao 
Aldayturriaga, don Jon Bilbao Urquijo, doña 
Esther Martínez Fernández, don Ángel 
Rodrigo Izquierdo, don Esteban Goti Bueno, 
doña Paula Garagalza Muñoz doña Ana Viñals 
Blanco y don Xabier Jiménez López. Asistidos 
por el Secretario, General del Pleno, don 
Imanol Bilbao Eizagirre y estando también 
presentes el Interventor General Municipal don 
Mikel Astorkiza Abasolo y don Álvaro Maestro 
Corrales, adjunto a la Secretaría General del 
Pleno. 

 
Izan da, beraz, 7/85 Legearen 46.2.c) 

artikuluak eta Udalbatzaren Araudi 
Organikoaren 55.2 artikuluak eskatzen duten 
quoruma (7/85 Legea, apirilaren 2koa, Toki 
Araubidearen Oinarriak arautzen dituena), 
udalbatza baliozko eran eratzeko behar dena, 
eta, beraz, udalbatzaren buruak hasitzat eta 
publikotzat jotzen du ezohiko osoko bilkura.  
Gutxieneko quorum aginduzko horrek osoko 
bilkurak irauten duen artean iraun behar du. 

 Existe, en consecuencia, el quorum que 
exigen los artículos 46.2.c) de la Ley 7/85, de 
2 de abril, reguladora de las Bases del 
Régimen Local y 55.2 del Reglamento 
Orgánico del Pleno, para su válida 
constitución, por lo que la Presidencia declara 
abierta y pública la sesión extraordinaria. Este 
quorum mínimo preceptivo se mantiene 
durante toda la sesión. 
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PROPOSAMENAK 
 

 PROPUESTAS 

1. Honako erabakien BERRI EMATEA: 
 
 
 

 1. DACIÓN de cuenta de las resoluciones 
siguientes: 
 
 

a) Alkatearen eskuordetze-erregimena 
agintaldian.  

 

 a) Régimen de delegaciones para el 
mandato del alcalde. 

Alkatetzaren 2023ko ekainaren 17ko 
ebazpenaren xedapen-zatiak honako hau dio: 

 La parte dispositiva de la resolución de 
Alcaldía de fecha 17 de junio de 2023 dice lo 
siguiente: 

 
“PRIMERO:  A los y las titulares de Unidades de Coordinación de políticas de actuación se les 
encomiendan funciones de superior coordinación e inspección de ámbitos transversales 
municipales y de sus políticas comunes, en los términos que a continuación se señalan, sin 
perjuicio todo ello de las atribuciones que, en su caso, pudieren además corresponderles como 
miembros de la Junta de Gobierno o titulares de otras delegaciones: 
 

1. Coordinador o Coordinadora de Alcaldía y Políticas Culturales: Se le atribuye la superior 
coordinación respecto del/de los ámbito/s municipal/es señalado/s, debiendo ejercerse 
dicha coordinación asimismo en relación con las Áreas y, en su caso, unidades asimiladas 
o entes que, conforme a la Estructura Orgánica, penden de dicha unidad de Coordinación. 
 

2. Coordinador o Coordinadora de Políticas de Movilidad, Sostenibilidad, Regeneración 
Urbana, Desarrollo Saludable, Vivienda y Educación: Se le atribuye la superior 
coordinación respecto del/de los ámbito/s municipal/es señalado/s, debiendo ejercerse 
dicha coordinación asimismo en relación con las Áreas y, en su caso, unidades asimiladas 
o entes que, conforme a la Estructura Orgánica, penden de dicha unidad de Coordinación. 

 
3. Coordinador o Coordinadora de Políticas Sociales: Se le atribuye la superior coordinación 

respecto del/de los ámbito/s municipal/es señalado/s, debiendo ejercerse dicha 
coordinación asimismo en relación con las Áreas y, en su caso, unidades asimiladas o 
entes que, conforme a la Estructura Orgánica, penden de dicha unidad de Coordinación. 

 
4. Coordinador o Coordinadora de Políticas de Desarrollo Urbano y Proyectos Estratégicos:  

Se le atribuye la superior coordinación respecto del/de los ámbito/s municipal/es 
señalado/s, debiendo ejercerse dicha coordinación asimismo en relación con las Áreas y, 
en su caso, unidades asimiladas o entes que, conforme a la Estructura Orgánica, penden 
de dicha unidad de Coordinación. 
 

5. Coordinador o Coordinadora de Políticas de Seguridad: Se le atribuye la superior 
coordinación respecto del/de los ámbito/s municipal/es señalado/s, debiendo ejercerse 
dicha coordinación asimismo en relación con las Áreas y, en su caso, unidades asimiladas 
o entes que, conforme a la Estructura Orgánica, penden de dicha unidad de Coordinación. 
 

6. Coordinador o Coordinadora de Políticas Económicas: Se le atribuye la superior 
coordinación respecto del/de los ámbito/s municipal/es señalado/s, debiendo ejercerse 
dicha coordinación asimismo en relación con las Áreas y, en su caso, unidades asimiladas 
o entes que, conforme a la Estructura Orgánica, penden de dicha unidad de Coordinación. 

 
SEGUNDO. -  Delegar en los y las CONCEJALES DELEGADOS Y DELEGADAS DE ÁREAS y 
otras Unidades Administrativas de este Excmo. Ayuntamiento aquellas atribuciones que “le 
atribuyen expresamente las leyes y aquellas que la legislación del Estado o de la Comunidad 
Autónoma del País Vasco asignen al Municipio y no se atribuyan a otros órganos municipales”. 



 

 
 

Udalbatzarreko Idazkaritza Nagusia 
 Secretaría General del Pleno 

 

  

Esta delegación coincide con la atribución del Alcalde expresada en el apartado ñ) del artículo 124, 
contenido en el Título X de la Ley 7/85 de 2 de abril. 
No se entenderán incluidas en la delegación la competencia sobre denominación y cambio de la 
misma, de calles, plazas, paseos, jardines, parques, etc. 
 
TERCERO.- Delegar en los antes citados las atribuciones que se deducen a favor de esta Alcaldía, 
de la redacción de los apartados e) y l) del art. 127 referente a las atribuciones de la Junta de 
Gobierno Local, comprendido en el título X de la Ley 7/85 de 2 de abril, y que son las siguientes: 

- La concesión de cualquier tipo de licencia, siempre que la legislación sectorial la atribuya 
expresamente a la Alcaldía, y 

 
- El ejercicio de la potestad sancionadora, siempre que por ley se atribuya expresamente a la 

Alcaldía. 
 
CUARTO. - Delegar en los y las CONCEJALES DELEGADOS Y DELEGADAS DE ÁREAS y otras 
Unidades Administrativas las atribuciones de ordenar la publicación, ejecución y cumplimiento de 
los acuerdos de los órganos ejecutivos del Ayuntamiento, siempre que se refieran a materias cuya 
competencia corresponde al Área o unidad. 
 
QUINTO. - Delegar en el CONCEJAL DELEGADO O DELEGADA EN MATERIA DE RECURSOS 
HUMANOS, aquellas atribuciones que correspondan a esta Alcaldía como consecuencia de una 
consideración “a sensu contrario” de lo previsto en el apartado h) del número 1 del artículo 127 de 
la Ley 7/85 de 2 de abril, Reguladora de las Bases del Régimen Local, que determina las 
atribuciones de la Junta de Gobierno Local. 
 
SEXTO.- Se delega en los y las CONCEJALES DELEGADOS Y DELEGADAS DE ÁREAS y otras 
Unidades Administrativas, las atribuciones que corresponden a esta Alcaldía, en representación de 
este Ayuntamiento, para resolver sobre el ejercicio de acciones penales y civiles en relación con 
daños ocasionados en bienes municipales, dentro de su respectivo ámbito competencial. 
 
SÉPTIMO.- Se delega a favor de los y las CONCEJALES DELEGADOS Y DELEGADAS DE 
ÁREAS y otras Unidades Administrativas el ejercicio de las atribuciones para el reconocimiento y 
liquidación de las obligaciones presupuestarias derivadas de los compromisos de gastos 
legalmente adquiridos, así como para el pago de las operaciones no presupuestarias referidas a su 
ámbito de actuación. 
 
OCTAVO.- Se delega a favor del CONCEJAL DELEGADO O DELEGADA EN MATERIA DE 
HACIENDA el ejercicio exclusivo de las atribuciones en las materias siguientes: ordenación de 
pagos y tesorería. 
La ordenación de pagos se acomodará al plan de disposición de fondos que se establezca por el 
delegado o delegada, considerando la prioridad de los gastos de personal y la “antigüedad” de las 
propuestas. 
Las atribuciones relativas a la tesorería facultarán, entre otros, a la autorización de la apertura y 
cancelación de cuentas bancarias, disposiciones de fondos, colocación de los excedentes de 
tesorería, movimientos de pago de tipo no presupuestarios no atribuidos a los demás Delegados y 
Delegadas, así como las actas de arqueo. 
 
NOVENO.- Se delega a favor del CONCEJAL DELEGADO O DELEGADA EN MATERIA DE 
HACIENDA las facultades que en el artículo 52 de la Ley de Expropiación Forzosa y disposiciones 
concordantes se atribuyen al “Alcalde o Concejal en que delegue”.  
 
DÉCIMO.- Se delega en los y las CONCEJALES DELEGADOS Y DELEGADAS DE ÁREAS y otras 
Unidades Administrativas la autorización y disposición de gastos en las materias de su 
competencia. 
 
UNDÉCIMO.- Se delega en los y las CONCEJALES DELEGADOS Y DELEGADAS DE ÁREAS y 
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otras Unidades Administrativas la resolución de los recursos de reposición que pudieran 
interponerse contra actos administrativos dictados por aquéllos, en virtud de esta delegación, en 
materia de imposición de multas y sanciones económicas, derivadas del contenido del párrafo 
tercero del epígrafe tercero. 
 
DECIMOSEGUNDO.- Quedan excluidos del ámbito de la delegación todas las atribuciones que se 
correspondan con la organización y estructura de las Áreas y Unidades Administrativas, así como 
la resolución de los conflictos de atribuciones que puedan plantearse entre los diversos Delegados 
o Delegadas, en ejecución de la presente Resolución. 
 
DECIMOTERCERO.- No se delega la facultad de resolución de los recursos de reposición o de otro 
tipo que se pudieran interponer contra los actos administrativos dictados por delegación, salvo lo 
previsto en el apartado undécimo, siendo, por ello, el único órgano competente para la resolución 
esta Alcaldía. 
 
DECIMOCUARTO.- Las delegaciones comprenden tanto la facultad de dirigir la acción 
administrativa directa y los servicios de cada Área o Unidad Administrativa, incluida la facultad 
expresa de dictar actos administrativos, como la resolución de expedientes, mediante actos 
administrativos que afecten a terceros, dentro del ámbito de la delegación material. 
Las Resoluciones, que deberán dictarse siempre en el marco de las atribuciones delegadas y 
deberán ser motivadas, se ajustarán estrictamente a la legalidad vigente y se cuidará 
especialmente de respetar el principio de audiencia a los interesados o interesadas, cuando fuera 
procedente, sin perjuicio del resto de trámites que procedan. El personal de las Áreas o Unidades 
Administrativas que tramite los expedientes, que ostente responsabilidades en relación con 
actividades administrativas de nivel superior, deberá atender lo antedicho al elevar las 
correspondientes propuestas de resolución a los órganos competentes. También cuidarán de que 
las Resoluciones, en su caso, se notifiquen o publiquen debidamente, de conformidad con la 
normativa que resulte de aplicación. 
Las certificaciones u otros documentos fedatarios de actos o resoluciones obrantes en expedientes 
tramitados en las diferentes Áreas o unidades  que  deban suscribirse en la Oficina de la Junta de  
Gobierno, sin perjuicio de los requerimientos que esta Oficina pueda realizar, irán previamente 
cotejados por funcionarios o funcionarias  que ostenten responsabilidades en relación con 
actividades administrativas de nivel superior de las diferentes unidades, previa comprobación de la 
pertinencia o procedencia de la emisión de tales documentos y la veracidad de su contenido. 
Dichos funcionarios y funcionarias y, además, quienes ostentaren responsabilidad en su 
elaboración, deberán cuidar de que el contenido y exactitud de tales documentos, tanto en la forma 
como en el fondo, sean reflejo fiel y exacto de los documentos originales que les hubieran servido 
de base para su elaboración. 
A los efectos anteriores se adoptarán en cada Área o Unidad las medidas organizativas oportunas. 
 
DECIMOQUINTO.- A los y las CONCEJALES DELEGADOS Y DELEGADAS DE ÁREAS y otras 
unidades administrativas les corresponderá, en los términos establecidos en la delegación 
acordada, y con la asistencia, en su caso, de los y las Concejales Delegados y Delegadas Adjuntos 
y Adjuntas, la superior responsabilidad de los ámbitos de la actividad administrativa integrados en 
su Área, y en particular las siguientes funciones, recogidas en el artículo 33 del Reglamento 
Orgánico de Gobierno y Administración: 

a. Ejercer la representación, dirección, gestión e inspección del Área de la que sea titular. 

b. Fijar los objetivos del Área, aprobar sus planes de actuación y asignar los recursos 
necesarios para su ejecución, de acuerdo con las normas presupuestarias 
correspondientes. 

c. Elevar al Pleno las propuestas que les correspondan en el ámbito de las competencias de 
su Área. 

d. Proponer a la Junta de Gobierno la aprobación de los proyectos de disposiciones de 
carácter general y las demás propuestas que correspondan en el ámbito de sus 
competencias. 
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e. Proponer al Alcalde o Alcaldesa la aprobación de los proyectos de organización y 
estructura de su Área. 

f. Evaluar la ejecución de los planes de actuación del Área por parte de los órganos directivos 
y ejercer el control de eficacia respecto de su actuación. 

g. Ejercer la superior inspección y las demás funciones que les atribuye la legislación de 
régimen local, respecto de los organismos públicos adscritos a su Área. 

h. Ejercer la superior autoridad sobre el personal de su Área, sin perjuicio de las 
competencias que en esta materia corresponden al Alcalde o Alcaldesa respecto de todo el 
personal al servicio del Ayuntamiento. 

i. Resolver los conflictos entre los órganos directivos dependientes de su Área. 

j. Proponer a la Junta de Gobierno el nombramiento de las personas titulares de los órganos 
directivos de su Área. 

k. Las demás que les atribuyan el ROGA y las demás disposiciones legales vigentes. 

DECIMOSEXTO. - LOS CONCEJALES DELEGADOS Y DELEGADAS DE LAS ÁREAS Y OTRAS 
UNIDADES ADMINISTRATIVAS, tienen poder bastante para solicitar subvenciones en los ámbitos 
de actividad o materias propias del Área o Unidad correspondiente, para lo que se les delega la 
correspondiente atribución de representación del Ayuntamiento. Ello se entenderá sin perjuicio: 

- de las especialidades que puedan derivar de la norma reguladora de la subvención 
correspondiente,  

- y de la eventual aprobación de otros actos que puedan precisarse en relación con la solicitud de 
la subvención, lo que corresponderá a los órganos que en cada caso proceda.  

La misma delegación operará en relación con la solicitud de premios, reconocimientos o similares 
en los ámbitos de actividad o materias propias del Área o Unidad correspondiente. 

DECIMOSÉPTIMO- Se delega en el/la CONCEJAL/A DELEGADO/A EN MATERIA DE 
SEGURIDAD, así como en el/la CONCEJAL/A DELEGADO/A EN MATERIA DE HACIENDA, la 
atribución de representación del Ayuntamiento como titular de vehículos y/o embarcaciones, siendo 
la referida delegación para la firma de documentos en los que se precise desde otras entidades la 
acreditación de la representación del Ayuntamiento, tanto para la matriculación y baja de los 
mismos, como en lo relativo a inspecciones periódicas, no periódicas o de necesidad urgente, así 
como trámites similares que precisen aquella acreditación. 
 
DECIMOCTAVO. - Los actos administrativos que dicten los y las Concejales Delegados y 
Delegadas de Áreas y Unidades Administrativas, en ejercicio de las delegaciones dispuestas, 
harán constar expresamente esa circunstancia con indicación de datos identificativos de la 
Resolución de delegación y se considerarán dictados por el órgano delegante. 
 
DECIMONOVENO.- El régimen de delegaciones establecido en la presente Resolución se entiende 
sin perjuicio de las atribuciones específicamente atribuidas a otros órganos por la Ley o 
disposiciones reglamentarias en vigor. 

VIGÉSIMO. - Las atribuciones conferidas por delegación por esta Resolución son indelegables y se 
ejercerán con absoluto sometimiento a la legalidad vigente. 

VIGESIMOPRIMERO. - La Alcaldía podrá avocar, cuando lo estimare procedente, las atribuciones 
conferidas por medio de esta Resolución. 

VIGESIMOSEGUNDO.- Sin perjuicio de las atribuciones legales o reglamentarias de los órganos 
directivos, se establece el siguiente régimen de delegaciones en ÓRGANOS DIRECTIVOS: 
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1. Delegar en los titulares de los órganos Directivos que a continuación  se señalan las 
facultades inherentes a la ejecución del gasto que se atribuyan a los Concejales Delegados 
y Delegadas de Áreas y otras unidades: 

 
- ASESORÍA JURÍDICA 
- SECRETARÍA GENERAL DEL PLENO 
- INTERVENCIÓN GENERAL MUNICIPAL 
- GABINETE DE ALCALDÍA 

 
2. A fin de prever para las presentes delegaciones un régimen de sustituciones, se dispone 

que: 
Los anteriores titulares estarán sometidos para el supuesto de ausencia, enfermedad etc. 
al siguiente régimen de sustituciones, sin necesidad de un acto declarativo expreso: 

 
- Asesoría Jurídica: Secretaría General del Pleno. 
- Secretaría General del Pleno: Asesoría Jurídica. 
- Intervención General Municipal: Quien le sustituya legalmente. 
- Gabinete de Alcaldía: Concejal/a Delegado/a de Cultura y Gobernanza. 

 
3. Las delegaciones en el Concejal Delegado o Delegada de Área en materia de Recursos 

Humanos se entienden sin perjuicio de aquellas materias específicamente delegadas en el 
DIRECTOR O DIRECTORA EN MATERIA DE RECURSOS HUMANOS. En este sentido, 
las atribuciones que se delegan en el Director o Directora en materia de Recursos 
Humanos son las que aparecen refundidas en el Acuerdo de la Junta de Gobierno de 17 de 
junio de 2023, a cuyo texto nos remitimos en lo que atañe a competencias que puedan 
resultar de esta Alcaldía.  

 
En casos de ausencia, enfermedad etc. del Director o Directora en materia de Recursos 
Humanos, sin necesidad de acto declarativo expreso, la delegación sobre dichas materias 
corresponderá al Concejal Delegado o Delegada en materia de Recursos Humanos y en 
ausencia de éste o ésta, a quien resulte designado para las suplencias del mismo. 
 

4. Serán de aplicación a la delegación contenida en el presente apartado, las normas 
generales contenidas en la presente Resolución. 

 
VIGESIMOTERCERO. - La firma posterior de Resoluciones de órganos unipersonales por parte del 
fedatario o fedataria correspondiente se realizará a los efectos de permitir su constancia en el Libro 
de Resoluciones, así como la remisión de extractos a la Administración del Estado y de la 
Comunidad Autónoma. Igualmente, con relación a dichos extractos, se hará la puesta a disposición 
de los Concejales y Concejalas, en los términos del artículo 21 del Reglamento Orgánico del Pleno. 
A los efectos anteriores las Resoluciones firmadas en cada fecha deberán ser inmediatamente 
puestas a disposición de la Oficina de la Junta de Gobierno. 
Los extractos o resúmenes de Resoluciones dictadas en cada fecha que forman una relación de 
asuntos, se redactarán en las Áreas o Unidades verificando que contengan datos exactos y sean lo 
suficientemente identificativos y descriptivos de las mismas, sin perjuicio de la protección de datos 
personales u otros que deban ser objeto de protección en el marco de la Ley, en atención a la 
publicidad activa y periódica que se hace, en el Portal de Transparencia del Ayuntamiento, de las 
relaciones de resoluciones que confeccionan las Áreas de Gobierno en relación con las diferentes 
Resoluciones dictadas en cada fecha por órganos unipersonales municipales. 
En cumplimiento de este apartado, se adoptarán en cada Área o Unidad las medidas organizativas 
que procedan. 

Este apartado y las formas de proceder actualmente establecidas, se entienden sin perjuicio de las 
adecuaciones que, en su caso, puedan requerirse al respecto en el marco del proceso de 
implantación de la administración electrónica.  

VIGESIMOCUARTO. - Quedan sin efecto cuantas Resoluciones se opongan al contenido de la 
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presente, sin perjuicio de la vigencia de las delegaciones especiales realizadas en expedientes 
concretos para asuntos determinados que se entenderá realizada a favor de los delegados o 
delegadas por razón de la materia. 
 
VIGESIMOQUINTO. - Notificar la presente Resolución, que entrará en vigor el día de la fecha, 
dando traslado a las Áreas u otros órganos asimilados y portavoces de grupos políticos 
municipales. Asimismo, proceder a su publicación en el BOB y dar cuenta de la misma al Pleno 
municipal”. 

 
 

b) Bilboko Gobernu-batzordearen 
eskuordetze-erregimena agintaldian. 

 

 b) Régimen de delegaciones para el 
mandato de la Junta de Gobierno 
Local. 

 
Gobernu Batzordeak 2023ko ekainaren 

17an hartutako erabakiaren xedapen-zatiak 
honako hau dio: 

 

 La parte dispositiva del acuerdo de la 
Junta de Gobierno de fecha 17 de junio de 
2023 dice lo siguiente: 

 
“PRIMERO.- a. Delegar en los y las CONCEJALES DELEGADOS Y DELEGADAS DE ÁREAS y 
otras unidades Administrativas la concesión de cualquier tipo de licencias, salvo que la legislación 
sectorial lo atribuya expresamente a otro órgano.  

b. Delegar en los y las CONCEJALES DELEGADOS Y DELEGADAS DE ÁREAS y otras 
Unidades Administrativas el ejercicio de la potestad sancionadora, salvo que por ley esté 
atribuido a otro órgano.   
c. Delegar en el CONCEJAL DELEGADO O DELEGADA EN MATERIA DE RECURSOS 
HUMANOS la aprobación de las bases de las convocatorias de selección y provisión de puestos 
de trabajo, el despido del personal laboral, el régimen disciplinario y las demás decisiones en 
materia de personal que no estén expresamente otorgadas a otro órgano.  

 

SEGUNDO. - Se delega a favor de los y las CONCEJALES DELEGADOS Y DELEGADAS DE 
ÁREAS y otras Unidades Administrativas el ejercicio de las atribuciones para la aprobación de 
expedientes y la autorización y disposición de gastos, dentro de las materias que a continuación se 
enumeran:  

a. Responsabilidad patrimonial. 
b. Indemnizaciones por razón de servicio. 
c. Amortización e intereses de la deuda. 
d. Transferencias y aportaciones de capital a favor de entes cuyos presupuestos se integren 

en el Presupuesto General.  
e. En las subvenciones de competencia de la Junta de Gobierno, se delegan las atribuciones 

correspondientes a la comprobación de subvenciones y a los procedimientos de reintegro 
de éstas.   
 

TERCERO. - En materia de contratación: 
 
1.- Se delega a favor de los y las CONCEJALES DELEGADOS y DELEGADAS DE ÁREAS y otras 
unidades administrativas en el ámbito correspondiente de actuación, 

 1.1- Las competencias y facultades, incluidas las de autorización y disposición del gasto así 
como el reconocimiento y liquidación de las obligaciones de gastos derivados de aquellos, que la 
legislación aplicable otorga a los órganos de contratación, en relación con los siguientes contratos:  

•  Los denominados contratos menores. 

•  Los contratos de acceso a bases de datos y la suscripción a publicaciones, cuando se 
realicen de acuerdo con las normas establecidas para los contratos menores, de conformidad 
con la Disposición Adicional Novena la Ley de Contratos del Sector Público. 
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•  Contratos que se lleven a cabo derivados de acuerdos marco, una vez seleccionado el 
contratista o contratistas por el órgano de contratación competente. 

• Contratos de creación e interpretación artística y literaria y de espectáculos. 

• Los contratos para actividades docentes que prevé el artículo 310 de la LCSP. 

Esta delegación alcanza también a aquellos que sean objeto de tramitación anticipada y 
tramitación plurianual. 

 
 1.2.- En relación con el resto de contratos no incluidos en el apartado anterior, y limitado a 
los contratos promovidos por su concejalía, las siguientes facultades: 

• Las facultades de reconocimiento y liquidación de las obligaciones de gastos derivados de 
aquellos. 

• Aprobación del reajuste de anualidades, cuando así proceda de conformidad con la 
legislación sobre contratos del sector público. 

• Aprobación del ajuste presupuestario en el gasto en los contratos que tengan previsto esta 
opción en los pliegos de cláusulas administrativas particulares. 

• Aprobación de la devolución o cancelación de la garantía definitiva en los contratos, una 
vez producido el vencimiento del plazo de garantía y cumplido satisfactoriamente el contrato.  

• Aprobación del plan de seguridad y salud. 

• Aprobación del programa de trabajo.  

• Aprobación de gasto adicional en los supuestos de revisión de precios. 

• Facultades del órgano de contratación en virtud de la regulación relativa a la indemnización 
de daños y perjuicios causados a terceros como consecuencia de la ejecución del contrato. 

• En los contratos de obras, la aprobación del incremento de gasto derivado de la alteración 
del número de unidades ejecutadas sobre las previstas, que no suponga modificación 
contractual, en los términos de la legislación sobre de contratos del sector público. 

• Aprobación del incremento de gasto derivado de incremento de unidades a suministrar en 
los términos previstos en el artículo 301 de la LCSP. 

• Aprobación del incremento de gasto derivado de alteración del número de unidades 
ejecutadas sobre las previstas en los términos previstos en el artículo 309 de la LCSP. 

 1.3.- Los encargos a favor de medios propios personificados, en los términos de la 
legislación en materia de contratos del sector público, con los límites de cuantía señalados en el 
apartado 2.1. siguiente. 

 
2.- Se delega a favor del CONCEJAL DELEGADO O DELEGADA EN MATERIA DE 
CONTRATACIÓN:  
 

2.1.- La competencias y facultades en relación con la fase de licitación, adjudicación y 
formalización, incluidas la autorización y disposición del gasto, así como las atribuciones y 
facultades inherentes para la modificación, resolución, cesión y prorroga de los contratos que 
corresponden a los órganos de contratación, a propuesta del Área o unidad promotora del 
contrato, en relación con los siguientes contratos, con los límites de presupuesto de gasto 
señalados: 

• Obras y concesión de obra pública: hasta 300.000 euros (IVA incluido). 

• Servicios y concesión de servicios: hasta 300.000 euros (IVA incluido). 

• Suministros, Administrativos especiales y mixtos: hasta 80.000 euros (IVA incluido). 

• Contratos Privados excepto los de carácter patrimonial: hasta 60.000 euros (IVA incluido). 

Esta delegación alcanza también a aquellos que sean objeto de tramitación anticipada y 
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tramitación plurianual. 

 

El resto de facultades delegables, en relación con los contratos señalados, y sin perjuicio de lo 
que se recoge en el apartado siguiente, se delega en los CONCEJALES DELEGADOS Y 
DELEGADAS DEL ÁREA o unidad correspondiente. 
 
2.2- En relación con los contratos que sean de la competencia de la Junta de Gobierno o de 
Concejal Delegado o Delegada en materia de Contratación, se delegan en este último las 
siguientes facultades:  

• Facultad para la adopción de las resoluciones pertinentes en los supuestos de sucesión del 
contratista previstos en la legislación de contratos. 

 Facultad para la adopción de resoluciones en supuestos de licitaciones desiertas. 

• Facultad para la realización de los actos de trámite que al órgano de contratación del 
Ayuntamiento corresponden con motivo de la interposición del recurso especial en materia de 
contratación o de la cuestión de nulidad, o la solicitud de medidas cautelares, cuando las 
anteriores deban conocerse en el seno del órgano administrativo de recursos contractuales, 
sea el de la Comunidad autónoma o el que eventualmente pueda crearse en el municipio, en 
virtud de la legislación aplicable. 

• Facultades relativas a consultas preliminares del mercado. 

 
2.3.- En relación con los contratos que sean de la competencia de la Junta de Gobierno se 
delega en el Concejal Delegado o Delegada en materia de contratación la facultad para la 
adjudicación de los contratos, que contendrá los pronunciamientos inherentes a este acto, en 
especial los referidos a la notificación y publicación, en los términos de la Ley. Esta delegación 
operará siempre y cuando, de un lado, el licitador clasificado por acuerdo de Junta de 
Gobierno como oferta económicamente más ventajosa cumpla los requisitos necesarios para 
ello y, de otro lado, no proceda la resolución de cuestiones diferentes a las previstas en esta 
delegación. 
 
De las Resoluciones que dicte el Concejal Delegado o Delegada en materia de Contratación 
en virtud de la delegación recogida en este apartado, se dará cuenta periódica, a modo de 
relación, a la Junta de Gobierno. 

 
3.- El Área competente en materia de contratación ostentará las facultades correspondientes en 
orden a la publicación en el perfil del contratante de cuanta información proceda en virtud de la Ley 
de Contratos del Sector Público, así como para la remisión de información sobre esta materia a 
otros organismos, en los términos de la Ley. 
 
4.- Las delegaciones comprendidas en este apartado, se entienden sin perjuicio del cumplimiento 
de las disposiciones legales que en cada caso resulten de aplicación. 
 
CUARTO. - Se delega a favor del CONCEJAL DELEGADO O DELEGADA A EN MATERIA DE 
HACIENDA el ejercicio de las atribuciones para el reconocimiento, liquidación y recaudación de los 
derechos.   
 
QUINTO. - Delegar en el CONCEJAL DELEGADO O DELEGADA EN MATERIA DE HACIENDA la 
resolución de los recursos de reposición que se pudieran interponer contra los actos 
administrativos que tengan su causa en el ejercicio de la delegación contenida en el punto cuarto. 
 
SEXTO. - Se delega a favor de los y las DELEGADOS Y DELEGADAS DE AREAS y otras 
Unidades Administrativas la resolución de los recursos de reposición que pudieran interponerse 
contra actos administrativos dictados por aquellos, por la delegación de esta Junta, en materia de 
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imposición de multas y sanciones económicas y que deriva del contenido del apartado b), punto 
primero. 
 
SÉPTIMO. - Delegar en el CONCEJAL DELEGADO O DELEGADA que asuma competencias EN 
MATERIA DE APARCAMIENTOS la competencia de todo lo relativo al proceso de selección de 
vecinos y vecinas-residentes en cuyo favor se venga a otorgar y constituir una concesión demanial 
sobre parcela de garaje en estacionamientos de titularidad municipal, como en todo lo relativo a la 
constitución y otorgamiento formal de las primeras y de las sucesivas concesiones demaniales 
referenciadas. Igualmente, se le delegan las atribuciones para ejercitar el derecho de tanteo, la 
permuta y el rescate de las concesiones demaniales de parcelas de estacionamiento de residentes. 
 
OCTAVO. - Se delega a favor de los CONCEJALES DELEGADOS Y DELEGADAS EN MATERIA 
DE ACCION SOCIAL, así como EN MATERIA DE IGUALDAD la concesión de ayudas de tipo 
social a personas con escasos recursos económicos, en el primer caso y ayudas de emergencia 
previstas en las disposiciones legales y reglamentarias vigentes, sin límite alguno en los dos casos.   
 
NOVENO. - Quedan excluidos del ámbito de la delegación todas las atribuciones que se 
correspondan con la organización y estructura de las Áreas y Unidades Administrativas, así como 
la resolución de los conflictos de atribuciones que puedan plantearse entre los diversos Delegados 
o Delegadas, en ejecución del presente Acuerdo.  
 
DÉCIMO. - No se delega la facultad de resolución de los recursos de reposición o de otro tipo que 
se pudieran interponer contra los actos administrativos dictados por delegación, salvo lo previsto en 
los apartados quinto y sexto, siendo, por ello, el único órgano competente para la resolución esta 
Junta de Gobierno de la Villa.  

DECIMOPRIMERO. - Las delegaciones comprenden tanto la facultad de dirigir la acción 
administrativa directa y los servicios de cada Área o Unidad Administrativa, incluida la facultad 
expresa de dictar actos administrativos, como la resolución de expedientes, mediante actos 
administrativos que afecten a terceros, dentro del ámbito de la delegación material.  
 
Las Resoluciones, que deberán dictarse siempre en el marco de las atribuciones delegadas y 
deberán ser motivadas, se ajustarán estrictamente a la legalidad vigente y se cuidará 
especialmente de respetar el principio de audiencia a los interesados o interesadas, cuando fuera 
procedente, sin perjuicio del resto de trámites que procedan. El personal de las Áreas o Unidades 
que tramite los expedientes, que ostente responsabilidades en relación con actividades 
administrativas de nivel superior, deberá atender lo antedicho al elevar las correspondientes 
propuestas de resolución a los órganos competentes. También cuidarán de que las Resoluciones, 
en su caso, se notifiquen o publiquen debidamente, de conformidad con la normativa que resulte de 
aplicación. 
 
Las certificaciones u otros documentos fedatarios de actos o resoluciones obrantes en expedientes 
tramitados en las diferentes Áreas o unidades  que  deban suscribirse en la Oficina de la Junta de  
Gobierno, sin perjuicio de los requerimientos que esta Oficina pueda realizar, irán previamente 
cotejados por funcionarios o funcionarias  que ostenten responsabilidades en relación con 
actividades administrativas de nivel superior de las diferentes unidades, previa comprobación de la 
pertinencia o procedencia de la emisión de tales documentos y la veracidad de su contenido. 
Dichos funcionarios y funcionarias y, además, quienes ostentaren responsabilidad en su 
elaboración, deberán cuidar de que el contenido y exactitud de tales documentos, tanto en la forma 
como en el fondo, sean reflejo fiel y exacto de los documentos originales que les hubieran servido 
de base para su elaboración. 

A los efectos anteriores se adoptarán en cada Área o Unidad las medidas organizativas oportunas. 

DECIMOSEGUNDO. - Los actos administrativos que dicten los Concejales Delegados de Áreas y 
otras Unidades Administrativas, en ejercicio de las delegaciones dispuestas, harán constar 
expresamente esa circunstancia con indicación de datos identificativos del acuerdo de delegación y 



 

 
 

Udalbatzarreko Idazkaritza Nagusia 
 Secretaría General del Pleno 

 

  

se considerarán dictados por el órgano delegante. 

DECIMOTERCERO. - El régimen de delegaciones establecido en el presente acuerdo se entiende 
sin perjuicio de las atribuciones específicamente atribuidas a otros órganos por la Ley o 
disposiciones reglamentarias en vigor. 

DECIMOCUARTO. - Las atribuciones conferidas por delegación por este Acuerdo son indelegables 
y se ejercerán con absoluto sometimiento a la legalidad vigente. 

DECIMOQUINTO. - La Junta de Gobierno de la Villa podrá avocar, cuando lo estimare procedente, 
las atribuciones conferidas por medio de este Acuerdo.  
 
DECIMOSEXTO. - Sin perjuicio de las atribuciones legales o reglamentarias de los órganos 
directivos, se establece el siguiente régimen de Delegaciones en ÓRGANOS DIRECTIVOS: 
 
1. Delegar en los titulares de los órganos Directivos que a continuación se señalan las facultades 

inherentes a la ejecución del gasto que se atribuyan a los Concejales Delegados y Delegadas 
de Áreas y otras unidades: 

 ASESORÍA JURÍDICA 

 SECRETARÍA GENERAL DEL PLENO 

 INTERVENCIÓN GENERAL MUNICIPAL 

 GABINETE DE ALCALDÍA 
 

2. A fin de prever para las presentes delegaciones un régimen de sustituciones, se dispone que: 

Los anteriores titulares estarán sometidos para el supuesto de ausencia, enfermedad etc. al 
siguiente régimen de sustituciones, sin necesidad de un acto declarativo expreso: 
 

- Asesoría Jurídica: Secretaría General del Pleno. 
- Secretaría General del Pleno: Asesoría Jurídica. 
- Intervención General Municipal: Quien le sustituya legalmente. 
- Gabinete de Alcaldía: Concejal/a Delegado/a de Cultura y Gobernanza 

 
3. Las delegaciones en el Concejal Delegado o Delegada en materia de Recursos Humanos se 

entienden sin perjuicio de aquellas materias específicamente delegadas en el Director o 
Directora en materia de Recursos Humanos que aparecen reflejadas en el presente apartado. 
En este sentido, se delegan en el DIRECTOR O DIRECTORA EN MATERIA DE RECURSOS 
HUMANOS las atribuciones relativas a: 

 Licencias y permisos; vacaciones. 

 Nombramientos y ceses de interinos/as, temporales o sustitutos/as. 

 Reasignación y readscripción en puestos de trabajo. 

 Convocatorias de adscripción provisional, comisión de servicios. 

 Reconocimiento de trienios. 

 Reconocimiento de servicios prestados. 

 Testimonios y diligencias sobre solicitudes del personal funcionario. 

 Gastos de desplazamiento, dietas, viajes. 

 Plan de formación y gestión de cursos de formación  

 Horas extras. 

 Personamientos en procesos judiciales que no supongan el ejercicio de acciones 
judiciales y administrativas. 

 
En casos de ausencia, enfermedad etc. del Director Directora en materia de Recursos 

Humanos, sin necesidad de acto declarativo expreso, la delegación sobre dichas materias 
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corresponderá al Concejal Delegado en materia de Recursos Humanos y en ausencia de éste, 

a quien resulte designado para las suplencias del mismo. 

 

4. Serán de aplicación a la delegación contenida en el presente apartado, las normas generales 
contenidas en el presente acuerdo. 

 
DECIMOSÉPTIMO. - La firma posterior de Resoluciones de órganos unipersonales por parte del 
fedatario o fedataria correspondiente se realizará a los efectos de permitir su constancia en el Libro 
de Resoluciones, así como la remisión de extractos a la Administración del Estado y de la 
Comunidad Autónoma. Igualmente, con relación a dichos extractos, se hará la puesta a disposición 
de los Concejales y Concejalas, en los términos del artículo 21 del Reglamento Orgánico del Pleno. 

A los efectos anteriores las Resoluciones firmadas en cada fecha deberán ser inmediatamente 
puestas a disposición de la Oficina de la Junta de Gobierno. 

Los extractos o resúmenes de Resoluciones dictadas en cada fecha que forman una relación de 
asuntos, se redactarán en las Áreas o Unidades verificando que contengan datos exactos y sean lo 
suficientemente identificativos y descriptivos de las mismas, sin perjuicio de la protección de datos 
personales u otros que deban ser objeto de protección en el marco de la Ley, en atención a la 
publicidad activa y periódica que se hace, en el Portal de Transparencia del Ayuntamiento, de las 
relaciones de resoluciones que confeccionan las Áreas de Gobierno en relación con las diferentes 
Resoluciones dictadas en cada fecha por órganos unipersonales municipales. 

 

En cumplimiento de este apartado, se adoptarán en cada Área o Unidad las medidas organizativas 
que procedan. 
 
Este apartado y las formas de proceder actualmente establecidas, se entienden sin perjuicio de las 
adecuaciones que, en su caso, puedan requerirse al respecto en el marco del proceso de 
implantación de la administración electrónica.  
 
DECIMOCTAVO. - Quedan sin efecto cuantas Resoluciones o Acuerdos se opongan al contenido 
del presente, sin perjuicio de la vigencia de las delegaciones especiales realizadas en expedientes 
concretos para asuntos determinados que se entenderá realizada a favor de los delegados o 
delegadas por razón de la materia. 
 
DECIMONOVENO. - Notificar el presente Acuerdo, que entrará en vigor el día de la fecha, dando 
traslado a las Áreas u otros órganos asimilados y portavoces de grupos políticos municipales. 
Asimismo, proceder a su publicación en el BOB y dar cuenta del mismo al Pleno municipal”. 

 
c) Gobernu-batzordearen osaketa, 

alkateordeak izendatzea, jarduketa-
politiken koordinazio-unitateetako 
titularrak izendatzea; sailetako 
zinegotzi ordezkariak, beste 
administrazio-ataletako zinegotzi 
ordezkariak eta sailetako zinegotzi 
ordezkari laguntzaileak izendatzea; eta 
gobernu-kideen dedikazio-erregimena. 

 

 c) Composición de la Junta de Gobierno 
Local, nombramiento de tenientes de 
alcalde, nombramientos de titulares de 
Unidades de Coordinación de políticas 
de actuación, nombramiento de 
concejales/as delegados/as de Área, 
concejales/as delegados/as de otras 
unidades administrativas, 
concejales/as delegados/as 
adjuntos/as de Área y régimen de 
dedicación de los miembros del 
gobierno. 

 
Alkatetzaren 2023ko ekainaren 17ko 

ebazpenaren xedapen-zatiak honako hau dio: 
 La parte dispositiva de la resolución de 

Alcaldía de fecha 17 de junio de 2023 dice lo 
siguiente: 
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“PRIMERO.- Nombrar como miembros de la Junta de Gobierno de la Villa de este Excmo. 
Ayuntamiento, bajo la Presidencia de esta Alcaldía, a los y las siguientes Concejales y Concejalas:  
 

 AMAIA ARREGI ROMARATE 

 MARTA AJURIA ARRIBAS 

 GONZALO OLABARRIA VILLOTA 

 JUAN IBARRETXE KARETXE 

 ASIER ABAUNZA ROBLES 

 XABIER OTXANDIANO MARTÍNEZ 

 ITZIAR URTASUN JIMENO 

 NORA ABETE GARCÍA 

 YOLANDA DÍEZ SAIZ 

 

SEGUNDO. - Designar al Concejal GONZALO OLABARRIA VILLOTA como Secretario de la Junta 
de Gobierno de la Villa de Bilbao, el cual ejercerá las funciones que se citan en los artículos 126.4 
de la LBRL y 14.3 del ROGA.  
 
Se prevé un régimen de suplencia, sin necesidad de un acto declarativo expreso, para el supuesto 
de ausencia, enfermedad etc. del Secretario de la Junta de Gobierno Local, designando a estos 
efectos como suplente a la Concejal MARTA AJURIA ARRIBAS. 
 
TERCERO. - Nombrar Tenientes de Alcalde a las siguientes Concejalas que forman parte de la 
Junta de Gobierno de la Villa:  

 Primera Teniente de Alcalde AMAIA ARREGI ROMARATE. 

 Segunda Teniente de Alcalde: NORA ABETE GARCÍA. 

 Tercera Teniente de Alcalde: MARTA AJURIA ARRIBAS. 

 
Las citadas sustituirán a esta Alcaldía, por el orden de su nombramiento, en los casos de vacante, 
ausencia o enfermedad, conforme a las disposiciones contenidas en la LBRL y ROGA, con 
especial referencia al art. 9 del citado Reglamento.  

CUARTO: Proceder a los siguientes nombramientos de titulares de Unidades de Coordinación de 
políticas de actuación, de confomidad con la Resolución que define el Organigrama Municipal. 
 

1. Coordinación de Alcaldía y Políticas Culturales: GONZALO OLABARRIA VILLOTA. 

2. Coordinación de Políticas de Movilidad, Sostenibilidad, Regeneración Urbana, Desarrollo 
Saludable, Vivienda y Educación: NORA ABETE GARCÍA. 

3. Coordinación de Políticas Sociales: JUAN IBARRETXE KARETXE. 

4. Coordinación de Políticas de Desarrollo Urbano y Proyectos Estratégicos: ASIER ABAUNZA 
ROBLES. 

5. Coordinación de Seguridad: AMAIA ARREGI ROMARATE. 
6. Coordinación de Políticas Económicas: XABIER OTXANDIANO MARTÍNEZ. 

 
QUINTO: Nombrar Concejales Delegados o Concejalas Delegadas de las Áreas que a continuación 
se indican, a los Concejales y Concejalas siguientes:  
 

 Concejal Delegado del Área de Cultura y Gobernanza: GONZALO OLABARRIA VILLOTA. 

 Concejala Delegada del Área de Juventud y Deporte: ITXASO ERROTETA 
SAGASTAGOYA. 
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 Concejala Delegada del Área de Euskera, Atención y Participación Ciudadana, Agenda 
2030 e Internacional: EIDER INUNCIAGA SERNA. 

 Concejala Delegada del Área de Fiestas: ITZIAR URTASUN JIMENO. 

 Concejala Delegada del Área de Movilidad y Sostenibilidad: NORA ABETE GARCÍA. 

 Concejal Delegado del Área de Regeneración Urbana: JON BILBAO URQUIJO. 

 Concejal Delegado del Área de Salud y Consumo: ÁLVARO PÉREZ ALONSO.  

 Concejala Delegada del Área de Vivienda: YOLANDA DÍEZ SAIZ. 

 Concejala Delegada del Área de Educación: EIDER BILBAO ALDAYTURRIAGA. 

 Concejal Delegado del Área de Acción Social: JUAN IBARRETXE KARETXE. 

 Concejala Delegada del Área de Igualdad, Convivencia, Cooperación e Inmigración: 
KONTXI CLAVER ZURRO. 

 Concejal Delegado del Área de Planificación Urbana, Proyectos Estratégicos y Espacio 
Público: ASIER ABAUNZA ROBLES. 

 Concejal Delegado del Área de Obras Públicas y Servicios: KEPA ODRIOZOLA AZULA. 

 Concejala Delegada del Área de Seguridad: AMAIA ARREGI ROMARATE. 

 Concejal Delegado del Área de Desarrollo Económico, Comercio, Turismo y Empleo: 
XABIER OTXANDIANO MARTÍNEZ. 

 Concejal Delegada del Área de Hacienda: MARTA AJURIA ARRIBAS. 
 

SEXTO: Nombrar a GONZALO OLABARRIA VILLOTA Concejal Delegado de la Oficina de la Junta 
de Gobierno. 
 
SÉPTIMO: Nombrar a ITZIAR URTASUN JIMENO Concejala Delegada Adjunta del Área de 
Cultura y Gobernanza. 
 
OCTAVO. - Los titulares de las delegaciones estarán sometidos para el supuesto de ausencia, 
enfermedad etc. al siguiente régimen de suplencias, sin necesidad de un acto declarativo expreso: 
I.- En caso de ausencia, enfermedad, etc. del Delegado/a del Area, las suplencias se producirán 
automáticamente de la siguiente manera: 
 

 Área de Cultura y Gobernanza: ITZIAR URTASUN JIMENO. 

 Área de Juventud y Deporte: GONZALO OLABARRIA VILLOTA. 

 Área de Euskera, Atención y Participación Ciudadana, Agenda 2030 e Internacional: 
ITXASO ERROTETA SAGASTAGOYA. 

 Área de Fiestas: GONZALO OLABARRIA VILLOTA. 

 Área de Movilidad y Sostenibilidad: YOLANDA DÍEZ SAIZ. 

 Área de Regeneración Urbana: NORA ABETE GARCÍA. 

 Área de Salud y Consumo: NORA ABETE GARCÍA. 

 Área de Vivienda: NORA ABETE GARCÍA. 

 Área de Educación: NORA ABETE GARCÍA. 

 Área de Acción Social: KONTXI CLAVER ZURRO. 

  Área de Igualdad, Convivencia, Cooperación e Inmigración: JUAN IBARRETXE KARETXE. 

 Área de Planificación Urbana, Proyectos Estratégicos y Espacio Público: KEPA 
ODRIOZOLA AZULA.  

 Área de Obras Públicas y Servicios: ASIER ABAUNZA ROBLES. 

 Área de Seguridad: GONZALO OLABARRIA VILLOTA. 
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 Área de Desarrollo Económico, Comercio, Turismo y Empleo: MARTA AJURIA ARRIBAS. 

 Área de Hacienda: XABIER OTXANDIANO MARTÍNEZ. 

 

II.- El titular de las delegaciones de la siguiente unidad será sustituido automáticamente con el 
siguiente régimen de suplencias: 

 Oficina de la Junta de Gobierno: MARTA AJURIA ARRIBAS. 

NOVENO: Los cargos con responsabilidades de Gobierno mencionados en los apartados 
anteriores  tendrán las competencias y atribuciones que por Resolución de Alcaldía y Acuerdo de la 
Junta de Gobierno se especifiquen o deleguen, sin perjuicio de aquellas otras que les 
correspondan en virtud de la Ley y de los Reglamentos Orgánicos Municipales. 
 
DÉCIMO: El régimen de dedicación de los y las Concejales referidos será de dedicación plena o 
exclusiva.  

DECIMOPRIMERO: Quedan sin efecto cuantas Resoluciones se opongan al contenido de la 
presente. 

DECIMOSEGUNDO: Las Resoluciones administrativas que se adopten por la presente delegación 
indicarán expresamente esta circunstancia. 

DECIMOTERCERO: Notificar la presente Resolución, que entrará en vigor el día de la fecha, 
dando traslado a las Áreas u otros órganos asimilados y portavoces de grupos políticos 
municipales. Asimismo proceder a su publicación en el BOB y dar cuenta de la misma al Pleno 
municipal”. 

 

d) Ezkontzeko ahalmenaren eskuordetze 
generikoa. 

 

 d) Delegación genérica de la facultad de 
casar. 

Alkatetzaren 2023ko ekainaren 17ko 
ebazpenaren xedapen-zatiak honako hau dio: 

 La parte dispositiva de la resolución de 
Alcaldía de fecha 17 de junio de 2023 dice lo 
siguiente: 

 
«BAT.- Bilboko Udaleko zinegotzi hautetsiei 
eskuordetzea ezkontzak eskuesteko 
eskumena, alkatea ez dagoenean edo hark 
eskuetsi ezin dituenean. Gaurko datan, 
honako hauek dira: 
 
 
 

Arregi Romarate, Amaia 

Abaunza Robles, Asier 

Ajuria Arribas, Marta 

Ibarretxe Karetxe, Juan 

Urtasun Jimeno, Itziar 

Olabarria Villota, Gonzalo 

Erroteta Sagastagoya, Itxaso 

Otxandiano Martínez, Xabier 

Claver Zurro, Kontxi 

Odriozola Azula, Kepa 

 “PRIMERO.- Delegar la facultad de autorizar 
matrimonio en caso de ausencia o 
imposibilidad de esta Alcaldía, en favor de 
quienes ostenten la condición de concejal 
electo o concejala electa miembro del Excmo. 
Ayuntamiento de Bilbao, siendo en el día de la 
fecha los siguientes: 
 

Arregi Romarate, Amaia 

Abaunza Robles, Asier 

Ajuria Arribas, Marta 

Ibarretxe Karetxe, Juan 

Urtasun Jimeno, Itziar 

Olabarria Villota, Gonzalo 

Erroteta Sagastagoya, Itxaso 

Otxandiano Martínez, Xabier 

Claver Zurro, Kontxi 

Odriozola Azula, Kepa 
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Inunziaga Serna, Eider 

Abete García, Nora 

Díez Saiz, Yolanda 

Pérez Alonso, Álvaro 

Bilbao Aldayturriaga, Eider 

Bilbao Urquijo, Jon 

Del Río Pereda, María 

Renedo Lara, Karlos 

Perea Prego, Garazi 

Orozko Gómez, Luz Angélica 

Fernández Monje, Xabier 

Undabarrena de la Cotera, Nerea 

Martínez Fernández, Esther 

Rodrigo Izquierdo, Ángel 

Goti Bueno, Esteban 

Garagalza Muñoz, Paula 

Viñals Blanco, Ana 

Jiménez López, Xabier 
 
BI.- Ebazpen hau jakinaraztea eta Udalbatzari 
ere horren berri ematea. Era berean, Bizkaiko 
Aldizkari Ofizialean argitaratzea». 
 
 

Inunziaga Serna, Eider 

Abete García, Nora 

Díez Saiz, Yolanda 

Pérez Alonso, Álvaro 

Bilbao Aldayturriaga, Eider 

Bilbao Urquijo, Jon 

Del Río Pereda, María 

Renedo Lara, Karlos 

Perea Prego, Garazi 

Orozko Gómez, Luz Angélica 

Fernández Monje, Xabier 

Undabarrena de la Cotera, Nerea 

Martínez Fernández, Esther 

Rodrigo Izquierdo, Ángel 

Goti Bueno, Esteban 

Garagalza Muñoz, Paula 

Viñals Blanco, Ana 

Jiménez López, Xabier 
 
SEGUNDO.- Notifíquese la presente 
Resolución, de la que se dará cuenta al Pleno 
municipal. Asimismo proceder a su publicación 
en el Boletín Oficial de Bizkaia”. 
 

e) Udal administrazio betearazlearen 
antolamendu eta egitura. 

 

 e) Organización y estructura de la 
administración municipal ejecutiva. 

 
Alkatetzaren 2023ko ekainaren 23ko 

ebazpenaren xedapen-zatiak honako hau dio: 
 La parte dispositiva de la resolución de 

Alcaldía de fecha 23 de junio de 2023 dice lo 
siguiente: 

 
«BAT.- Udalaren organigrama aldatzea, 
2023ko uztailaren 1eko ondorioekin, 5. eta 6. 
koordinazioen izendapenetan akatsak 
zuzentzea izan ezik, 2023ko ekainaren 17tik 
aurrerako ondorioekin. Hemendik aurrera hau 
izango da:  
 
Udalbatzako Idazkaritza Nagusiaren eraketa 
bere horretan mantentzea.  
 
Alkatearen mendeko laguntza-unitateek gaur 
egun daukaten egitura mantenduko dute, eta 
honako organo hauek eratuta egongo dira:  
 
01.- Aholkularitza Juridikoa.  

 “PRIMERO. - Modificar el Organigrama 
Municipal, con efectos al 1 de julio de 2023, 
salvo la corrección de errores en las 
denominaciones de las coordinaciones 5 y 6 
que será con efectos al 17 de junio de 2023, 
quedando configurado de la siguiente manera:  
 
Se mantiene la configuración de la Secretaría 
General del Pleno.  
 
Las Unidades de Apoyo, dependientes del 
Alcalde mantendrán su actual estructura y 
estarán formadas por los siguientes órganos:  
 
01.- Asesoría Jurídica.  
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02.- Gobernu Batzordearen Bulegoa.  

03.- Udaleko Kontu-hartzailetza Nagusia.  
 
Era berean, alkatearen mende egongo da, 
zuzenean, Alkatetzako Kabinetea (A1), 
Zuzendaritzak osatua; eta haren mende 
egongo dira Komunikazioko Bulegoa, 
zuzendaritzarik gabe, eta Protokoloko 
Bulegoa, bere zuzendaritzarekin, Bilboko 
Udalaren Gobernuko eta Administrazioko 
Araudi Organikoaren 32. artikuluan 
ezarritakoaren arabera.  
 
Udal administrazioa osatzen duten jarduteko 
politiken koordinaziorako unitateak eta 
gobernuko sailak honela eratuta geratuko dira: 
 
 
1.- Alkatetzaren eta Kultura Politiken 
Koordinazioa  
 

 Kultura eta Gobernantza Saila  

 Gazteria eta Kirol Saila  

 Euskarako, Herritarren Arreta eta 
Partaidetzako, 2030 Agendako eta 
Nazioarteko Gaietako Saila  

 Jaietako Saila  

 
2.- Mugikortasuneko, Ingurumeneko, Hiri 
Berroneratzeko, Garapen Osasungarriko, 
Etxebizitzako eta Hezkuntzako Politiken 
Koordinazioa  
 

 Mugikortasun eta Jasangarritasun Saila  

 Osasun eta Kontsumo Saila  

 Hiri Berroneratzearen Saila  

 Etxebizitza Saila  

 Hezkuntza Saila  

 
 3.- Gizarte Politiken Koordinazioa  
 

 Gizarte Ekintzako Saila  

 Berdintasun, Bizikidetza, Lankidetza eta 
Immigrazio Saila  

 
4.- Hiri Garapeneko eta Proiektu 
Estrategikoetako Politiken Koordinazioa  
 

 Hiri Plangintzako, Proiektu Estrategikoetako 
eta Espazio Publikoko Saila  

 Obra Publikoetako eta Zerbitzuetako Saila  

02.- Oficina de la Junta de Gobierno.  

03.- Intervención General Municipal.  
 
Igualmente, en dependencia directa del 
Alcalde se encuentra el Gabinete de Alcaldía 
(A1), integrado por la Dirección y del que 
dependen la Oficina de Comunicación, sin 
Dirección, y la Oficina de Protocolo, con su 
Dirección, según lo previsto en el artículo 32 
del Reglamento Orgánico del Gobierno y de la 
Administración del Ayuntamiento de Bilbao. 
 
 
Las Unidades de Coordinación de políticas de 
actuación, así como las Áreas de Gobierno 
que conforman la Administración Municipal 
quedan configuradas de la siguiente manera:  
 
1.- Coordinación de Alcaldía y Políticas 
Culturales  
 

 Área de Cultura y Gobernanza.  

 Área de Juventud y Deporte.  

 Área de Euskera, Atención y Participación 
Ciudadana, Agenda 2030 e Internacional.  

 

 Área de Fiestas  
 

2.- Coordinación de Políticas de Movilidad, 
Sostenibilidad, Regeneración Urbana, 
Desarrollo Saludable, Vivienda y 
Educación.  
 

 Área de Movilidad y Sostenibilidad.  

 Área de Salud y Consumo.  

 Área de Regeneración Urbana.  

 Área de Vivienda.  

 Área de Educación  

 
 3.- Coordinación de Políticas Sociales.  
 

 Área de Acción Social.  

 Área de Igualdad, Convivencia, 
Cooperación e Inmigración.  

 
4.- Coordinación de Políticas de Desarrollo 
Urbano y Proyectos Estratégicos.  
 

 Área de Planificación Urbana, Proyectos 
Estratégicos y Espacio Público.  

 Área de Obras Públicas y Servicios.  
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  

5.- Segurtasunaren Koordinazioa  

 Segurtasun Saila  

 

6.- Politika Ekonomikoen Koordinazioa  
 

 Ekonomiaren Garapeneko, Merkataritzako, 
Turismoko eta Enpleguko Saila  

 Ogasun Saila  

Sail eta kabinete bakoitzak ordezkaritza bat 
izango du, baina Kultura eta Gobernantza 
Sailak zinegotzi ondoko bat izango du atxikita.  

 
Sail bakoitzak zuzendaritza bat eta mendeko 
unitateak izango ditu, Hiri Berroneratzearen 
Sailean, Etxebizitza Sailean eta Ekonomiaren 
Garapeneko, Merkataritzako, Turismoko eta 
Enpleguko Sailean izan ezik, horietan ez baita 
zuzendaritza bakar bat ere izango. Gainera, 
sail hauetan zuzendaritza bi edo gehiago 
egongo dira:  

 

 Kultura eta Gobernantza Sailak 
zuzendaritza hauek izango ditu: Kulturako 
Zuzendaritza, Giza Baliabideak Antolatzeko 
eta Kudeatzeko Zuzendaritza eta 
Modernizazioko Zuzendaritza, bai eta 
Alkatetza eta haren mendeko unitateak ere.  

 Euskarako, Herritarren Arreta eta 
Partaidetzako, 2030 Agendako eta 
Nazioarteko Gaietako Sailak zuzendaritza 
hauek izango ditu: Euskarako Zuzendaritza, 
Herritarren Arreta eta Partaidetzako 
Zuzendaritza eta 2030 Agendako eta 
Nazioarteko Gaietako Zuzendaritza.  

 Mugikortasun eta Jasangarritasun Sailak 
zuzendaritza hauek izango ditu: 
Mugikortasuneko Zuzendaritza eta 
Jasangarritasuneko Zuzendaritza.  

 Hiri Plangintzako, Proiektu Estrategikoetako 
eta Espazio Publikoko Sailak zuzendaritza 
hauek izango ditu: Hiri Plangintzako 
Zuzendaritza, Espazio Publikoko 
Zuzendaritza eta Proiektu Estrategikoetako 
Bulegoa.  

 Obra Publikoetako eta Zerbitzuetako Sailak 
zuzendaritza hauek izango ditu: Obra 
Publikoetako Zuzendaritza eta 
Zerbitzuetako Zuzendaritza.  

 Segurtasun Sailak zuzendaritza hauek 

 

5.- Coordinación de Seguridad.  

 Área de Seguridad.  

 

6.- Coordinación de Políticas Económicas.  
 

 Área de Desarrollo Económico, Comercio, 
Turismo y Empleo.  

 Área de Hacienda.  

Cada una de las Áreas y Gabinetes contarán 
con una Delegación, si bien el Área de Cultura 
y Gobernanza contará con una Concejalía 
adjunta. 

A excepción del Área de Regeneración 
Urbana, el Área de Vivienda y Área de 
Desarrollo Económico, Comercio, Turismo y 
Empleo que no contarán con una Dirección, 
cada una de las Áreas contará con una 
Dirección y sus unidades dependientes, con 
las siguientes salvedades que contarán con 
dos o más Direcciones:  

 

 El Área de Cultura y Gobernanza contará 
con la Dirección de Cultura, con la 
Dirección de Organización y Gestión de 
Recursos Humanos y con la Dirección de 
Modernización, así como con la Alcaldía y 
sus unidades dependientes.  

 El Área de Euskera, Atención y 
Participación Ciudadana, Agenda 2030 e 
Internacional contará con la Dirección de 
Euskera, la Dirección de Atención y 
Participación Ciudadana y la Dirección de 
Agenda 2030 e Internacional.  

 

 El Área de Movilidad y Sostenibilidad 
contará con la Dirección de Movilidad y la 
Dirección de Sostenibilidad.  

 

 El Área de Planificación Urbana, Proyectos 
Estratégicos y Espacio Público contará con 
la Dirección de Planificación Urbana, con la 
Dirección Espacio Público y con la Oficina 
de Proyectos Estratégicos.  
 

 El Área de Obras Públicas y Servicios 
contará con la Dirección de Obras Públicas 
y con la Dirección de Servicios. 

 

 El Área de Seguridad contará con la 
Dirección de Seguridad Ciudadana y con la 
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izango ditu: Herritarren Segurtasuneko 
Zuzendaritza eta Babes Zibileko 
Zuzendaritza.  

 Ogasun Sailak hiru zuzendaritza izango 
ditu: Zergen Kudeaketako Zuzendaritza, 
Aurrekontuetako eta Proiektuen 
Finantziazioko Zuzendaritza eta 
Kontratazioko Zuzendaritza. Era berean, 
Bilboko Auzitegi Ekonomiko-Administratiboa 
dauka atxikita.  

 
Erakunde eta sozietate publikoei dagokienez, 
Bilboko Udalaren Gobernuko eta 
Administrazioko Araudi Organikoaren 53. 
artikuluan ezarritakoarekin bat etorrita, hau 
erabaki da: BilbaoTIK, AZKUNA ZENTROA, 
ARRIAGA ANTZOKIA, BILBAO ARTE eta 
BILBAO MUSIKA Kultura eta Gobernantza 
Sailari atxikitzea; BILBAO KIROLAK Gazteria 
eta Kirol Sailera; ARTXANDAKO 
FUNIKULARRA Mugikortasun eta 
Jasangarritasun Sailera; BILBAO 
ZERBITZUAK Osasun eta Kontsumo Sailera; 
SURBISA Hiri Berroneratzearen Sailera; UDAL 
ETXEBIZITZAK Etxebizitza Sailera; BILBAO 
EKINTZA eta MERCABILBAO Ekonomiaren 
Garapeneko, Merkataritzako, Turismoko eta 
Enpleguko Sailera, gaiaren arabera eskumena 
daukaten organoak direla irizten zaiolako. 
 
BI.- Toki-araubidearen oinarriak arautzen 
dituen 7/1985 Legearen 130.3 artikuluan eta 
Bilboko Udalaren Gobernuko eta 
Administrazioko Araudi Organikoaren 36. 
artikuluan ezarritakoarekin bat etorrita, 
ondoren aipatzen diren zuzendari postuen 
ezaugarri bereziak kontuan hartuta, gestio 
publikoan eta pribatuan erantzukizuneko 
postuetan gaitasun profesional eta 
esperientzia egiaztatua daukaten 
profesionalen artean izendatu daitezke 
titularrak, betiere goi-mailako titulua eduki 
(lizentziatura, doktoretza titulua, ingeniaritza, 
arkitekturako titulua edo baliokidea) eta 
funtzionario ez direnen artean:  
 
 
 

 Alkatetzako Kabineteko Zuzendaritza  

  Protokoloko Bulegoko Zuzendaritza  

 Herritarren Arreta eta Partaidetzako 
Zuzendaritza  

 2030 Agendako eta Nazioarteko Gaietako 
Zuzendaritza  

Dirección de Protección Civil.  
 

 El Área de Hacienda contará con tres 
direcciones: Dirección de Gestión 
Tributaria, Dirección de Presupuestos y 
Financiación de Proyectos y Dirección de 
Contratación. Asimismo, tiene adscrito el 
Tribunal Económico-Administrativo de 
Bilbao.  

 
En cuanto a los Organismos y Sociedades 
Públicas, de conformidad con lo establecido 
en el art. 53 del citado Reglamento del 
Gobierno y de la Administración del 
Ayuntamiento de Bilbao, procede la 
adscripción de BilbaoTIK, AZKUNA 
ZENTROA, TEATRO ARRIAGA, BILBAO 
ARTE y BILBAO MUSIKA al Área de Cultura y 
Gobernanza; BILBAO KIROLAK al Área de 
Juventud y Deporte; FUNICULAR DE 
ARTXANDA al Área de Movilidad y 
Sostenibilidad; BILBAO ZERBITZUAK al Área 
de Salud y Consumo; SURBISA al Área de 
Regeneración Urbana; VIVIENDAS 
MUNICIPALES al Área de Vivienda; BILBAO 
EKINTZA, y MERCABILBAO al Área de 
Desarrollo Económico, Comercio, Turismo y 
Empleo, al considerar que son los órganos 
competentes por razón de la materia.  
 
SEGUNDO- De conformidad con lo dispuesto 
en el artículo 130.3 de la Ley 7/1985 
Reguladora de las Bases de Régimen Local y 
en el artículo 36 del Reglamento Orgánico del 
Gobierno y de la Administración del 
Ayuntamiento de Bilbao, dadas las 
características específicas de los puestos 
directivos que a continuación se indican, el 
nombramiento de los titulares de sus órganos 
directivos podrá realizarse, motivadamente, 
entre profesionales de acreditada competencia 
profesional y experiencia en el desempeño de 
puestos de responsabilidad en la gestión 
pública y privada, con titulación superior 
(Licenciatura o Título de Doctorado, 
Ingeniería, Arquitectura o equivalente), que no 
ostenten la condición de funcionaria/o:  
 

 Dirección del Gabinete de Alcaldía.  

 Dirección de la Oficina de Protocolo.  

 Dirección de Atención y Participación 
Ciudadana  

 Dirección de Agenda 2030 e Internacional.  
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 Modernizazioko Zuzendaritza  

 Gizarte Ekintzako Zuzendaritza  

 Jaietako Zuzendaritza  

 Berdintasun, Bizikidetza, Lankidetza eta 
Immigrazioko Zuzendaritza  

 Mugikortasuneko Zuzendaritza  

 Jasangarritasuneko Zuzendaritza  

 Osasun eta Kontsumoko Zuzendaritza  

 Hezkuntzako Zuzendaritza  

 Hiri Plangintzako Zuzendaritza  

 Espazio Publikoko Zuzendaritza  

 Herritarren Segurtasuneko Zuzendaritza  

 
HIRU.- Horren guztiaren ondorioz, Bilboko 
Udalaren Organigrama Orokor berria 
onartzea». 

 Dirección de Modernización.  

 Dirección de Acción Social.  

 Dirección de Fiestas.  

 Dirección de Igualdad, Convivencia, 
Cooperación e Inmigración.  

 Dirección de Movilidad.  

 Dirección de Sostenibilidad.  

 Dirección de Salud y Consumo.  

 Dirección de Educación.  

 Dirección de Planificación Urbana.  

 Dirección de Espacio Público.  

 Dirección de Seguridad Ciudadana.  

 
TERCERO- En consecuencia, aprobar el 
nuevo Organigrama General del Ayuntamiento 
de Bilbao”.  
 

f) Barrutietako kontseiluetako 
presidenteak izendatzea. 

 

 f) Nombramiento de presidentes de los 
Consejos de Distrito. 

 
Alkatetzaren 2023ko ekainaren 22ko 

ebazpenaren xedapen-zatiak honako hau dio: 
 La parte dispositiva de la resolución de 

Alcaldía de fecha 22 de junio de 2023 dice lo 
siguiente: 

 
“PRIMERO.- Designar para la Presidencia de cada uno de los 8 distritos de Bilbao a los/las 
Concejales y Concejalas que a continuación se indican, completando con ello la Resolución de 
designaciones de cargos con responsabilidades de gobierno de 17 de junio de 2023. 
 

 Distrito 1. Deustu/Deusto: Gonzalo Olabarria Villota 

 Distrito 2. Uribarri: Itxaso Erroteta Sagastagoya 

 Distrito 3. Otxarkoaga-Txurdinaga: Itziar Urtasun Jimeno 

 Distrito 4. Begoña: Xabier Otxandiano Martínez 

 Distrito 5. Ibaiondo: Itziar Urtasun Jimeno 

 Distrito 6. Abando: Juan Ibarretxe Karetxe 

 Distrito 7. Errekalde/Rekalde: Asier Abaunza Robles 

 Distrito 8. Basurto-Zorroza: Marta Ajuria Arribas 

 
Igualmente, designar para la Vicepresidencia de cada uno de los 8 distritos a las personas que a 
continuación se indican:  
 

 Distrito 1. Deustu/Deusto: Kontxi Claver Zurro 

 Distrito 2. Uribarri: Eider Inunciaga Serna 

 Distrito 3. Otxarkoaga-Txurdinaga: Álvaro Pérez Alonso 

 Distrito 4. Begoña: Álvaro Pérez Alonso 

 Distrito 5. Ibaiondo: Amaia Arregi Romarate 

 Distrito 6. Abando: Itxaso Erroteta Sagastagoya 

 Distrito 7. Errekalde/Rekalde: Jon Bilbao Urquijo 



 

 
 

Udalbatzarreko Idazkaritza Nagusia 
 Secretaría General del Pleno 

 

  

 Distrito 8. Basurto-Zorroza: Eider Bilbao Aldayturriaga 

 
Los y las anteriores formarán parte de los Consejos de Distritos correspondientes, en los términos 
del Reglamento de organización y funcionamiento de los distritos de la Villa de Bilbao. 
 
SEGUNDO: Notificar la presente Resolución, que entrará en vigor el día de la fecha, dando 
traslado a las Áreas u otros órganos asimilados y portavoces de grupos políticos municipales. 
Asimismo, proceder a su publicación en el BOB y dar cuenta de la misma al Pleno municipal”. 

 
g) Zuzendaritzako Organoak izendatzea. 
 

 g) Nombramiento de Órganos directivos. 
 

Gobernu Batzordeak 2023ko ekainaren 
17an hartutako erabakien xedapen-zatiak 
honako hau dio: 

 

 La parte dispositiva de los acuerdos de 
Junta de Gobierno, de fecha 17 de junio de 
2023, dicen lo siguiente: 

«BAT.- Toki-araubidearen oinarriak arautzen 
dituen apirilaren 2ko 7/1985 Legearen 127.1.i) 
artikuluak, 2004ko irailaren 30eko 
Udalbatzarrak onartutako Bilboko Udalaren 
Gobernuko eta Administrazioko Udal Araudi 
Organikoaren 36. artikuluak, eta Langile 
Publikoaren Oinarrizko Estatutuari buruzko 
Legearen testu bategina onesten duen 5/2015 
Legegintzako Errege Dekretuaren 13. 
artikuluak ezarritakoarekin bat etorrita, erretiro-
egoerara pasatzearen ondorioz, pertsona 
hauek kargutik kentzea erabaki da:  
 
 
TOMÁS DEL HIERRO GURRUTXAGA jauna 
Zerbitzuen eta Bizi Kalitatearen Saileko 
Espazio Publikoko zuzendari kargutik kenduko 
da, 2023ko ekainaren 18ko ondorioekin. Kargu 
horretarako izendatu zen Bilboko Gobernu 
Batzordeak 2019ko abenduaren 27an 
hartutako Erabakiaren bidez. Emandako 
zerbitzuengatik eskerrak ematen zaizkio. 
  
MIREN BEGOÑA IBARGÜEN BATENBURG 
andrea Protokoloko, Harreman Publiko eta 
Instituzionaletako zuzendari kargutik kenduko 
da, 2023ko ekainaren 18ko ondorioekin. Kargu 
horretarako izendatu zen Bilboko Gobernu 
Batzordearen 2005eko otsailaren 2ko 
Erabakiaren bidez. Emandako zerbitzuengatik 
eskerrak ematen zaizkio.  
 
 
Era berean, CONCEPCIÓN CLAVER ZURRO 
andrea Gizarte Ekintzako Saileko zuzendari 
kargutik kenduko da, 2023ko ekainaren 17ko 
ondorioekin. Kargu horretarako izendatu zen 
Gobernu Batzordearen 2020ko irailaren 30eko 
Erabakiaren bidez. Emandako zerbitzuengatik 
eskerrak ematen. 

 “PRIMERO.- De conformidad con lo 
establecido en el Art. 127. 1. i) de la Ley 7/85, 
de 2 de abril, Reguladora de las Bases del 
Régimen Local, así como en el art. 36 del 
Reglamento Orgánico Municipal del Gobierno 
y de la Administración del Ayuntamiento de 
Bilbao, aprobado por Acuerdo Plenario de 30 
de septiembre de 2004 y en el art. 13 del Real 
Decreto Legislativo 5/2015, por el que se 
aprueba el Texto Refundido de la Ley del 
Estatuto Básico del Empleado Público y como 
consecuencia del pase a la situación de 
jubilación, se acuerda el cese de:  
 
D. TOMÁS DEL HIERRO GURRUTXAGA, en 
el desempeño del cargo directivo de Director 
de Espacio Público del Área de Servicios y 
Calidad de Vida, para el que fue nombrado por 
Acuerdo de la Junta de Gobierno de la Villa de 
Bilbao e fecha 27 de diciembre de 2019, con 
efectos al día 18 de junio de 2023, 
agradeciéndole los servicios prestados.  
 
Dª MIREN BEGOÑA IBARGÜEN 
BATENBURG, en el desempeño del cargo 
directivo de Directora de Protocolo, Relaciones 
Públicas e Institucionales, para el que fue 
nombrada por Acuerdo de la Junta de 
Gobierno de la Villa de Bilbao e fecha 2 de 
febrero de 2005, con efectos al día 18 de junio 
de 2023, agradeciéndole los servicios 
prestados.  
 
Asimismo, se acuerda el cese de Dª 
CONCEPCIÓN CLAVER ZURRO, actual 
Directora del Área de Acción Social, nombrada 
por Acuerdo de la Junta de Gobierno de fecha 
30 de septiembre de 2020, por ser nombrada 
Concejala Delegada, el día 17 de junio de 
2023, con efectos al día 17 de junio de 2023, 
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BI.- Kultura eta Gobernanza Saileko zinegotzi 
ordezkariak proposatuta eta bat etorrita Toki-
araubidearen oinarriak arautzen dituen 
apirilaren 2ko 7/85 Legearen 127.1.i) 
artikuluak ezarritakoarekin, Udalbatzarrak 
2004ko irailaren 30ean onartutako Bilboko 
Udalaren Gobernuko eta Administrazioko 
Araudi Organikoaren 36. artikuluak 
ezarritakoarekin eta Euskadiko Toki 
Erakundeei buruzko 2/2016 Legearen 37. 
artikuluarekin, erabaki da zuzendaritza-
organoaren titular izendatzea ondoren 
aipatuko den pertsona, zuzendaritzako 
kargudun izateko eta erabateko 
disponibilitatearekin eta dedikazio 
esklusiboarekin jarduteko. Hortaz, Bilboko 
Udaleko zuzendaritza-organoen ordainsarien, 
arduraldiaren eta bateraezintasunen araubidea 
onartu zuen Udalbatzarraren 2004ko 
azaroaren 25eko Erabakian eta Protokoloko 
eta Harreman PUbliko eta INstituzionaletako 
Zuzendaritzaren egitura organikoa ezarri zuen 
Alkate-Udalburuaren 2023ko martxoaren 24ko 
Ebazpenean ezarritako ordainsariak esleitzen 
zaizkio, kargua hartzen den eguneko 
ondorioekin, hau da, 2023ko ekainaren 18a.  
 
 
 
- ARANTZAZU RICA ÁLVAREZ andrea, 
Komunikazio Zientzietako lizentziaduna, 
publizitate eta harreman publikoetan 
espezializatua, eta protokoloko, harreman 
instituzionaletako eta sozialetako eta ekitaldi, 
jardunaldi eta kongresuen antolakuntzako 
arduradun modura esperientzia daukana 
esparru publikoan zein pribatuan, 
zuzendaritza-organoko titular izendatuko da 
Protokolo zuzendari kargua betetzeko 2023ko 
ekainaren 18tik aurrerako ondorioekin. Urtean 
80.845,20 euroko ordainsari gordina jasoko 
du, Udalbatzak 2004ko azaroaren 25ean 
emandako Erabakiaren 3.1 artikuluan eta 
ordainsarien inguruko ondorengo erabakietan 
ezarritako moduan, bere erantzukizun-maila 
kontuan hartuta, erabateko disponibilitate eta 
dedikazio esklusiboan jarduteko. 
 
 
HIRU.- Aurreko atalean finkatutako 
ordainsarien barruan karguari dagozkion 
kontzeptu guztiak sartzen dira. Hala ere, maila 
pertsonalean eta bere egoera 
administratiboagatik, legez, beste sari batzuk 

agradeciéndole los servicios prestados.  
 
SEGUNDO.- De conformidad con lo 
establecido en el Art. 127. 1. i) del Ley 7/85, 
de 2 de abril, Reguladora de las Bases del 
Régimen Local, así como en el art. 36 del 
Reglamento Orgánico Municipal del Gobierno 
y de la Administración del Ayuntamiento de 
Bilbao, aprobado por Acuerdo Plenario de 30 
de septiembre de 2004 y conforme al art. 37 
de la Ley 2/2016 de Instituciones Locales de 
Euskadi, a propuesta del Concejal Delegado 
del Área de Cultura y Gobernanza, se acuerda 
el nombramiento de Titular de Órgano 
Directivo, a favor de la persona que a 
continuación se indica, en calidad de cargo 
directivo, en régimen de absoluta 
disponibilidad y dedicación exclusiva, 
asignándole las retribuciones 
correspondientes establecidas en el Acuerdo 
Plenario de 25 de noviembre de 2004 por el 
que aprobó el régimen de retribuciones, 
dedicación e incompatibilidades de los 
órganos directivos del Excmo. Ayuntamiento 
de Bilbao y Resolución de la Alcaldía-
Presidencia, de 24 de marzo de 2023, por el 
que se establece la estructura orgánica de la 
Oficina de Protocolo, Relaciones Públicas e 
Institucionales, con efectos al día de la fecha 
de toma de posesión, 18 de junio de 2023:  
 
- Dª ARANTZAZU RICA ÁLVAREZ, Licenciada 
en Ciencias de la Comunicación, con 
especialidad en publicidad y relaciones 
públicas y competencia y experiencia como 
responsable de protocolo, relaciones 
institucionales y sociales y organización de 
eventos, jornadas y congresos, en el ámbito 
público y privado, como Titular de Órgano 
Directivo para el desempeño del cargo 
directivo de Directora de Protocolo, con 
efectos al día 18 de junio de 2023, quien 
percibirá unas retribuciones brutas anuales de 
80.845,20 €, fijadas en el art. 3.1 del Acuerdo 
Plenario de 25 de noviembre de 2004 y 
posteriores Acuerdos de Retribuciones, en 
atención a su nivel responsabilidad, en 
régimen de absoluta disponibilidad y 
dedicación exclusiva. 
 
 
TERCERO.- Las retribuciones fijadas en el 
apartado anterior comprenderán la totalidad de 
los conceptos inherentes al desempeño del 
cargo, sin perjuicio de aquellas percepciones 
que a título personal y por razón de su 
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jaso ditzake (zerbitzu berezietako hirurtekoak) 
eta funtzioak betetzen ari denean egindako 
gastuen ordaina jasotzeko eskubidea ere 
badute, betiere gastuok justifikatuta 
daudenean. 
 
 
LAU.- Udalbatzak 2004ko arazoaren 25ean 
hartutako Erabakiaren bosgarren atalean 
jasotakoa betetzeko, zuzendariek diru-sarrerak 
ematen edo eman ahal dizkieten jardueren 
aitorpena egin beharko dute, bai eta 
dauzkaten ondasun, eskubide eta betebehar 
guztiena ere, kargua jabetzan hartu aurretik 
eta kargua utzi osteko hilabete bietan.” 
 
 

__ 
 
 “BAT.- Toki-araubidearen oinarriak arautzen 
dituen apirilaren 2ko 7/85 Legearen 127.1.i) 
artikuluarekin, eta lege bereko 130. 
artikuluarekin, Udalbatzak 2004ko irailaren 
30eko onartutako Bilboko Udalaren Gobernuko 
eta Administrazioko Udal Araudi Organikoaren 
36. artikuluarekin bat etorrita eta alkate-
udalburuaren proposamena ikusita, ondoren 
zehazten den pertsona zuzendaritzako 
organoko titular izendatzen da zuzendaritzako 
kargua izan dadin. Erabateko disponibilitatea 
eta dedikazioa esklusiboa izango du eta 
Bilboko Udaleko zuzendaritza organoetako 
ordainsari, dedikazio eta bateraezintasunen 
araubideari buruz Udalbatzarrak 2004ko 
azaroaren 25ean emandako Erabakian eta 
alkateak udal administrazioaren antolaketa 
berria ezartzeko 2020ko irailaren 18an 
emandako Ebazpenean ezarritako 
ordainsariak izango ditu. Horrek guztiak 
jabetza hartzen duen egunean izango ditu 
ondorioak, hau da, 2023ko ekainaren 19an:  
 
 
 
 
 
- AITOR BILBAO ARESTI jauna, Gizarte eta 
Informazio Zientzietan lizentziatua, 
komunikazioaren arloan lanbide-gaitasuna 
egiaztatua eta erakundeen komunikazioan 
esperientzia handia daukana, Alkatetzako 
Kabinetearen zuzendaria izango da. 
Izendatutakoak urtean 91.253,40 euroko 
ordainsari gordina jasoko du, halaxe ezartzen 
baitute Udalbatzaren 2004ko azaroaren 25eko 
Erabakiaren 3.1 artikuluak eta ordainsariei 

situación administrativa pudiera legalmente 
corresponder a la interesada (abono de 
trienios derivados de la situación de servicios 
especiales) y del derecho a ser resarcida por 
los gastos realizados en el ejercicio de sus 
funciones, previa justificación de los mismos.  
 
CUARTO.- De conformidad con lo dispuesto 
en el apartado quinto del Acuerdo Plenario de 
25 de noviembre de 2004, las/os Directoras/es 
están obligadas/os a formular Declaración de 
las actividades que les proporcionen o puedan 
proporcionar ingresos económicos y de la 
totalidad de sus bienes, derechos y 
obligaciones antes de su toma de posesión y 
en los dos meses siguientes a la fecha del 
cese.” 

__ 
 

PRIMERO.- De conformidad con lo 
establecido en el Art. 127. 1. i) del Ley 7/85, 
de 2 de abril, Reguladora de las Bases del 
Régimen, así como el artículo 130 de la misma 
y en el art. 36 del Reglamento Orgánico 
Municipal del Gobierno y de la Administración 
del Ayuntamiento de Bilbao, aprobado por 
Acuerdo Plenario de 30 de septiembre de 
2004 y a propuesta de la Alcaldía Presidencia, 
se acuerda el nombramiento de titular de 
Órgano Directivo a favor de la persona que a 
continuación se indica en calidad de cargo 
directivo, en régimen de absoluta 
disponibilidad y dedicación exclusiva, 
asignándole las retribuciones 
correspondientes establecidas en el Acuerdo 
Plenario de 25 de noviembre de 2004 por el 
que aprobó el régimen de retribuciones, 
dedicación e incompatibilidades de los 
órganos directivos del Excmo. Ayuntamiento 
de Bilbao y conforme a Resolución de la 
Alcaldía de 18 de septiembre de 2020 por la 
que se aprueba la nueva organización de la 
Administración Municipal, con efectos al día de 
la fecha de Toma de Posesión, 18 de junio de 
2023:  
 
- DON AITOR BILBAO ARESTI, Licenciado en 
Ciencias Sociales y de la Información, con 
acreditada competencia profesional en el 
campo de la comunicación y amplia 
experiencia en el campo de la comunicación 
institucional, como Director del Gabinete de la 
Alcaldía, quien percibirá unas retribuciones 
brutas anuales de 91.253,40 €, fijadas en el 
art. 3.1 del Acuerdo Plenario de 25 de 
noviembre de 2004 y posteriores Acuerdos de 
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buruzko beste erabaki batzuek, bere 
erantzukizun-mailarengatik, erabateko 
disponibilitatean eta dedikazio esklusiboan 
bete beharko dituen eginkizunen arabera.  
 
BI.- Udalbatzak 2004ko arazoaren 25ean 
hartutako erabakiaren bosgarren atalean 
jasotakoa betetzeko, zuzendariek diru-sarrerak 
ematen edo eman ahal dizkieten jardueren 
aitorpena egin beharko dute, bai eta 
dauzkaten ondasun, eskubide eta betebehar 
guztiena ere, kargua jabetzan hartu aurretik 
eta kargua utzi osteko hilabete bietan»." 

Retribuciones, en atención a su nivel 
responsabilidad, en régimen de absoluta 
disponibilidad y dedicación exclusiva.  
 
 
SEGUNDO.- De conformidad con lo dispuesto 
en el apartado quinto del Acuerdo Plenario de 
25 de noviembre de 2004, los Directores están 
obligados a formular Declaración de las 
actividades que les proporcionen o puedan 
proporcionar ingresos económicos y de la 
totalidad de sus bienes, derechos y 
obligaciones antes de su toma de posesión y 
en los dos meses siguientes a la fecha del 
cese.”   
 

h) Behin-behineko langileak kargutik 
kentzea eta beste batzuk izendatzea.  

 

 h) Cese y designación provisional de 
personal eventual. 

 
2023ko ekainaren 17ko bi ebazpenek 

langile horien kargu-uztea eta behin-behineko 
izendapena ebazten dute, honako xehetasun 
hauekin: 

 
 

 Sendas resoluciones de fecha 17 de 
junio de 2023, resuelven el cese y el 
nombramiento provisional de dicho Personal, 
con el siguiente detalle: 

 

“BAT.- Langile Publikoaren Oinarrizko 
Estatutuaren Testu Bategina onartzen duen 
5/2015 Legegintzako Errege Dekretuaren 
12.3) artikuluan eta Euskal Enpleguaren 
11/2022 Legearen 30.5 artikuluan 
ezarritakoarekin bat etorrita, Alkate-udalburuak 
zenbait ebazpenenen bidez eta adierazten 
diren egunetan izendatutako pertsonak 
kargutik kenduko dira Udalaren zerbitzuko 
behin-behineko langile modura. Izan ere, 
beren konfiantzako edo aholkularitzako 
eginkizunak jasotzen dituzten agintariek ere 
kargua utzi dute:  
 
 
 
- FRANCISCO JOSÉ VÍÑEZ ARGÜESO jauna, 
Alkatetzako aholkularia. Alkatetzaren 2019ko 
urriaren 2ko Ebazpenaren bidez izendatu zen.  
 
 
- JOSÉ RAMÓN BERNARDO CEBALLOS 
jauna, Alkatetzako aholkularia. Alkatetzaren 
2022ko abuztuaren 31ko Ebazpenaren bidez 
izendatu zen.  
 
- ADOLFO ALUSTIZA FERNÁNDEZ jauna, 
Alkatetzako aholkularia. Alkatezaren 2023ko 
otsailaren 1eko Ebazpenaren bidez izendatu 
zen.  
 

 “PRIMERO.- De conformidad con lo 
establecido en el Art. 12.3) del Real Decreto 
Legislativo 5/2015, de 30 de octubre, por el 
que se aprueba el Texto Refundido de la Ley 
del Estatuto Básico del Empleado Público y 
Art. 30.5 de la Ley 11/2022 de Empleo Público 
Vasco, se dispone el cese de las personas 
que a continuación se indica, nombradas en 
las fechas que asimismo se señalan, por 
distintas Resoluciones de la Alcaldía-
Presidencia, como Personal Eventual al 
servicio de la Corporación, como 
consecuencia del cese de la Autoridad a la 
que prestan sus funciones de confianza o 
asesoramiento:  
 
- D. FRANCISCO JOSÉ VÍÑEZ ARGÜESO, 
como Asesor de la Alcaldía, nombramiento 
efectuado por Resolución de la Alcaldía de 2 
de octubre de 2019.  
 
- D. JOSÉ RAMÓN BERNARDO CEBALLOS, 
como Asesor de la Alcaldía, nombramiento 
efectuado por Resolución de la Alcaldía de 31 
de agosto de 2022.  
 
- D. ADOLFO ALUSTIZA FERNÁNDEZ, como 
Asesor de la Alcaldía, nombramiento 
efectuado por Resolución de la Alcaldía de 1 
de febrero de 2023.  
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- MARÍA YOLANDA BRAZAL JIMÉNEZ 
andrea, Gobernu Taldearen aholkularia. 
Alkatetzaren 2019ko ekainaren 15eko 
Ebazpenaren bidez izendatu zen.  
 
- TATIANA MUÑOZ HERRERUELO andrea, 
Gobernu Taldearen aholkularia. Alkatetzaren 
2019ko ekainaren 26eko Ebazpenaren bidez 
izendatu zen.  
 
- NAGORE DE LOS RÍOS GARCÍA andrea, 
Gobernu Taldearen aholkularia. Alkatetzaren 
2022ko abuztuaren 31ko Ebazpenaren bidez 
izendatu zen.  
 
NAIARA BAZA ARRANZ andrea, Gobernu 
Taldearen aholkularia. Alkatetzaren 2019ko 
urriaren 4ko Ebazpenaren bidez izendatu zen.  
 
 
- RAQUEL CAPAPÉ ZACHE andrea, Gobernu 
Taldearen aholkularia. Alkatetzaren 2019ko 
ekainaren 26ko Ebazpenaren bidez izendatu 
zen.  
 
- MIRIAM GUARROCHENA ARZUAGA 
andrea, Gobernu Taldearen aholkularia. 
Alkatetzaren 2019ko ekainaren 26ko 
Ebazpenaren bidez izendatu zen.  
 
- JOSÉ GARCÍA DE CORTAZAR MONTES 
jauna, udal talde bateko aholkularia. 
Alkatetzaren 2019ko ekainaren 26ko 
Ebazpenaren bidez izendatu zen.  
 
 
- IRANTZU IBÁÑEZ DE MAEZTU MARTÍN 
andrea, udal talde bateko aholkularia. 
Alkatetzaren 2023ko urtarrilaren 4ko 
Ebazpenaren bidez izendatu zen.  
 
- EIDER JAUREGUI RUIZ DE GAUNA andrea 
talde politiko bateko administraria. 
Alkatetzaren 2019ko ekainaren 26ko 
Ebazpenaren bidez izendatu zen. 
 
- IKER PÉREZ LÓPEZ jauna, talde politiko 
bateko administraria. Alkatetzaren 2022ko 
martxoaren 7ko Ebazpenaren bidez izendatu 
zen.  
 
- USUNE LLORENTE CUELLAR andrea, talde 
politiko bateko administraria. Alkatetzaren 
2022ko ekainaren 3ko Ebazpenaren bidez 
izendatu zen.  
 

- Dª MARIA YOLANDA BRAZAL JIMENEZ, 
como Asesora del Equipo de Gobierno, 
nombramiento efectuado por Resolución de la 
Alcaldía de 26 de junio de 2019.  
 
- Dª TATIANA MUÑOZ HERREZUELO, como 
Asesora del Equipo Gobierno, nombramiento 
efectuado por Resolución de la Alcaldía de 26 
de junio de 2019.  
 
- Dª NAGORE DE LOS RÍOS GARCÍA, 
Asesora del Equipo de Gobierno, 
nombramiento efectuado por Resolución de la 
Alcaldía de 31 de agosto de 2022.  
 
Dª NAIARA BAZA ARRANZ, Asesora del 
Equipo de Gobierno, nombramiento efectuado 
por Resolución de la Alcaldía de 4 de octubre 
de 2019.  
 
- Dª RAQUEL CAPAPÉ ZACHE, como 
Asesora del Equipo de Gobierno, 
nombramiento efectuado por Resolución de la 
Alcaldía de 26 de junio de 2019.  
 
- Dª MIRIAM GUARROCHENA ARZUAGA, 
como Asesora del Equipo de Gobierno, 
nombramiento efectuado por Resolución de la 
Alcaldía de 26 de junio de 2019.  
 
- DON JOSÉ MIGUEL GARCÍA DE 
CORTAZAR MONTES, como Asesor de 
Grupo Municipal, nombramiento efectuado por 
Resolución de la Alcaldía de 26 de junio de 
2019.  
 
- Dª IRANTZU IBÁÑEZ DE MAEZTU MARTÍN, 
como Asesora de Grupo Municipal, 
nombramiento efectuado por Resolución de la 
Alcaldía de 4 de enero de 2023.  
 
- Dª EIDER JAUREGUI RUIZ DE GAUNA, 
como Administrativa de Grupo Político, 
nombramiento efectuado por Resolución de la 
Alcaldía de 26 de junio de 2019. 
 
- D. IKER PÉREZ LÓPEZ, como 
Administrativo de Grupo Político, 
nombramiento efectuado por Resolución de la 
Alcaldía de 7 de marzo de 2022.  
 
- Dª USUNE LLORENTE CUELLAR, como 
Administrativa de Grupo Político, 
nombramiento efectuado por Resolución de la 
Alcaldía de 3 de junio de 2022.  
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- ARANTZATZU RICA ÁLVAREZ andrea, talde 
politiko bateko administraria. Alkatetzaren 
2023ko otsailaren 22ko Ebazpenaren bidez 
izendatu zen.  
 
- NEKANE ORTIZ LAYA andrea, talde politiko 
bateko administraria. Alkatetzaren 2019ko 
uztailaren 1eko Ebazpenaren bidez izendatu 
zen.  
 
- BEGOÑA GAMERO GARCÍA andrea, talde 
politiko bateko administraria. Alkatetzaren 
2020ko irailaren 24ko Ebazpenaren bidez 
izendatu zen.  
 
GARAZI PEREA PREGO andrea, talde politiko 
bateko administraria. Alkatetzaren 2019ko 
ekainaren 26ko Ebazpenaren bidez izendatu 
zen.  
 
- NURIA SÁNCHEZ GRACIA andrea, talde 
politiko bateko administraria. Alkatetzaren 
2019ko uztailaren 8ko Ebazpenaren bidez 
izendatu zen.  
 
- CRISTINA DEL RÍO BAZÁN andrea, talde 
politko bateko administraria. Alkatetzaren 
2019ko ekainaren 26ko Ebazpenaren bidez 
izendatu zen.  
 
- JOSÉ MARÍA GONZÁLEZ GALÁN jauna, 
talde politiko bateko administraria. 
Alkatetzaren 2019ko ekainaren 26ko 
Ebazpenaren bidez izendatu zen.  
 
BI.- Behin-behineko langile horien kargu-
uzteak 2023ko ekainaren 18tik aurrera izango 
ditu ondorioak, Garazi Perea Prego andrearen 
kasuan izan ezik; azken horrenak 2023ko 
ekainaren 17tik aurrera izango ditu ondorioak, 
hautetsi eta zinegotzi izendatu baitute.  
 
HIRU.- Erabaki hau Bizkaiko Aldizkari 
Ofizialean argitaratuko da.  
 
LAU.- Honen berri emango zaio Udalbatzari 
egiten duen lehenengo batzarraldian». 

__ 
 

- Dª ARANTZAZU RICA ÁLVAREZ, como 
Administrativa de Grupo Político, 
nombramiento efectuado por Resolución de la 
Alcaldía de 22 de febrero de 2023.  
 
- Dª NEKANE ORTIZ LAYA, como 
Administrativa de Grupo Político, 
nombramiento efectuado por Resolución de la 
Alcaldía de 1 de julio de 2019.  
 
- Dª BEGOÑA GAMERO GARCÍA, como 
Administrativa de Grupo Político, 
nombramiento efectuado por Resolución de la 
Alcaldía de 24 de septiembre de 2020.  
 
Dª GARAZI PEREA PREGO, como 
Administrativa de Grupo Político, 
nombramiento efectuado por Resolución de la 
Alcaldía de 26 de junio de 2019.  
 
- Dª NURIA SÁNCHEZ GRACIA, como 
Administrativa de Grupo Político, 
nombramiento efectuado por Resolución de la 
Alcaldía de 8 de julio de 2019.  
 
- Dª CRISTINA DEL RÍO BAZÁN, como 
Administrativa de Grupo Político, 
nombramiento efectuado por Resolución de la 
Alcaldía de 26 de junio de 2019.  
 
- D. JOSÉ MARÍA GONZÁLEZ GALÁN, como 
Administrativo de Grupo Político, 
nombramiento efectuado por Resolución de la 
Alcaldía de 26 de junio de 2019.  
 
SEGUNDO. - El cese del citado Personal 
Eventual surtirá efectos el día 18 de junio de 
2023, salvo en el caso de Dª Garazi Perea 
Prego, cuyos efectos serán al día 17 de junio 
de 2023, por ser nombrada personal electo, 
como Concejala.  
 
TERCERO. - La presente Resolución se 
publicará en el Boletín Oficial de Bizkaia.  
 
CUARTO. - Dese cuenta al Pleno en la 
primera sesión que se celebre”. 

__ 

 “BAT.-.- Toki-araubidearen oinarriak arautzen 
dituen apirilaren 2ko 7/1985 Legearen 104.2 
artikuluan, Langile Publikoaren Estatutuaren 
testu bategina onartu zuen urriaren 30eko 
5/2015 Legegintzako Errege Dekretuaren 12. 
artikuluan, Euskal Enplegu Publikoaren 
11/2022 Legearen 30. artikuluan eta apirilaren 

 “PRIMERO.- .- Al amparo de lo establecido en 
el art. 104.2 de la Ley 7/85, de 2 de Abril, 
Reguladora de las Bases de Régimen Local, 
art. 12 de Real Decreto Legislativo 5/2015, de 
30 de octubre, por el que se aprueba el texto 
refundido de la Ley del Estatuto Básico del 
Empleado Público así como del art. 30 de la 
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18ko 781/1986 Legegintzako Errege 
Dekretuaren 176. artikuluan ezarritakoarekin 
bat etorrita, agintaldi berrian Udalaren 
zerbitzura arituko diren behin-behineko 
langileen izendapena xedatzen da aginduko 
zaizkien konfiantza- edo aholkularitza-
eginkizunetarako. Izendapenak aldi baterako 
izango dira eta indarrean egongo dira agintaldi 
berrirako behin-behineko langileen lanpostuen 
zerrenda onartu arte (zerrenda horretan langile 
horien kopurua, ezaugarriak eta ordainsariak 
jasoko dira). Langile horiek Udalbatzaren 
2019ko ekainaren 25eko Erabakiaren bidez 
zehaztutako lanpostuetan arituko dira; erabaki 
hori Udalbatzaren 2019ko irailaren 26ko 
Erabakiaren bidez aldatu zen. Ondoren 
adierazten dira langileak eta horien 
izendapenak 2023ko ekainaren 18tik aurrera 
izango ditu ondorioak:  
 
FRANCISCO JOSÉ VÍÑEZ ARGÜESO jauna 
Alkatetzako aholkularia izango da, Alkatetzak 
aginduko dizkion konfiantza- eta aholkularitza-
eginkizunetarako.  
Interesdunak urtean 91.253,40 euroko lansari 
gordina jasoko du, horixe baita 2023rako 
ordainsaria, bete beharreko eginkizunen eta 
haien izaeraren arabera, erabateko 
disponibilitateaz eta dedikazio esklusiboan 
bete beharko dituelako.  
 
IÑIGO SANTIAGO ZUBIZARRETA 
AGUIRREZABAL jauna Alkatetzako 
aholkularia izango da, Alkatetzak aginduko 
dizkion konfiantza- eta aholkularitza-
eginkizunetarako. 
 
Interesdunak urtean 91.253,40 euroko lansari 
gordina jasoko du, horixe baita 2023rako 
ordainsaria, bete beharreko eginkizunen eta 
haien izaeraren arabera, erabateko 
disponibilitateaz eta dedikazio esklusiboan 
bete beharko dituelako.  
 
JOSÉ RAMÓN BERNARDO CEBALLOS jauna 
Alkatetzako aholkularia izango da, Alkatetzak 
aginduko dizkion konfiantza- eta aholkularitza-
eginkizunetarako.  
Interesdunak urtean 91.253,40 euroko lansari 
gordina jasoko du, horixe baita 2023rako 
ordainsaria, bete beharreko eginkizunen eta 
haien izaeraren arabera, erabateko 
disponibilitateaz eta dedikazio esklusiboan 
bete beharko dituelako.  
 
MARÍA YOLANDA BRAZAL JIMÉNEZ andrea 

Ley 11/2022, de 1 diciembre de Empleo 
Público Vasco y Art. 176 del Real Decreto 
Legislativo 781/86, de 18 de Abril, con carácter 
provisional y con vigencia hasta la fecha de 
aprobación por Acuerdo Plenario de la Plantilla 
de plazas de Personal Eventual 
correspondiente al nuevo mandato municipal, 
en la que se regule el número, características 
y retribuciones de dicho Personal, se dispone 
el nombramiento provisional como Personal 
Eventual al servicio de la Corporación para el 
desempeño de funciones de confianza o 
asesoramiento que le sean encomendadas, 
desempeñando las plazas configuradas por 
Acuerdo Plenario de 25 de junio de 2019, 
modificado por Acuerdo Plenario de 26 de 
septiembre de 2019, que asimismo se 
señalan, de las personas que a continuación 
se indican, con efectos al 18 de junio de 2023:  
 
D. FRANCISCO JOSÉ VÍÑEZ ARGÜESO, 
como Asesor de la Alcaldía, para el 
desempeño de las funciones de confianza y 
asesoramiento encomendadas por la Alcaldía.  
El interesado percibirá unas retribuciones 
brutas anuales de 91.253,40 €, vigentes para 
el año 2023, en función de los cometidos a 
desempeñar y naturaleza de los mismos, en 
régimen de plena disponibilidad y dedicación 
exclusiva. 
 
D. IÑIGO SANTIAGO ZUBIZARRETA 
AGUIRREZABAL, como Asesor de la Alcaldía, 
para el desempeño de las funciones de 
confianza y asesoramiento encomendadas por 
la Alcaldía.  
 
El interesado percibirá unas retribuciones 
brutas anuales de 91.253,40 €, vigentes para 
el año 2023, en función de los cometidos a 
desempeñar y naturaleza de los mismos, en 
régimen de plena disponibilidad y dedicación 
exclusiva.  
 
D. JOSÉ RAMÓN BERNARDO CEBALLOS 
como Asesor de la Alcaldía, para el 
desempeño de las funciones de confianza y 
asesoramiento encomendadas por la Alcaldía.  
El interesado percibirá unas retribuciones 
brutas anuales de 91.253,40 €, vigentes para 
el año 2023, en función de los cometidos a 
desempeñar y naturaleza de los mismos, en 
régimen de plena disponibilidad y dedicación 
exclusiva.  
 
Dª MARÍA YOLANDA BRAZAL JIMÉNEZ, 
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Gobernu Taldeko aholkularia izango da, 
Gobernu Taldeak aginduko dizkion konfiantza- 
edo aholkularitza-eginkizunetarako.  
Interesdunak urtean 73.246,68 euroko lansari 
gordina jasoko du, horixe baita 2023rako 
ordainsaria, bete beharreko eginkizunen eta 
haien izaeraren arabera, erabateko 
disponibilitateaz eta dedikazio esklusiboan 
bete beharko dituelako.  
 
 
NEKANE ALONSO SANTAMARÍA andrea 
Gobernu Taldeko aholkularia izango da, 
Gobernu Taldeak aginduko dizkion konfiantza- 
edo aholkularitza-eginkizunetarako.  
Interesdunak urtean 73.246,68 euroko lansari 
gordina jasoko du, horixe baita 2023rako 
ordainsaria, bete beharreko eginkizunen eta 
haien izaeraren arabera, erabateko 
disponibilitateaz eta dedikazio esklusiboan 
bete beharko dituelako.  
 
 
TATIANA MUÑOZ HERREZUELO andrea 
Gobernu Taldeko aholkularia izango da, 
Gobernu Taldeak aginduko dizkion konfiantza- 
edo aholkularitza-eginkizunetarako.  
Interesdunak urtean 62.021,76 euroko lansari 
gordina jasoko du, horixe baita 2023rako 
ordainsaria, bete beharreko eginkizunen eta 
haien izaeraren arabera, erabateko 
disponibilitateaz eta dedikazio esklusiboan 
bete beharko dituelako.  
 
 
MIRIAM GUARROCHENA ARZUAGA andrea 
Gobernu Taldeko aholkularia izango da, 
Gobernu Taldeak aginduko dizkion konfiantza- 
edo aholkularitza-eginkizunetarako. 
 
 
Interesdunak urtean 48.183,72 euroko lansari 
gordina jasoko du, horixe baita 2023rako 
ordainsaria, bete beharreko eginkizunen eta 
haien izaeraren arabera, erabateko 
disponibilitateaz eta dedikazio esklusiboan 
bete beharko dituelako.  
 
RAQUEL CAPAPÉ ZACHE andrea Gobernu 
Taldeko aholkularia izango da, Gobernu 
Taldeak aginduko dizkion konfiantza- edo 
aholkularitza-eginkizunetarako.  
 
 
Interesdunak urtean 62.021,76 euroko lansari 
gordina jasoko du, horixe baita 2023rako 

como Asesora del Equipo de Gobierno, para el 
desempeño de las funciones de confianza o 
asesoramiento que le sean encomendadas por 
el Equipo de Gobierno.  
La interesada percibirá unas retribuciones 
brutas anuales de 73.246,68 €, vigentes para 
el año 2023, en función de los cometidos a 
desempeñar y naturaleza de los mismos, en 
régimen de plena disponibilidad y dedicación 
exclusiva.  
 
Dª NEKANE ALONSO SANTAMARÍA, como 
Asesora del Equipo de Gobierno, para el 
desempeño de las funciones de confianza o 
asesoramiento que le sean encomendadas por 
el Equipo de Gobierno.  
La interesada percibirá unas retribuciones 
brutas anuales de 73.246,68 €, vigentes para 
el año 2023, en función de los cometidos a 
desempeñar y naturaleza de los mismos, en 
régimen de plena disponibilidad y dedicación 
exclusiva.  
 
Dª TATIANA MUÑOZ HERREZUELO, como 
Asesora del Equipo Gobierno, para el 
desempeño de las funciones de confianza o 
asesoramiento que le sean encomendadas por 
el Equipo de Gobierno.  
La interesada percibirá unas retribuciones 
brutas anuales de 62.021,76 €, vigentes para 
el año 2023, en función de los cometidos a 
desempeñar y naturaleza de los mismos, en 
régimen de plena disponibilidad y dedicación 
exclusiva. 
 
Dª MIRIAM GUARROCHENA ARZUAGA 
como Asesora del Equipo de Gobierno, para el 
desempeño de las funciones de confianza o 
asesoramiento que le sean encomendadas por 
el Equipo de Gobierno.  
 
La interesada percibirá unas retribuciones 
brutas anuales de 48.183,72 €, vigentes para 
el año 2023, en función de los cometidos a 
desempeñar y naturaleza de los mismos, en 
régimen de plena disponibilidad y dedicación 
exclusiva.  
 
Dª RAQUEL CAPAPÉ ZACHE como Asesora 
del Equipo de Gobierno, para el desempeño 
de las funciones de confianza o asesoramiento 
que le sean encomendadas por el Equipo de 
Gobierno.  
 
La interesada percibirá unas retribuciones 
brutas anuales de 62.021,76 €, vigentes para 



 

 
 

Udalbatzarreko Idazkaritza Nagusia 
 Secretaría General del Pleno 

 

  

ordainsaria, bete beharreko eginkizunen eta 
haien izaeraren arabera, erabateko 
disponibilitateaz eta dedikazio esklusiboan 
bete beharko dituelako.  
 
NAIARA BAZA ARRANZ andrea Gobernu 
Taldeko aholkularia izango da, Gobernu 
Taldeak aginduko dizkion konfiantza- edo 
aholkularitza-eginkizunetarako.  
 
 
Interesdunak urtean 62.021,76 euroko lansari 
gordina jasoko du, horixe baita 2023rako 
ordainsaria, bete beharreko eginkizunen eta 
haien izaeraren arabera, erabateko 
disponibilitateaz eta dedikazio esklusiboan 
bete beharko dituelako.  
 
NAGORE DE LOS RÍOS GARCÍA andrea 
Gobernu Taldeko aholkularia izango da, 
Gobernu Taldeak aginduko dizkion konfiantza- 
edo aholkularitza-eginkizunetarako.  
 
 
Interesdunak urtean 62.021,76 euroko lansari 
gordina jasoko du, horixe baita 2023rako 
ordainsaria, bete beharreko eginkizunen eta 
haien izaeraren arabera, erabateko 
disponibilitateaz eta dedikazio esklusiboan 
bete beharko dituelako.  
 
JOSÉ MIGUEL GARCÍA DE CORTAZAR 
MONTES jauna EAJ/PNV Udal Taldeko 
aholkularia izango da, talde horrek agintzen 
dizkion konfiantza- edo aholkularitza-
eginkizunetarako.  
 
 
Interesdunak urtean 49.826,88 euroko lansari 
gordina jasoko du, horixe baita 2023rako 
ordainsaria, bete beharreko eginkizunen eta 
haien izaeraren arabera, dedikazio 
esklusiboan bete beharko dituelako.  
 
IRANTZU IBÁÑEZ DE MAEZTU MARTÍN 
jauna EAJ/PNV Udal Taldeko aholkularia 
izango da, talde horrek agintzen dizkion 
konfiantza- edo aholkularitza-
eginkizunetarako. 
 
Interesdunak urtean 49.826,88 euroko lansari 
gordina jasoko du, horixe baita 2023rako 
ordainsaria, bete beharreko eginkizunen eta 
haien izaeraren arabera, dedikazio 
esklusiboan bete beharko dituelako.  
 

el año 2023, en función de los cometidos a 
desempeñar y naturaleza de los mismos, en 
régimen de plena disponibilidad y dedicación 
exclusiva.  
 
Dª NAIARA BAZA ARRANZ como Asesora del 
Equipo de Gobierno, para el desempeño de 
las funciones de confianza o asesoramiento 
que le sean encomendadas por el Equipo de 
Gobierno.  
 
La interesada percibirá unas retribuciones 
brutas anuales de 62.021,76 €, vigentes para 
el año 2019, en función de los cometidos a 
desempeñar y naturaleza de los mismos, en 
régimen de plena disponibilidad y dedicación 
exclusiva.  
 
Dª NAGORE DE LOS RÍOS GARCÍA, como 
Asesora del Equipo de Gobierno, para el 
desempeño de las funciones de confianza o 
asesoramiento que le sean encomendadas por 
el Equipo de Gobierno.  
 
La interesada percibirá unas retribuciones 
brutas anuales de 62.021,76 €, vigentes para 
el año 2023, en función de los cometidos a 
desempeñar y naturaleza de los mismos, en 
régimen de plena disponibilidad y dedicación 
exclusiva.  
 
DON JOSÉ MIGUEL GARCÍA DE CORTAZAR 
MONTES, como Asesor de Grupo Municipal, 
para el desempeño de las funciones de 
confianza o asesoramiento que le sean 
encomendadas por el Grupo Municipal 
EAJ/PNV.  
 
El interesado percibirá unas retribuciones 
brutas anuales de 49.826,88 €, vigentes para 
el año 2023, en función de los cometidos a 
desempeñar y naturaleza de los mismos, en 
régimen de dedicación exclusiva. 
 
Dª IRANTZU IBÁÑEZ DE MAEZTU MARTÍN, 
como Asesora de Grupo Municipal, para el 
desempeño de las funciones de confianza o 
asesoramiento que le sean encomendadas por 
el Grupo Municipal EAJ/PNV.  
 
El interesado percibirá unas retribuciones 
brutas anuales de 49.826,88 €, vigentes para 
el año 2023, en función de los cometidos a 
desempeñar y naturaleza de los mismos, en 
régimen de dedicación exclusiva.  
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EIDER JAUREGUI RUIZ DE GAUNA andrea, 
EAJ/PNV talde politikoko administraria izango 
da, taldearen agenda politikoaren inguruan 
agintzen dizkion konfiantza- edo aholkularitza-
eginkizunetarako.  
 
 
 
Interesdunak urtean 35.812,32 euroko lansari 
gordina jasoko du, horixe baita 2023rako 
ordainsaria, bete beharreko eginkizunen eta 
haien izaeraren arabera, dedikazio 
esklusiboan bete beharko dituelako. 
 
IKER PÉREZ LÓPEZ jauna EAJ/PNV talde 
politikoko administraria izango da, taldearen 
agenda politikoaren inguruan agintzen dizkion 
konfiantza- edo aholkularitza-
eginkizunetarako.  
 
 
Interesdunak urtean 35.812,32 euroko lansari 
gordina jasoko du, horixe baita 2023rako 
ordainsaria, bete beharreko eginkizunen eta 
haien izaeraren arabera, dedikazio 
esklusiboan bete beharko dituelako.  
 
USUNE LLORENTE CUELLAR andrea 
EAJ/PNV talde politikoko administraria izango 
da, taldearen agenda politikoaren inguruan 
agintzen dizkion konfiantza- edo aholkularitza-
eginkizunetarako.  
 
 
 
Interesdunak urtean 35.812,32 euroko lansari 
gordina jasoko du, horixe baita 2023rako 
ordainsaria, bete beharreko eginkizunen eta 
haien izaeraren arabera, dedikazio 
esklusiboan bete beharko dituelako. 
  
BEGOÑA GAMERO GARCÍA andrea PSEE-
EE (PSOE) talde politikoko administraria 
izango da, taldearen agenda politikoaren 
inguruan agintzen dizkion konfiantza- edo 
aholkularitza-eginkizunetarako.  
 
 
 
Interesdunak urtean 35.812,32 euroko lansari 
gordina jasoko du, horixe baita 2023rako 
ordainsaria, bete beharreko eginkizunen eta 
haien izaeraren arabera, dedikazio 
esklusiboan bete beharko dituelako. 
 
NEKANE ORTIZ LAYA andrea PSE-EE 

Dª EIDER JAUREGUI RUIZ DE GAUNA, como 
Administrativa de Grupo Político, para el 
desempeño de las funciones de confianza y/o 
asesoramiento, relativas a la agenda política 
del grupo municipal, que le sean 
encomendadas por el Grupo Municipal 
EAJ/PNV.  
 
La interesada percibirá unas retribuciones 
brutas anuales de 35.812,32 €, vigentes para 
el año 2023, en función de los cometidos a 
desempeñar y naturaleza de los mismos, en 
régimen de dedicación exclusiva.  
 
D. IKER PÉREZ LÓPEZ, como Administrativo 
de Grupo Político, para el desempeño de las 
funciones de confianza y/o asesoramiento, 
relativas a la agenda política del grupo 
municipal, que le sean encomendadas por el 
Grupo Municipal EAJ/PNV.  
 
El interesado percibirá unas retribuciones 
brutas anuales de 35.812,32 €, vigentes para 
el año 2023, en función de los cometidos a 
desempeñar y naturaleza de los mismos, en 
régimen de dedicación exclusiva.  
 
Dª USUNE LLORENTE CUELLAR, como 
Administrativa de Grupo Político, para el 
desempeño de las funciones de confianza y/o 
asesoramiento, relativas a la agenda política 
del grupo municipal, que le sean 
encomendadas por el Grupo Municipal 
EAJ/PNV.  
 
La interesada percibirá unas retribuciones 
brutas anuales de 35.812,32 €, vigentes para 
el año 2023, en función de los cometidos a 
desempeñar y naturaleza de los mismos, en 
régimen de dedicación exclusiva.  
 
Dª BEGOÑA GAMERO GARCÍA, como 
Administrativa de Grupo Político, para el 
desempeño de las funciones de confianza y/o 
asesoramiento, relativas a la agenda política 
del grupo municipal, que le sean 
encomendadas por el Grupo Municipal PSE-
EE (PSOE).  
 
La interesada percibirá unas retribuciones 
brutas anuales de 35.812,32 €, vigentes para 
el año 2023, en función de los cometidos a 
desempeñar y naturaleza de los mismos, en 
régimen de dedicación exclusiva.  
 
Dª NEKANE ORTIZ LAYA, como 
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(PSOE) talde politikoko administraria izango 
da, taldearen agenda politikoaren inguruan 
agintzen dizkion konfiantza- edo aholkularitza-
eginkizunetarako. 
 
 
 
Interesdunak urtean 35.812,32 euroko lansari 
gordina jasoko du, horixe baita 2023rako 
ordainsaria, bete beharreko eginkizunen eta 
haien izaeraren arabera, dedikazio 
esklusiboan bete beharko dituelako. 
 
NURIA SÁNCHEZ GRACIA andrea EH BILDU 
talde politikoko administraria izango da, 
taldearen agenda politikoaren inguruan 
agintzen dizkion konfiantza- edo aholkularitza-
eginkizunetarako.  
 
 
 
Interesdunak urtean 35.812,32 euroko lansari 
gordina jasoko du, horixe baita 2023rako 
ordainsaria, bete beharreko eginkizunen eta 
haien izaeraren arabera, dedikazio 
esklusiboan bete beharko dituelako. 
 
MARÍA VICTORIA BERRETEAGA ANGULO 
andrea PP talde politikoko administraria izango 
da, taldearen agenda politikoaren inguruan 
agintzen dizkion konfiantza- edo aholkularitza-
eginkizunetarako.  
 
 
 
Interesdunak urtean 35.812,32 euroko lansari 
gordina jasoko du, horixe baita 2023rako 
ordainsaria, bete beharreko eginkizunen eta 
haien izaeraren arabera, dedikazio 
esklusiboan bete beharko dituelako.  
JOSÉ MARÍA GONZÁLEZ GALÁN jauna 
ELKARREKIN PODEMOS talde politikoko 
administraria izango da, taldearen agenda 
politikoaren inguruan agintzen dizkion 
konfiantza- edo aholkularitza-
eginkizunetarako.  
 
 
Interesdunak urtean 35.812,32 euroko lansari 
gordina jasoko du, horixe baita 2023rako 
ordainsaria, bete beharreko eginkizunen eta 
haien izaeraren arabera, dedikazio 
esklusiboan bete beharko dituelako.  
 
BI.- Udalaren eta interesatuen arteko zerbitzu-
harremana aldi baterakoa da, eta indarrean 

Administrativa de Grupo Político, para el 
desempeño de las funciones de confianza y/o 
asesoramiento, relativas a la agenda política 
del grupo municipal, que le sean 
encomendadas por el Grupo Municipal PSE-
EE (PSOE).  
 
La interesada percibirá unas retribuciones 
brutas anuales de 35.812,32 €, vigentes para 
el año 2023, en función de los cometidos a 
desempeñar y naturaleza de los mismos, en 
régimen de dedicación exclusiva.  
 
Dª NURIA SÁNCHEZ GRACIA, como 
Administrativa de Grupo Político, para el 
desempeño de las funciones de confianza y/o 
asesoramiento, relativas a la agenda política 
del grupo municipal, que le sean 
encomendadas por el Grupo Municipal EH 
BILDU.  
 
La interesada percibirá unas retribuciones 
brutas anuales de 35.812,32 €, vigentes para 
el año 2023, en función de los cometidos a 
desempeñar y naturaleza de los mismos, en 
régimen de dedicación exclusiva.  
 
Dª MARÍA VICTORIA BERRETEAGA 
ANGULO, como Administrativa de Grupo 
Político, para el desempeño de las funciones 
de confianza y/o asesoramiento, relativas a la 
agenda política del grupo municipal, que le 
sean encomendadas por el Grupo Municipal 
PP.  
 
La interesada percibirá unas retribuciones 
brutas anuales de 35.812,32 €, vigentes para 
el año 2023 en función de los cometidos a 
desempeñar y naturaleza de los mismos, en 
régimen de dedicación exclusiva.  
DON JOSÉ MARÍA GONZÁLEZ GALÁN, 
como Administrativo de Grupo Político para el 
desempeño de las funciones de confianza y/o 
asesoramiento, relativas a la agenda política 
del grupo municipal, que le sean 
encomendadas por el Grupo Municipal 
ELKARREKIN PODEMOS.  
 
El interesado percibirá unas retribuciones 
brutas anuales de 35.812,32 €, vigentes para 
el año 2023, en función de los cometidos a 
desempeñar y naturaleza de los mismos, en 
régimen de dedicación exclusiva.  
 
SEGUNDO.- La relación de servicios existente 
entre las/os interesadas/os y la Corporación es 
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egongo da agintaldi berrirako behin-behineko 
langileen lanpostuen zerrenda (langileen 
kopurua, ezaugarriak eta ordainsariak jasoko 
dira zerrenda horretan) onartu arte. Langile 
horiekiko zerbitzu-harremana amaitu egingo 
da baldin eta konfiantza- edo aholkularitza-
eginkizunak jasotzen dituen agintariak karguari 
uzten badio. Hori gertatu aurretik, baina, 
izendapenak bertan behera utz daitezke, eta 
interesdunek ez dute kalte-ordainetarako edo 
erreklamaziorako eskubiderik izango. 
 
 
 
HIRU.- Interesdunek Giza Baliabideak 
Antolatzeko eta Kudeatzeko Zuzendaritzara 
joan beharko dute, izendapenen ondoriozko 
izapideak egiteko». 

de carácter provisional, con vigencia hasta la 
aprobación por Acuerdo Plenario de la Plantilla 
de plazas de Personal Eventual que recoja la 
regulación del número, características y 
retribuciones de dicho Personal para el nuevo 
Mandato y cesarán, en todo caso, cuando se 
produzca el cese de la Autoridad a la que se 
preste la función de confianza o 
asesoramiento, sin perjuicio de que la 
revocación de tales nombramientos pueda 
producirse en cualquier momento anterior, sin 
que los/as interesados/as tengan derecho a 
indemnización o reclamación alguna.  
 
TERCERO. - Las/os interesadas/os deberán 
comparecer en la Dirección de Organización y 
Gestión de Recursos Humanos, a fin de 
formalizar los trámites derivados del 
nombramiento.”   
 

i) Bilboko Herritarren Kontseiluko osoko 
bilkurako kideak eta Batzorde 
Betearazlekoak izendatzeko eta 
kargutik kentzeko ahalmena alkateari 
eskuordetzea.  
 

 i) Delegación en la Alcaldía del ejercicio 
de las facultades de nombramiento y 
cese de vocales, tanto del Plenario 
como del Comité Ejecutivo del Consejo 
Cívico de la Villa de Bilbao. 
 

Gobernu Batzordeak 2023ko ekainaren 
17an hartutako erabakiaren xedapen-zatiak 
honako hau dio: 

 

 La parte dispositiva del acuerdo de la 
Junta de Gobierno de fecha 17 de junio de 
2023 dice lo siguiente: 

 
«LEHENENGO.- Alkatetzaren esku uztea 
Osoko Batzordea eta Batzorde Betearazleko 
kideak izendatzeko eta kargutik kentzeko 
ahalmenak. 
 
BIGARREN.- Eskuordetze honek 2023-2027 
agintaldian izango ditu ondorioak, edo harik 
eta Batzorde honek berariaz ezeztatzen duen 
arte. Egiten den ebazpen bakoitzean Gobernu 
Batzordearen eskuordetzaz jardungo dela 
adierazi beharko da. 
 
HIRUGARREN.- Akordio honen edukia 
jakinaraztea Alkatetzari, dagozkion 
ondorioetarako. Era berean, BAOn 
argitaratzea eta udalbatzari horren berri 
ematea». 
 
 

 “PRIMERO.- Delegar en la Alcaldía el ejercicio 
de las facultades de nombramiento y cese de 
vocales, tanto del Plenario como del Comité 
Ejecutivo del Consejo del mismo. 

 
SEGUNDO.- La presente delegación surtirá 
efectos durante el Mandato 2023-2027 o hasta 
tanto sea expresamente revocada por esta 
Junta, debiéndose hacerse referencia en cada 
resolución que se dicte que se actúa por 
delegación de aquella. 

 
TERCERO.- Comunicar el contenido de este 
acuerdo a la Alcaldía a los efectos oportunos. 
Asimismo, proceder a su publicación en el 
BOB y dar cuenta de la misma al Pleno 
municipal”. 
 

j) Erakunde autonomia dunetan, 
enpresa-erakunde publikoetan eta 
merkataritza-sozietateetan 
ordezkaritza izateko irizpideak 
zehaztea eta kide anitzeko gobernu-
organoetan edo Bilboko Udala 
partaidea den edozein izaeratako 

 j) Definición de los criterios de 
representación en los distintos 
Organismos Autónomos, Entidades 
Públicas Empresariales y Sociedades 
Mercantiles y delegación en la Alcaldía 
de la designación de representantes 
municipales en los órganos colegiados 
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erakunde, fundazio edo sozietateetan  
udal ordezkariak izendatzea alkateari 
eskuordetzea. 
 

de gobierno o administración de los 
Entes, Fundaciones o Sociedades, sea 
cual sea su naturaleza, en los que sea 
partícipe el Ayuntamiento de Bilbao. 
 

Gobernu Batzordeak 2023ko ekainaren 
17an hartutako erabakiaren  xedapen-zatiak 
honako hau dio: 

 

 La parte dispositiva del acuerdo de la 
Junta de Gobierno de fecha 17 de junio de 
2023 dice lo siguiente: 

 
«LEHENENGOA. - Organismo autonomoetan, 

enprésa-entitate publikoetan eta merkataritza-

sozietateetan izan beharreko ordezkaritzaren 

ondorengo ¡rizpideak ezartzea: 

 

 
"A) TOKIKO ENPRESA-ENTITATE PUBLIKO, 
TOKIKO ORGANISMO AUTONOMO ETA 
SOZIETATE ANONIMOETAKO GOBERNU-
ORGANOEI APLIKATUKO ZAIEN IRIZPIDE 
OROKORRA 

 

Berezko presidentea: 

- Alkate Udalburua 

 

Egitezko presidente edo presidenteordea: 

- Berezko presidenteak hautatzen 
dituenak zinegotzien edo kideen 
artean. 

 
Kontseilarí/Kideak: 
 

- Alkate-udalburuak proposatutako 
pertsona bat. 

- Tokiko enpresa-entitate publikoa, 
tokiko organismo autonomoa edo 
sozietatea atxikita dagoen saileko edo 
unitateko ordezkaria. 

- EAJko ordezkari bat. 

- EH BILDUko ordezkari bat 

- EUSKAL SOZIALISTEN ordezkari bat 

- ALDERDI POPULARREKO ordezkari 
bat 

- ELKARREKIN BILBA Oko ordezkari 
bat 

- 2, 4 edo 6, baldin eta 9, 11 edo 13 
kideko Kontseilu bat bada, Tokiko 
Gobernu Batzordeak tokiko enpresa-
entitate publikoen, tokiko organismo 
autonomoen edo dagokien sozietateen 

 “PRIMERO.- Establecer los criterios de 
representación en los distintos Organismos 
Autónomos, Entidades Públicas Empresariales 
y Sociedades Mercantiles, que serán los 
siguientes: 
 
"A) CRITERIO GENERAL APLICABLE A 
ÓRGANOS DE GOBIERNO DE LAS 
ENTIDADES PÚBLICAS EMPRESARIALES 
LOCALES, OO.AA.LL, YSS.AA. 
 
 
Presidente Nato: 
 

- Alcalde Presidente. Presidente/a 
 
Efectivo/a y Vicepresidente/a: 
 

- Quienes resulten elegidos/as como 
tales por el Presidente Nato, de entre 
los/as Consejeros/as o Vocales. 

 
 
Consejeros/as Vocales: 
 

- 1 persona propuesta por el Alcaide 
Presidente. 

- El/la Delegado/a del Área o Unidad a 
la que se adscriba la Entidad Pública 
Empresarial Local, el OAL o la 
Sociedad. 

- 1 Representante del EAJ-PNV 

- 1 Representante de EH BILDU 

- 1 Representante de SOCIALISTAS 
VASCOS 

- 1 Representante del PARTIDO 
POPULAR. 

- 1 Representante de ELKARREKIN 
BILBAO 

- 2, 4, o 6, según se trate en cada caso 
de un Consejo de 9, 11 o 13 
miembros, como representantes 
designados por la Junta de Gobierno 
Local, elegidos entre personas 
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kudeaketa-arloekin izan duten 
harremanengatik teknikoki kualifikatuak 
diren pertsonen artean. 

 
B) CENTRO AZKUNA DE SOCIEDAD Y 
CULTURA CONTEMPORÁNEA S.A. ETA 
BILBAO KIROLAK, S.A. SOZIETATEEI BAINO 
APLIKATZEN EZ ZAIENIRIZPIDEA 

Ohorezko presidentea: 
 

- Alkate Udalburua  

Egitezko presidentea: 
 

- Kontseiluak izendatzen dueña. 

 
KONTSEILARI/KIDEAK: 

- Entitate publikoen, sozietateen eta 
tokiko organismo autonomoen 
kasuetan oro bar izaten den 
ordezkaritza bera". 
 
 

BIGARRENA. - Erabaki honen edukia 
jakinaraztea alkateari eta udal-talde politikoei, 
dagozkien ondorioetarako». 
 

 

técnicamente cualificadas por su 
vinculación a los ámbitos de gestión de 
la Entidad Pública Empresarial Local, 
del OAL o Sociedad correspondiente. 
 

B) CRITERIO DE APLICACIÓN EXCLUSIVA 
A LA SOCIEDAD CENTRO AZKUNA DE 
SOCIEDAD Y CULTURA 
CONTEMPORANEA, S.A. YA BILBAO 
KIROLAK, SA. 

Presidente de Honor: 
 

- Alcalde Presidente 

Presidente/a Efectivo/a: 
 

- Quien resulte nombrado/a como tal por 
el Consejo. 

CONSEJEROS/AS VOCALES: 

- La misma representación que en el 
caso de las Entidades Públicas, 
Sociedades y OAL en general". 

 
 

SEGUNDO. - Comunicar el contenido del 
presente acuerdo a la Alcaldía y Grupos 
Políticos Municipales, a los efectos que 
resulten oportunos”. 

 
k) Bozeramaileen Batzordearen osaera, 

alderdi politikoak eta bozeramaleak. 
 

 k) Composición Junta de Portavoces, 
grupos políticos y portavoces. 
 

Alkatetzaren 2023ko ekainaren 17ko 
ebazpenaren xedapen-zatiak honako hau dio: 

 La parte dispositiva de la resolución de 
Alcaldía de fecha 17 de junio de 2023 dice lo 
siguiente: 
 

«LEHENENGOA.- Udal honetako 
BOZERAMAILEEN BATZORDEA eratuta 
dagoela adieraztea. Bertan zinegotzi hauek 
egongo dira: 

 

 “PRIMERO. - Declarar constituida la JUNTA 
DE PORTAVOCES de este Excmo. 
Ayuntamiento, que estará integrada por los 
Corporativos siguientes: 

 
PRESIDENTEA:  PRESIDENTE: 

 JUAN MARÍA ABURTO RIQUE, Alkate 
Udalburua. 

 

  EXCMO. SR. DON JUAN MARÍA 
ABURTO RIQUE, Alcalde Presidente. 

 
BOZERAMAILEAK:  PORTAVOCES: 

1. EAJ-PNV udal taldea politikoa: 
 

ASIER ABAUNZA ROBLES jauna 
(Titularra) 
GONZALO OLABARRIA VILLOTA 
jauna (1. Ordezkoa) 
AMAIA ARREGI ROMARATE andrea 
(2. Ordezkoa) 

 1. Grupo político municipal EAJ-PNV: 
 
DON ASIER ABAUNZA ROBLES 
(Titular) 
DON GONZALO OLABARRIA 
VILLOTA (1º Suplente) 
DOÑA AMAIA ARREGI ROMARATE 
(2ª Suplente) 
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2. SOCIALISTAS VASCOS udal talde 

politikoa: 
 

NORA ABETE GARCÍA andrea 
(Titularra) 

 YOLANDA DÍEZ SAIZ andrea 
(Ordezkoa)  

 

 2. Grupo político municipal 
SOCIALISTAS VASCOS: 

 
DOÑA NORA ABETE GARCÍA 
(Titular) 
DOÑA YOLANDA DÍEZ SAIZ 
(Suplente) 

 
3. EUSKAL HERRIA BILDU (EH BILDU) 

udal talde politikoa: 
 

MARIA DEL RIO PEREDA andrea 
(Titularra) 

 KARLOS RENEDO LARA jauna 
(Ordezkoa) 

 

 3. Grupo político municipal EUSKAL 
HERRIA BILDU (EH BILDU): 

 
DOÑA MARIA DEL RIO PEREDA 
(Titular) 
DON KARLOS RENEDO LARA 
(Suplente) 

 
4. ELKARREKIN BILBAO  udal talde 

politikoa: 
ANA VIÑALS BLANCO andrea 
(Titularra) 

 XABIER JIMÉNEZ LÓPEZ jauna 
(Ordezkoa) 

 

 4. Grupo político municipal 
ELKARREKIN BILBAO : 
DOÑA ANA VIÑALS BLANCO (Titular) 
 

 DON XABIER JIMÉNEZ LÓPEZ 
(Suplente) 

5. PARTIDO POPULAR udal talde 
politikoa: 

 
ESTHER MARTÍNEZ FERNÁNDEZ 
andrea (Titularra) 

 ÁNGEL RODRIGO IZQUIERDO jauna 
(Ordezkoa) 

 

 5. Grupo político municipal PARTIDO 
POPULAR: 

 
DOÑA ESTHER MARTÍNEZ 
FERNÁNDEZ (Titular) 

 DON ÁNGEL RODRIGO IZQUIERDO 
(Suplente) 

 
IDAZKARIA:  SECRETARIO: 
IMANOL BILBAO EIZAGIRRE jauna, 
Udalbatzaren idazkari nagusia, edo 
berak izendatutako funtzionarioa. 

 

- DON IMANOL BILBAO EIZAGIRRE, 
Secretario General del Pleno, o 
funcionario en quien delegue. 

 
BIGARRENA.- Ebazpen hau Udalbatzari 
bidaltzea, egiten duen lehen saioan. 

 SEGUNDO. - Dese cuenta de la presente 
resolución al Pleno municipal, en la primera 
sesión que celebre. 

 
HIRUGARRENA.- Jakinaraztea interesdunei, 
Alkatetzari, Prentsa, Alkate eta Harreman 
Publiko eta Instituzionaletako Kabineteei, 
Gobernu Batzordearen Bulegoari, Alkatetza, 
Kontratazioa eta Giza Baliabideen Sailari eta 
Udaleko Kontuhartzaile Nagusiari».   
 

 TERCERO. - Notifíquese a los interesados, a 
la Alcaldía, a los Gabinetes del Alcalde, 
Prensa y Relaciones Públicas e 
Institucionales, a la Oficina de la Junta de 
Gobierno, al Área de Alcaldía, Contratación y 
Recursos Humanos y a la Intervención 
General Municipal”. 
 

 -  
Ondoren, alkateak hitza eman die 

zinegotzi jaun andreei Udalbatzarraren Araudi 
Organikoak xedatutakoaren arabera. 

 A continuación,  el Sr. Alcalde cede el 
uso de la palabra a los Sres. y Sras. 
Concejales y Concejalas de acuerdo con lo 
dispuesto en el Reglamento Orgánico del 
Pleno. 
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SRA. VIÑALS: “Eskerrik asko Alkate jauna. Egun on guztioi. Somos conscientes, Alkate 

que es una dación de cuenta. Era para ver si podíamos hacer una pequeña valoración por tratarse 
de cuestiones importantes y estructurales del Ayuntamiento, pero sabemos que son daciones de 
cuenta y que por norma no se interviene”. 

 
SR. ALCALDE: “Efectivamente, son daciones de cuenta y por norma no se interviene. Tal y 

como su nombre indica, se trata de dar cuenta a este Pleno de las resoluciones que se han podido 
adoptar, tanto por decretos de alcaldía como por acuerdos de la Junta de Gobierno, pero yo creo 
que tenemos un precedente del año 2015, donde sí se dio la palabra. No está regulado, y por lo 
tanto, si así lo consideran, podríamos establecer un turno de 2 minutos para aquellos grupos que 
quieran intervenir. Así que tiene la palabra”. 

 
SRA. VIÑALS: “Eskerrik asko alkate. Bueno, pues muy brevemente. Somos conscientes, 

como decía, de que son de daciones de cuentas, pero son cuestiones estructurales. Entre ellas se 
ha dado cuenta de la organización y la estructura de la administración ejecutiva del Gobierno 
Municipal y del Ayuntamiento, que al final es una cuestión importante porque rige, de alguna 
manera, cómo se van a estructurar las políticas públicas que se pongan en marcha. Nosotras, 
desde el grupo municipal ELKARREKIN BILBAO, valoramos que el organigrama como tal no 
cambia en exceso y consideramos que la ciudad sí que necesita cambios profundos y que este 
organigrama y estructura, de alguna manera, es un cierto acomodo al Pacto del EQUIPO DE 
GOBIERNO y de alguna manera no responde tanto a criterios políticos y técnicos que nosotras, 
desde ELKARREKIN BILBAO, humildemente sí que consideramos que deberían de repensarse.  

 
Brevemente. Por ejemplo, hemos visto que en el Área de Euskera, Atención y Participación 

Ciudadana, Agenda 2030 e Internacional, se ha metido en ese Área la cuestión de la Agenda 2030, 
del cumplimiento de los objetivos de desarrollo sostenible, y teniendo en cuenta que lo importante 
de los objetivos de desarrollo sostenible es que se materialicen, creemos que igual su mejor encaje 
debería de ser el Área de Movilidad y Sostenibilidad, más aún cuando el nuevo organigrama 
incluye una dirección de Sostenibilidad que creemos que puede dar un mejor impulso a materializar 
esos objetivos de desarrollo sostenible. 

 
Por otro lado, Igualdad. En Igualdad creemos que hay un claro retroceso en que deje de 

ser un Área exclusiva. Al final, Igualdad se ha incluido dentro del Área de Convivencia, 
Cooperación e Inmigración y creemos que es un retroceso, sobre todo teniendo en cuenta los 
últimos datos de aumento de agresiones machistas en la ciudad. Creemos que debería dársele la 
importancia estructural que debe de tener el feminismo y la igualdad en la ciudad, y que acabe 
dentro de Convivencia, Cooperación y Migración, de alguna manera, es quitarle el peso estructural 
que, para nosotras, en el grupo municipal ELKARREKIN BILBAO, humildemente creemos que 
tiene. 

 
Y brevemente, por último, el tema de los criterios de representación de los distintos 

organismos autónomos, consorcios y entidades. Somos conscientes que la dación de cuenta es 
para ver quién representa en los organismos del Ayuntamiento, pero sí que queríamos plantear que 
también Bilbao, el Ayuntamiento de Bilbao, está en organismos supramunicipales, que sabemos 
que no es lo que se da cuenta hoy, pero sí que planteamos que se tenga en cuenta la 
representación plural que existe en el Pleno, y que también podamos estar en estos espacios para 
hacer la labor de control que la ciudadanía nos ha encomendado. Besterik gabe, eskerrik asko”. 

 
SRA. MARTINEZ: “Egun on. Muchas gracias, señor Presidente. Es verdad que es una 

dación de cuenta y es verdad que esto responde a algo que entendemos que es coyuntural y no 
tanto estructural, y es el Pacto de Gobierno que ustedes han firmado. Sabemos que todos y cada 
uno de ustedes van a llevar alguna de las Áreas de este Ayuntamiento y lo que creo que sería de 
especial relevancia y todavía no conocemos es el Plan de Gobierno que puedan tener ustedes para 
el futuro de Bilbao, con lo cual, pues la verdad es que nos parecería mucho más interesante 
conocer, si es que lo tienen, el Plan de Gobierno, las políticas que van a desarrollar, que como una 
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vez más ustedes se han repartido los asientos de este Ayuntamiento. Gracias”.   
 
SR. OLABARRIA: “Eskerrik asko alkate jauna eta egun on guztioi. Voy a intentar contestar 

en primer lugar a la señora Viñals. Discrepo con usted profundamente en que la Agenda 2030 se 
refiera solo a sostenibilidad, en el carácter medioambiental de la misma, sino a sostenibilidad 
integral, y son principios reguladores de nuestro futuro, al menos hasta el año 2030. Por tanto, se 
ha optado por un Área que va a ser transversal y que realiza un trabajo transversal. Eso no quiere 
decir que haya ningún menosprecio a los objetivos de desarrollo sostenible. 

 
En segundo lugar, parecido ocurre con el Área de Igualdad. El Área de Igualdad que usted 

conoce tan bién como yo, durante estos cuatro últimos años se ha caracterizado por sus políticas 
transversales, por su actuación dentro del Ayuntamiento con todas las Áreas, y por sus políticas 
fuera del Ayuntamiento para intentar lograr una igualdad real y efectiva entre hombres y mujeres y 
otros colectivos, ¡cómo no! Por tanto, no creo que eso sea menospreciar el Área. Recuerde usted 
que el Área de Igualdad ha trabajado con el Área de Seguridad, con el Área de Acción Social y 
creemos también que hay una problemática en torno a las mujeres en esas otras partes del Área, 
como pueden ser inmigrantes, incluso en la cooperación internacional. Por tanto, entendemos que 
eso refuerza el propio Área. 

 
Y señora Martínez, cada momento lo que toca. En este momento, estamos hablando de 

una estructura. Evidentemente esa estructura se acomoda a tres cuestiones: a los programas 
electorales de ambos partidos, al Pacto que hemos firmado de coalición y al programa de Gobierno 
que tenemos que desarrollar los próximos 4 años. No se preocupe, va a tener usted cumplida 
noticia y podremos debatir sobre el mismo. Eskerrik asko”. 
 

 -  
Udalbatza behar bezala jakitun geratzen 

da azaldutako guztiaz. 
 El Pleno queda debidamente informado 

de todo lo anteriormente expuesto. 
 
 

2. PROPOSAMENA, osoko bilkurak 
egiteko aldizkotasuna eta eguna eta 
ordua nola ipini erabakitzea. 

 

 
 

2. PROPUESTA de determinación de la 
periodicidad de las sesiones plenarias, 
así como de la fijación de día y hora de 
celebración. 

 
Espedientean dagoen proposamenaren 

azalpen-zatiak honako hau dio, hitzez hitz: 
 El tenor literal del expositivo de la 

propuesta obrante en el expediente es el 
siguiente: 

 
«Alkatetzak, indarrean dagoen Toki 
Erakundeen Antolaketa, Jarduera eta Araubide 
Juridikoaren 1986ko azaroaren 28ko 
Araudiaren 38. artikuluan, Udalbatzaren Araudi 
Organikoaren 46. artikuluan eta Toki-
araubidearen oinarriak arautzen dituen 
apirilaren 2ko 7/1985 Legearen 46.2 artikuluan 
ezarritakoa betetzeko, Udalbatzarrari 
helarazten zaio, onets dezan, erabaki-proiektu 
hau, Udalbatzarraren bilkurei buruzkoa». 

 

 “La Alcaldía, en cumplimiento de las 
prescripciones del artículo 38 del vigente 
Reglamento de Organización, Funcionamiento 
y Régimen Jurídico de las Entidades Locales, 
de 28 de noviembre 1986, en concordancia 
con el artículo 46 del vigente Reglamento 
Orgánico del Pleno y con el artículo 46.2 de la 
Ley 7/1985 de 2 de Abril, Reguladora de las 
Bases de Régimen Local, eleva al Excmo. 
Ayuntamiento Pleno para su aprobación el 
correspondiente proyecto de acuerdo relativo 
al régimen de sesiones de Pleno Municipal”. 

 
Horregatik guztiagatik, beharrezkoa 

erabakitzea proposatzen da. 
 Por todo ello, se propone la adopción 

del correspondiente acuerdo. 
 -  
Bozketa egiten da aurkeztutako  Se procede a la votación del proyecto 
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erabaki-proposamenari buruz, eta hau da 
emandako botoen zenbaketaren emaitza: 

 

de acuerdo, siendo el cómputo de los 
sufragios emitidos el siguiente: 

 
Emandako botoak: 29  Votos emitidos: 29 

 
Baiezko botoak: 29 jaun-andre: alkate, 
Arregi, Abaunza, Ajuria, Ibarretxe, 
Urtasun, Olabarria, Erroteta, Otxandiano, 
Claver, Odriozola, Inunciaga, Del Río, 
Renedo, Perea, Orozco, Fernández, 
Undabarrena, Abete, Díez, Pérez, Bilbao 
Aldayturriaga, Bilbao Urquijo, Martínez, 
Rodrigo, Goti, Garagalza, Viñals eta 
Jiménez 
 

 Votos afirmativos: 29 señoras/señores: 
alcalde, Arregi, Abaunza, Ajuria, Ibarretxe, 
Urtasun, Olabarria, Erroteta, Otxandiano, 
Claver, Odriozola, Inunciaga, Del Río, 
Renedo, Perea, Orozco, Fernández, 
Undabarrena, Abete, Díez, Pérez, Bilbao 
Aldayturriaga, Bilbao Urquijo, Martínez, 
Rodrigo, Goti, Garagalza, Viñals y 
Jiménez.  

Erabaki propomenean adierazitako 
oinarritzat hartuta, zeinak funtsatzen baitu 
erabaki hau, eta bat etorriz indarrean den 
legediarekin, Udalbatzak, aho batez honako 
hau erabaki du: 

 

 Con fundamento en lo expuesto en la 
propuesta de acuerdo y de conformidad con la 
legislación vigente, el Pleno Municipal acuerda 
por unanimidad: 

 

«LEHENENGOA.- Bilboko Udalbatzarrak hilero 
egingo ditu osoko bilkurak, hain zuzen ere 
honela: 
 

 “PRIMERO.- El Excmo. Ayuntamiento de 
Bilbao celebrará sesiones plenarias ordinarias 
mensuales con la siguiente periodicidad: 
 

- Hilaren azken ostegunetan, 09:00etan, 
lehen deialdian. 

 

 - El último jueves de cada mes, a las 
9:00 horas, en primera convocatoria. 

 
- Ezin bada egun finko horretan 

deialdirik egin, hilaren azken 15 egun 
baliodunetako beste edozeinetarako 
deituko du alkateak. 

 

 - De no poderse convocar para esa 
fecha fija, se convocará por la Alcaldía 
para cualquier otro día hábil 
comprendido entre los últimos 15 días 
del mes. 

 
BIGARRENA.- Lehen deialdian ez badago 
7/1985 Legearen 46.2.c) artikuluan ezarritako 
quoruma, batzarra egun bi geroago, ordu 
berean, deitzen dela ulertuko da modu 
automatikoan. 
 

 SEGUNDO.- Si en primera convocatoria no 
existiera el quorum necesario exigido por el 
artículo 46.2.c) de la Ley 7/1985, se entenderá 
convocada la sesión automáticamente, a la 
misma hora, 2 días después. 
 

HIRUGARRENA.- Edozelan ere, Udalaren 
Osoko Bilkura egiteko eguna beti izan beharko 
da balioduna hilabete bakoitzaren barruan. 
 

 TERCERO.- En cualquier caso, el día de 
celebración del Pleno deberá ser siempre hábil 
dentro de cada mes. 
 

LAU.- Udalaren aurreko agintaldietan egin den 
moduan, maiztasun hori aldatu egin daiteke 
oporraldietan, edo egoera bereziak direla-eta, 
beti ere aldez aurretik udal talde politikoei 
galdetuta. 
 

 CUARTO.- Al igual que en pasados mandatos 
corporativos, dicho régimen periódico podrá 
ser alterado en periodos vacacionales, o 
cuando circunstancias especiales así lo 
aconsejen y previa consulta con los grupos 
políticos municipales. 
 

BOST.- Hartzen den erabakia jakinaraziko zaie 
zinegotzi guztiei, udalaren antolaketan dauden 
sail eta bulegoei, bai eta udalarenak baino ez 
diren erakunde autonomiadunei, merkataritza 
sozietateei eta enpresa-erakunde publikoei 

 QUINTO.- Dese cuenta del acuerdo que se 
adopte a todos los miembros de la 
Corporación Municipal, a las diferentes Áreas 
y Dependencias Municipales en que se 
estructura la Corporación Municipal, así como 
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ere». 
 

a todos los Organismos Autónomos, 
Sociedades Mercantiles y Entidades Públicas 
Empresariales Locales de titularidad 
exclusivamente municipal”. 
 

   
3. PROPOSAMENA, batzorde iraunkorren 

eraketa eta osaera: (UAOren 101. 
artikulua eta hurrengoak) 

 

 3. PROPUESTA de constitución y 
composición de las Comisiones 
permanentes: (Art. 101º y ss. del R.O.P.) 
 

a) I. eta II. iBatzordeak. 
 

 a) Comisiones I y II. 
 

b) Kontuen Batzorde Berezia. 
 

 b) Comisión Especial de Cuentas. 
 

c) Iradokizunen eta Erreklamazioen 
Batzorde Berezia, Arartekoarekiko 
Harremanetarako Batzorde 
Berezia, Udalbatzarraren Erabakien 
Behaketa egiteko Batzorde Berezia 
eta Herritarren Parte Hartzea 
Ebaluatzeko Batzorde Berezia. 
 

 c) Comisión de Sugerencias y 
Reclamaciones, de las Relaciones 
con el Ararteko, Seguimiento de 
acuerdos Plenarios y de la 
Evaluación de la Participación 
Ciudadana. 

d) Informazio eta Agerraldi 
Batzordea. 

 d) Comisión de Información y 
Comparecencias. 
 

ALKATE JAUNA: “Hemen, puntu batean lau puntu desberdin dagoz sartuta eta botazio 
desberdinak egin behar baditugu ere, eztabaida –egin behar bada-, batera egingo dogu. 

 
Como permite el reglamento, en este caso aunque hay que hacer cuatro votaciones, el 

debate en su caso sería conjunto. ¿Alguien va a tomar la palabra? ¿No? Entonces hacemos las 
votaciones y también, si les parece, en el caso de que las votaciones vayan a ser las mismas, la 
daríamos por reproducida si todos vamos a votar lo mismo en los cuatro puntos. 

 
Espedientean dagoen proposamenaren 

azalpen-zatiak honako hau dio, hitzez hitz: 
 El tenor literal del expositivo de la 

propuesta obrante en el expediente es el 
siguiente: 

 
 

-3.a- 
 

«Toki-araubidearen oinarriak arautzen dituen 
apirilaren 2ko 7/1985 Legearen X. Tituluak 
122. artikuluan ezartzen du Osoko Bilkurak 
Batzordeak edukiko dituela eta Udalbatzarrean 
talde politikoek duten zinegotzi-kopuruaren 
proportzioaren arabera izendatuko dituztela 
batzorde horiek osatuko dituzten kideak. 
 

 “El Título X de la Ley 7/1985 de 2 de abril, 
Reguladora de las Bases del Régimen Local 
viene a establecer en su artículo 122 que el 
Pleno Municipal dispondrá de Comisiones que 
estarán formadas por los miembros que 
designen los grupos políticos, en proporción al 
número de concejales/as que tengan en el 
Pleno. 

 
Ez du zehazten zeintzuk izango diren 
Batzordeak, baina bai eratuko direla eta 
eratzen direnek aurreko irizpidea bete beharko 
dutela. 
 

 No se establece cuáles tengan que ser éstas, 
pero sí que, si se establecen y las que se 
establezcan, deberán respetar el criterio 
antedicho. 

 
2023ko maiatzaren 28ko hausteskundeetan 
izandako emaitzaren arabera, Udalbatzarrean 

 De acuerdo con el resultado electoral 
producido el día 28 de mayo de 2023, la 
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udaleko talde politikoek edukiko dituzten 
zinegotzien kopurua eta, hortaz, 
batzordeetarako dagozkien kide-kopuruak 
hauexek dira: 
 

representación en Pleno de cada grupo 
político municipal y la que le correspondería 
en cada Comisión, sería la siguiente: 

 

 

Talde politikoa 
Udalbatzarreko 

zinegotziak 
Batzordeetako 

kideak 

EAJ-PNV udal talde politikoa 12 3 ordezkari 

EUSKAL HERRIA BILDU (EH BILDU) udal talde 
politikoa 

6 2 ordezkari 

SOCIALISTAS VASCOS udal talde politikoa 5 2 ordezkari 

PARTIDO POPULAR udal talde politikoa 4 ordezkari 1  

ELKARREKIN BILBAO udal talde politikoa 2 ordezkari 1  

 

Grupo Político 
Representación 

Plenaria 
Representación 

en Comisión 

Grupo político municipal EAJ-PNV 12 3 representantes 

Grupo político municipal EUSKAL HERRIA BILDU 
(EH BILDU)  

6 2 representantes 

Grupo político municipal SOCIALISTAS VASCOS 5 2 representantes 

Grupo político municipal PARTIDO POPULAR 4 1 representante 

Grupo político municipal ELKARREKIN BILBAO 2 1 representante 

 
Batzordean kopuru bakoitia egonda, hau da, 9 
kide egonda burutu da banaketa. 
 

 Dicha distribución se efectúa sobre una 
composición impar en comisión, concretada en 
9 miembros. 

 
Batzordeei eginkizun hauek dagozkie: Osoko 
Bilkurarako gaiak aztertu eta horiei buruzko 
txostenak edo kontsultak egitea; alkatearen 
eta haren gobernu-taldearen kudeaketaren 
jarraipena, osoko bilkurari orokorrean 
dagozkion goi-kontrola eta ikuskapena 
baztertu gabe; eta Lege honetan xedatutakoaz 
bat, osoko bilkurak eskuordetzan 
emandakoak. 
 

 Las Comisiones tienen la atribución de 
estudio, informe o consulta de los asuntos que 
hayan de ser sometidos a Pleno, el 
seguimiento de la gestión del Alcalde y de su 
equipo de gobierno, sin perjuicio del superior 
control y fiscalización que, con carácter 
general, le corresponde al Pleno. Sin perjuicio 
de aquéllas que el Pleno les delegue, de 
acuerdo con lo dispuesto en la ley. 

 
Batzorde horietarako osoko bilkurarako 
apirilaren 2ko 7/1985 Legearen 46. artikuluko 
b), c) eta d) idatz-zatietan xedatutakoa ere 
aplikagarria izango dela kontuan hartu behar 
da. Hortik ondoriozta daiteke batzordeburua 
alkatea izango dela eta Idazkaria 
Udalbatzarreko Idazkaria, legez egin 
daitezkeen ordezkapenen eta eskuordetzaren 
kalterik gabe. Udalbatzaren Araudi 
Organikoaren 100. artikuluan eta hurrengoetan 
araututa dago batzorde iraunkorrei dagokienez 

 Ha de tenerse en cuenta también que a dichas 
Comisiones les será de aplicación la previsión 
contenida para el Pleno, en el artículo 46.2, b), 
c) y d), de la que cabe deducir que la 
Presidencia y Secretaría de la Comisión 
corresponden al Alcalde y Secretario General 
del Pleno, sin perjuicio de las sustituciones o 
delegaciones que legalmente procedan. Los 
artículos 100 y siguientes del Reglamento 
Orgánico del Pleno regulan este y otros 
aspectos referido a las Comisiones 
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alderdi hori eta beste batzuk. 
 

Permanentes. 
 

Zehatzago, 102. artikuluan xedatutakoaren 
arabera, agintaldi bakoitzaren hasieran eta 
presidenteak proposatuta, osoko bilkurak 
erabakiko du batzorde iraunkorrak eratzea. 
 

 En concreto, en el artículo 102, se establece 
que, al inicio de cada Mandato y a propuesta 
de su presidente/a, el Pleno acordará la 
constitución de las Comisiones permanentes 
que procedieran. 

 
Horregatik guztiagatik, beharrezkoa 

erabakitzea proposatzen da». 
 Por todo ello, se propone la adopción 

del correspondiente acuerdo”. 
 -  
Bozketa egiten da aurkeztutako erabaki-

proposamenari buruz, eta hau da emandako 
botoen zenbaketaren emaitza: 
 

 Se procede a la votación, siendo el 
cómputo de los sufragios emitidos el siguiente: 
 

 -  
Emandako botoak: 29  Votos emitidos: 29 

 
Baiezko botoak: 29 jaun-andre: alkate, 
Arregi, Abaunza, Ajuria, Ibarretxe, 
Urtasun, Olabarria, Erroteta, Otxandiano, 
Claver, Odriozola, Inunciaga, Del Río, 
Renedo, Perea, Orozco, Fernández, 
Undabarrena, Abete, Díez, Pérez, Bilbao 
Aldayturriaga, Bilbao Urquijo, Martínez, 
Rodrigo, Goti, Garagalza, Viñals eta 
Jiménez 
 

 Votos afirmativos: 29 señoras/señores: 
alcalde, Arregi, Abaunza, Ajuria, Ibarretxe, 
Urtasun, Olabarria, Erroteta, Otxandiano, 
Claver, Odriozola, Inunciaga, Del Río, 
Renedo, Perea, Orozco, Fernández, 
Undabarrena, Abete, Díez, Pérez, Bilbao 
Aldayturriaga, Bilbao Urquijo, Martínez, 
Rodrigo, Goti, Garagalza, Viñals y 
Jiménez.  

Erabaki propomenean adierazitako 
oinarritzat hartuta, zeinak funtsatzen baitu 
erabaki hau, eta bat etorriz indarrean den 
legediarekin, Udalbatzak, aho batez honako 
hau erabaki du: 

 

 Con fundamento en lo expuesto en la 
propuesta de acuerdo y de conformidad con la 
legislación vigente, el Pleno Municipal acuerda 
por unanimidad: 

 

«LEHENENGOA.- Batzorde iraunkor gisa, 
Osoko Bilkurarako batzorde hauek eratzea: 

 
 

- Osoko Bilkuraren I. Batzordea. 
- Osoko Bilkuraren II. Batzordea. 

 

 “PRIMERO.- Constituir con la condición de 
Comisiones de carácter permanente del Pleno, 
las siguientes: 

 

- I Comisión de Pleno. 
- II Comisión de Pleno. 
 

 
BIGARRENA.- Udalbatzaren Araudi 
Organikoaren 101. artikuluan eta hurrengoetan 
eta apirilaren 2ko 7/1985 Legearen 46. 
artikuluko b), c) eta d) idatz-zatietan eta 122.4 
artikuluan daude araututa batzordeen 
zereginak, antolamendua eta 
funtzionamendua.  

 
 

 SEGUNDO.- Sus cometidos, organización y 
funcionamiento serán los regulados en los 
artículos 101 y siguientes del Reglamento 
Orgánico del Pleno y en los artículos 46.2, b), 
c) y d) y 122.4 de la Ley 7/1985, de 2 de abril. 

 

HIRUGARRENA.- I. Batzordean koordinazio 
arloetako gai hauek landuko dira: 
 
 

- Mugikortasun, Iraunkortasun, Hiri 
Berroneratze, Garapen Osasungarri, 

 TERCERO.- La I Comisión conocerá de las 
materias que penden de los siguientes 
ámbitos de coordinación: 

 

- Coordinación de Políticas de 
Movilidad, Sostenibilidad, 
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Etxebizitza eta Hezkuntza Politiken 
Koordinazioa. 

- Hiri-garapen eta Proiektu estrategiko 
Politiken Koordinazioa. 

 
- Segurtasunaren Koordinazioa. 
- Politika Ekonomikoen Koordinazioa. 

Regeneración Urbana, Desarrollo 
Saludable, Vivienda y Educación. 

- Coordinación de Políticas de 
Desarrollo Urbano y Proyectos 
Estratégicos. 

- Coordinación de Seguridad. 
- Coordinación de Políticas Económicas. 

 
 

Horrez gain, Udalbatzarreko Idazkaritza 
Nagusiarekin, Udalaren Kontuhartzailetza 
Nagusiarekin, Kontratazioarekin, Aholkularitza 
Juridikoarekin, Gobernu Batzordearen 
Bulegoarekin eta Harreman Publikoetako 
Kabinetearekin lotutako gai guztiak.  

 
 

 Además, todo lo relacionado con la Secretaría 
General del Pleno, Intervención General 
Municipal, Contratación, Asesoría Jurídica, 
Oficina de la Junta de Gobierno y Gabinete de 
Relaciones Públicas. 

 

LAUGARRENA.- II. Batzordean koordinazio 
arloetako gai hauek landuko dira: 
 
 

- Alkatetza eta Kultura Politiken 
Koordinazioa. 

- Gizarte Politiken Koordinazioa. 

 CUARTO.- La II Comisión conocerá de las 
materias que penden de los siguientes 
ámbitos de coordinación: 

 

- Coordinación de Alcaldía y Políticas 
Culturales. 

- Coordinación de Políticas Sociales. 
 
 

BOSTGARRENA.- Batzorde bakoitzak 
karguagatiko presidentea izango du, alkatea, 
hain zuzen. Hala ere, honek eskuordetu 
ahalko dizkio eskumenak presidente eragileari. 
 

 QUINTO.- Cada Comisión constará de un 
presidente/a nato/a, que coincidirá con el 
alcalde, si bien, éste podrá delegar sus 
cometidos en el presidente/a efectivo/a.  

 
Era berean, presidente eragile bat ere izango 
da, baita idazkaria ere; azken hau 
Udalbatzarreko idazkari nagusia edo beronek 
eskuordetutako funtzionarioa izango da. 
 

 Asimismo, dispondrá de un vicepresidente/a y 
de un secretario, que coincidirá con el 
secretario general de Pleno, o funcionario/a en 
quien delegue. 
 
 

SEIGARRENA.- Batzorde horietako 
bakoitzean, 9 kide egonik, Udaleko talde 
politikoek kide-kopuru hauek edukiko dituzte:  
 

 SEXTO.- La representación de los grupos 
políticos municipales en cada una de las 
Comisiones, sobre la base de que serán 9 los 
miembros que la compongan, será la 
siguiente: 
 

 

Talde politikoa 
Batzordeetako 

kideak 

EAJ-PNV udal talde politikoa 3 ordezkari 

EUSKAL HERRIA BILDU (EH BILDU) udal talde 
politikoa 

2 ordezkari 

SOCIALISTAS VASCOS udal talde politikoa 2 ordezkari 

PARTIDO POPULAR udal talde politikoa ordezkari 1 

ELKARREKIN BILBAO udal talde politikoa ordezkari 1 
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Grupo Político 
Representación 

en Comisión 

Grupo político municipal EAJ-PNV 3 representantes 

Grupo político municipal EUSKAL HERRIA BILDU 
(EH BILDU) 

2 representantes 

Grupo político municipal SOCIALISTAS VASCOS 2 representantes 

Grupo político municipal PARTIDO POPULAR 1 representantes 

Grupo político municipal ELKARREKIN BILBAO 1 representantes 

 

 
ZAZPIGARRENA.- Bost eguneko epea 
edukiko dute udaleko talde politikoek 
izendatuko diren ordezkariak proposatzeko. 
alkatearen ebazpenez izendatuko dira horiek, 
Udalbatzaren Araudi Organikoaren 106. 
artikuluan xedatutakoaren arabera. Ebazpen 
horren berri emango zaio Osoko Bilkura honi 

 SÉPTIMO.- Cada grupo político municipal 
propondrá los representantes de su grupo a 
designar en plazo de 5 días, los cuales serán 
definitivamente designados por resolución de 
la alcaldía y en los términos del artículo 106 
del ROP. De dicha resolución se dará cuenta a 
este Pleno. 

 
 

ZORTZIGARRENA.- Erabaki hau udaleko 
talde politikoetako bozeramaleei, sailei eta 
titulartasun osoa udalarena soilik duten 
merkataritza enpresei, toki erakunde 
autonomiadunei eta toki merkataritza publiko 
izaera duten entitateei jakinaraziko zaie». 
 

 OCTAVO.- Notifíquese este acuerdo a los/as 
portavoces de los grupos políticos 
municipales, áreas, sociedades mercantiles, 
organismos autónomos locales y entidades 
públicas empresariales de titularidad 
exclusivamente municipal”. 

 
SR. ALCALDE: “¿Damos por reproducida la votación para los puntos 3.b, 3.c y 3.d? Bale, ba 
eskerrik asko. Onartutzat emoten doguz lau puntu hauek eta hurrengora goaz”.  
 

 
-3.b- 

 
«Kontuen Batzorde Berezia, duten 
berezitasunagatik eratzen diren udal 
batzordeetako bat da, Toki-araubidearen 
Oinarriak arautzen dituen apirilaren 2ko 7/1985 
Legearen 116. artikuluak xedatu bezala; izan 
ere, batzorde horren zeregina Udaleko Urteko 
Kontuei buruzko txostena egitea da.  

 

 “La Comisión Especial de Cuentas es una de 
las Comisiones Municipales que se caracteriza 
por su especialidad, según previene el artículo 
116 de la Ley 7/85 de 2 de abril, Reguladora 
de las Bases del Régimen Local, ya que su 
misión es informar las Cuentas Anuales 
Municipales.  
 

Toki Erakundeen Antolaketa, Jarduera eta 
Araubide Juridikoaren 1986ko azaroaren 28ko 
Araudiaren 127. artikuluak Kontuen Batzorde 
Bereziaren eraketa, osaera eta integrazioa eta 
funtzionamendua gainerako informazio-
batzordeentzat xedatutakoarekin bat etorriko 
dela xedatzen du; eta hori Udalbatzaren 
Araudi Organikoaren 110. artikuluan 
xedatutakoarekin bat; izan ere, horrek 
gainerako batzordeentzat aplikagarriak diren 
eta bertan jasota dauden xedapenetara beren 
beregi bidaltzen du.  

 El artículo 127 del Reglamento de 
Organización, Funcionamiento y Régimen 
Jurídico de las Entidades Locales, de 28 de 
noviembre de 1986, precisa que la 
constitución, composición e integración y 
funcionamiento de la Comisión Especial de 
Cuentas se ajusta a lo establecido para las 
demás Comisiones Informativas, artículo 
concordante con el 110 del Reglamento 
Orgánico del Pleno, el cual efectúa un reenvío 
específico a las disposiciones contenidas en el 
mismo, de aplicación al resto de Comisiones. 
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Toki-araubidearen Oinarriak arautzen dituen 
apirilaren 2ko 7/1985 Legearen 122.3 
artikuluan xedatutakoaren arabera, batzordeak 
osoko bilkuran dituzten zinegotzi-kopuruaren 
proportzioaren arabera talde politikoek 
izendatutakoek osatuko dituzte. 

 

 El artículo 122.3 de la Ley 7/85 de 2 de abril, 
Reguladora de las Bases del Régimen Local 
viene a establecer que las Comisiones estarán 
formadas por los miembros que designen los 
grupos políticos en proporción al número de 
concejales/as que tengan en el Pleno. 

 
Ondorioz, Kontuen Batzorde Bereziak, 
gainerako informazio-batzordeen modura, 
kide-kopurua bakoitia izango du, 9 alegia. 
Udalbatzarrari dagokio osaera erabakitzea, 
Udalbatzaren Araudi Organikoaren 102. 
artikuluan xedatutakoarekin bat etorrita.  

 
 

 En consecuencia, la Comisión Especial de 
Cuentas, al igual que las Informativas 
restantes, se compondrá de un número impar 
de 9 miembros y corresponderá al Pleno 
Municipal la decisión sobre su composición, 
según previene el artículo 102 del Reglamento 
Orgánico del Pleno. 

 
Presidentea udalburua izango da eta idazkaria 
Udalbatzarreko organo horretako titularra. 

 

 En todo caso, la Presidencia corresponderá al 
presidente de la corporación y la Secretaría, al 
titular del citado órgano plenario. 
 

Horregatik guztiagatik, beharrezkoa 
erabakitzea proposatzen da». 

 Por todo ello, se propone la adopción 
del correspondiente acuerdo”. 

 
 -  
UAOren 65.4 artikuluak xedatutakoaren 

arabera aurreko bozketaren emaitza  
erreproduzitutzat eman da, eta beraz hau da 
emaitza: 

 

 De acuerdo a lo dispueto en el art. 65.4 
del ROP se da por reproducido el resultado de 
la votación anterior, siendo el siguiente: 

 

Emandako botoak: 29  Votos emitidos: 29 
 

Baiezko botoak: 29 jaun-andre: alkate, 
Arregi, Abaunza, Ajuria, Ibarretxe, 
Urtasun, Olabarria, Erroteta, Otxandiano, 
Claver, Odriozola, Inunciaga, Del Río, 
Renedo, Perea, Orozco, Fernández, 
Undabarrena, Abete, Díez, Pérez, Bilbao 
Aldayturriaga, Bilbao Urquijo, Martínez, 
Rodrigo, Goti, Garagalza, Viñals eta 
Jiménez 
 

 Votos afirmativos: 29 señoras/señores: 
alcalde, Arregi, Abaunza, Ajuria, Ibarretxe, 
Urtasun, Olabarria, Erroteta, Otxandiano, 
Claver, Odriozola, Inunciaga, Del Río, 
Renedo, Perea, Orozco, Fernández, 
Undabarrena, Abete, Díez, Pérez, Bilbao 
Aldayturriaga, Bilbao Urquijo, Martínez, 
Rodrigo, Goti, Garagalza, Viñals y 
Jiménez.  

Erabaki propomenean adierazitako 
oinarritzat hartuta, zeinak funtsatzen baitu 
erabaki hau, eta bat etorriz indarrean den 
legediarekin, Udalbatzak, aho batez honako 
hau erabaki du: 

 

 Con fundamento en lo expuesto en la 
propuesta de acuerdo y de conformidad con la 
legislación vigente, el Pleno Municipal acuerda 
por unanimidad: 

 

«LEHENGOA.-  
 

 “PRIMERO.-  
 

1. Udal honetako Kontuen Batzorde Berezia 
1eratzea eta honelaxe osatuta geratzea:  

 

 1. Constituir la Comisión Especial de Cuentas 
de este Excmo. Ayuntamiento, con la siguiente 
composición: 

 
EAJ-PNV udal talde politikoko 3 ordezkari. 
 

 3 representantes del grupo político municipal 
EAJ-PNV. 
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EUSKAL HERRIA BILDU (EH BILDU) udal 
talde politikoko ordezkari 2. 

 2 representantes del grupo político municipal 
EUSKAL HERRIA BILDU (EH BILDU). 
 

SOCIALISTAS VASCOS udal talde politikoko 2 
ordezkari. 

 2 representantes del grupo político municipal 
SOCIALISTAS VASCOS. 
 

PARTIDO POPULAR udal talde politikoko 
ordezkari 1. 

 1 representante del grupo político municipal 
PARTIDO POPULAR. 
 

ELKARREKIN BILBAO udal talde politikoko 
ordezkari 1. 
 

 1 representante del grupo político municipal 
ELKARREKIN BILBAO. 
 
 

2. Batzorde horretako parte-hartzaileak izango 
dira udal talde politikoen bozeramaleek 
proposatutakoak. 

 2. Formarán parte de la citada Comisión los 
propuestos por los y las diversos/as 
portavoces de los grupos políticos 
municipales. 

 
3. Alkatea izango da karguagatiko presidentea 
eta presidente eragileari eskuordetu ahalko 
dizkio zereginak. Horrez gain, bada 
presidenteorde bat. 

 

 3. El alcalde será el presidente nato, sin 
perjuicio de que pueda delegar tal cometido en 
un presidente/a efectivo/a, existiendo además 
un o una vicepresidente/a. 

 
 

4. IMANOL BILBAO EIZAGIRRE 
Udalbatzarreko idazkari nagusi jauna arituko 
da Kontuen Batzorde Bereziko idazkari, edo, 
bestela, legez haren ordezkoa egiten duen 
pertsona. 
 

 4. Actuará como secretario de la Comisión el 
secretario general del Pleno, DON IMANOL 
BILBAO EIZAGIRRE, o quien legalmente le 
sustituya. 

 

5. Udaleko fondoaren kontu hartzaile eta 
diruzain jaunak Kontuen Batzorde Berezian 
egoteari dagokionez, Udalbatzaren Araudi 
Organikoaren 110. artikulua aplikatuko da. 

 

 5. Por lo que afecta a la presencia de los 
señores interventor de fondos y tesorero 
municipal en esta Comisión Especial de 
Cuentas, se aplicará el artículo 110 del 
Reglamento Orgánico del Pleno. 

 
BIGARRENA.- Aipatutako Batzordeari 
Udalbatzaren Araudi Organikoan Osoko 
Bilkuraren gaietarako o Batzordeentzat 
xedatutako funtzionamendu-arauak aplikatuko 
zaizkio eta Toki-araubidearen Oinarriak 
arautzen dituen apirilaren 2ko 7/1985 
Legearen 46.2 b), c) eta d) idatz-zatiek 
xedatutakoa. 

 

 SEGUNDO.- A la citada Comisión se aplicarán 
las normas de funcionamiento previstas en el 
Reglamento Orgánico del Pleno para las 
Comisiones del Pleno y a lo previsto en el 
artículo 46.2 b), c) y d) de la Ley 7/85 de 2 de 
abril, Reguladora de las Bases del Régimen 
Local. 

 

HIRUGARRENA.- Kontuen Batzorde Berezia 
ohiko izaeraz batuko da, aurreko ekitaldiko 
Kontu Orokorrari buruzko irizpena edo 
txostena emateko, eta hori ekitaldi bat amaitu 
eta hurrengo urteko maiatzaren 15a baino 
lehen egin beharko da, deitutako ez ohiko 
batzarren kalterik gabe. 

 
  

 TERCERO.- Esta Comisión se reunirá con 
carácter ordinario, para dictaminar o informar 
la Cuenta General del ejercicio anterior, cosa 
que deberá hacerse antes del día 15 de mayo 
del ejercicio siguiente y sin perjuicio de las 
reuniones extraordinarias que pudieran 
convocarse. 

LAUGARRENA.- Erabaki hau jakinaraztea 
Korporazioko kide, Sailetako eta Udal 

 CUARTO.- Dese cuenta del presente acuerdo 
a todos los/as corporativos/as, directores/as 
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Organoetako zuzendari guztiei, eta titulartasun 
osoa udalarena soilik duten Merkataritza 
Sozietateei, Toki Erakunde Autonomiadunei 
eta  tokiko Enpresa-erakunde publikoei 
jakinaraziko zaie». 

de Áreas y Órganos municipales, así como a 
las Sociedades Mercantiles, Organismos 
Autónomos Locales y Entidades Públicas 
Empresariales Locales de titularidad 
exclusivamente municipal”. 

 
 

 
-3.c- 

 
«Tokiko Gobernua Modernizatzeko 

neurriei buruzko abenduaren 16ko 57/2003 
Legeak toki-araubidearen erreforma 
garrantzitsuak onartu zituen. Araubide hori 
jasota dago Toki-araubidearen Oinarriak 
arautzen dituen apirilaren 2ko 7/1985 Legean.  
Neurri horien artean nabarmentzen da 
apirilaren 2ko 7/1985 Legeari X. titulua gehitu 
izana. Legearen X. Tituluak Biztanle-kopuru 
Handiko Udalerriak Antolatzeko eta Jarduteko 
Araubidea arautzen du eta, hain zuzen, 
udalerri horietakoa da Bilbo. Horrez gain, 
beharrezko organoak ere arautzen ditu: 
Udalbatzarra, Osoko Bilkuraren Batzordeak, 
alkatea, alkateordeak eta Tokiko Gobernu 
Batzordea; baita goi mailako organoak eta 
zuzendaritzakoak ere. Horrez gain, 
garrantzitsuak eta beharrezkoak diren beste 
batzuk ere arautzen ditu eta azken hauen 
artean Iradokizun eta Erreklamazioen 
Batzorde Berezia. 

 

 “La Ley 57/2003 de 16 de diciembre, 
de Medidas para la Modernización del 
Gobierno Local, aprobó un importante 
conjunto de reformas del régimen local 
contenido en la Ley 7/1985 de 2 de abril, 
Reguladora de las Bases del Régimen Local. 
Entre estas medidas destaca la adición de un 
Título X a la Ley 7/1985 de 2 de abril, en el 
que se establece un nuevo modelo orgánico-
funcional para los Municipios de Gran 
Población -entre los que se encuentra éste de 
Bilbao-, regulándose además de sus órganos 
necesarios -Pleno, Comisiones de Pleno, 
alcalde, tenientes de alcalde y Junta de 
Gobierno Local-, los órganos superiores y 
directivos, así como otros importantes y 
necesarios entre los que se encuentra la 
Comisión Especial de Sugerencias y 
Reclamaciones. 

 

Arestian aipatutako 7/1985 Legearen 
132. artikuluan eta Udalbatzaren Araudi 
Organikoaren 111. artikuluan xedatutakoarekin 
bat etorrita, Osoko Bilkurari dagokio Iradokizun 
eta Erreklamazioen Batzorde Bereziaren 
eraketa, osaera eta jardunbidea.  

 

 El artículo 132 de la mencionada Ley 
7/1985 y 111 del Reglamento Orgánico del 
Pleno establecen que corresponden al Pleno 
la creación de esta Comisión Especial, así 
como su composición y funcionamiento. 

 

Gogoratu beharra dago ezen 
Udalbatzarraren Araudi Organikoaren azken 
aldaketan, batzorde horri honako izen hau 
eman zitzaiola: Iradokizunen eta 
Erreklamazioen, Arartekoarekiko Harremanen, 
Udalbatzarraren erabakien jarraipenaren eta 
Herritarren parte-hartzearen Ebaluazioaren 
Batzordea. 

 

 Cabe recordar que en la última 
modificación del Reglamento Orgánico del 
Pleno, la denominación que se da a esta 
Comisión es la siguiente: Comisión Especial 
de Sugerencias y Reclamaciones, de las 
Relaciones con el Ararteko, Seguimiento de 
los acuerdos Plenarios y de la Evaluación de 
la Participación Ciudadana. 

 
Horregatik guztiagatik, beharrezkoa 

erabakitzea proposatzen da». 
 Por todo ello, se propone la adopción 

del correspondiente acuerdo”. 
 -  
UAOren 65.4 artikuluak xedatutakoaren 

arabera aurreko bozketaren emaitza  
erreproduzitutzat eman da, eta beraz hau da 
emaitza: 

 

 De acuerdo a lo dispueto en el art. 65.4 
del ROP se da por reproducido el resultado de 
la votación anterior, siendo el siguiente: 
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Emandako botoak: 29  Votos emitidos: 29 

 
Baiezko botoak: 29 jaun-andre: alkate, 
Arregi, Abaunza, Ajuria, Ibarretxe, 
Urtasun, Olabarria, Erroteta, Otxandiano, 
Claver, Odriozola, Inunciaga, Del Río, 
Renedo, Perea, Orozco, Fernández, 
Undabarrena, Abete, Díez, Pérez, Bilbao 
Aldayturriaga, Bilbao Urquijo, Martínez, 
Rodrigo, Goti, Garagalza, Viñals eta 
Jiménez 
 

 Votos afirmativos: 29 señoras/señores: 
alcalde, Arregi, Abaunza, Ajuria, Ibarretxe, 
Urtasun, Olabarria, Erroteta, Otxandiano, 
Claver, Odriozola, Inunciaga, Del Río, 
Renedo, Perea, Orozco, Fernández, 
Undabarrena, Abete, Díez, Pérez, Bilbao 
Aldayturriaga, Bilbao Urquijo, Martínez, 
Rodrigo, Goti, Garagalza, Viñals y 
Jiménez.  

Erabaki propomenean adierazitako 
oinarritzat hartuta, zeinak funtsatzen baitu 
erabaki hau, eta bat etorriz indarrean den 
legediarekin, Udalbatzak, aho batez honako 
hau erabaki du: 

 

 Con fundamento en lo expuesto en la 
propuesta de acuerdo y de conformidad con la 
legislación vigente, el Pleno Municipal acuerda 
por unanimidad: 

 

«LEHENEGOA.- Batzorde berezi hauek 
eratzea: Iradokizunen eta Erreklamazioen 
Batzorde Berezia, Arartekoarekiko 
Harremanetarako Batzorde Berezia, 
Udalbatzarraren Erabakien Behaketa egiteko 
Batzorde Berezia eta Herritarren Parte Hartzea 
Ebaluatzeko Batzorde Berezia. Kide hauek 
osatuko dituzte:  

 

 “PRIMERO.- Constituir la Comisión Especial 
de Sugerencias y Reclamaciones, de las 
Relaciones con el Ararteko, Seguimiento de 
los acuerdos Plenarios y de la Evaluación de 
la Participación Ciudadana, con la siguiente 
composición: 

-EAJ-PNV udal talde politikoaren 3 
ordezkari. 

 -3 representantes del grupo político 
municipal EAJ-PNV. 

 
-EUSKAL HERRIA BILDU (EH BILDU) 
udal talde politikoaren ordezkari 2. 

 -2 representantes del grupo político 
municipal EUSKAL HERRIA BILDU 
(EH BILDU). 

 
-SOCIALISTAS VASCOS udal talde 
politikoaren 2 ordezkari. 

 -2 representantes del grupo político 
municipal SOCIALISTAS VASCOS. 

 
-PARTIDO POPULAR udal talde 
politikoaren ordezkari 1. 

 -1 representante del grupo político 
municipal PARTIDO POPULAR. 
 

-ELKARREKIN BILBAO udal talde 
politikoaren ordezkari 1.  

 
 

 -1 representante del grupo político 
municipal ELKARREKIN BILBAO.  

BIGARRENA.- Batzorde horretako parte-
hartzaileak izango dira udaleko talde politikoen 
bozeramaleek proposatutakoak. 

 

 SEGUNDO.- Formarán parte de la citada 
Comisión los propuestos por los y las diversas 
Portavoces de los Grupos Políticos 
Municipales. 
 

Alkatea izango da karguagatiko presidentea 
eta presidente eragileari eskuordetu 
diezazkioke zeregin horiek. Horrez gain, bada 
presidenteorde bat. 

 

 El alcalde será el presidente nato, sin perjuicio 
de que pueda delegar tal cometido en el/la 
presidente/a efectivo/a, existiendo además 
un/a vicepresidente/a. 
 

Udalbatzarreko idazkari nagusia arituko da  Actuará como Secretario de la Comisión el 
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Iradokizun eta Erreklamazioen Batzorde 
Bereziko idazkari, edo beronek eskuordetutako 
funtzionarioa. 

 

secretario general del Pleno, o funcionario/a 
en quien delegue. 
 

HIRUGARRENA.- Toki-araubidearen Oinarriak 
arautzen dituen 7/1985 Legearen 132. 
artikuluan xedatutako eskumenen erregimena 
aplikatuko zaio Iradokizun eta Erreklamazioen 
Batzorde Bereziari eta Bilboko Udalbatzaren 
Araudi Organikoaren 80. eta 111. artikuluak 
ere. Jardunbideari dagokionez, 7/1985 
Legearen 132. artikuluan xedatutakoa 
aplikatuko da, baita aipatutako araudiko 104. 
artikulua, batzorde iraunkorrentzat dena, eta 
111. artikulua. 

 

 TERCERO.- A la citada Comisión se le 
aplicará el régimen competencial previsto en el 
artículo 132 de la Ley 7/85, Reguladora de las 
Bases del Régimen Local y artículos 80 y 111 
del Reglamento Orgánico del Pleno del 
Excmo. Ayuntamiento de Bilbao. En cuanto al 
funcionamiento, será de aplicación el mismo 
artículo 132 de la Ley 7/1985, así como en el 
artículo 104 -previsto para las Comisiones 
Permanentes- y el artículo 111 del citado 
Reglamento. 

 
LAUGARRENA.- Erabaki hau jakinaraztea 
korporazioko kide, Sailetako eta Udal 
organoetako zuzendari guztiei, eta titulartasun 
osoa udalarena soilik duten Toki Erakunde 
Autonomiadunei, Merkataritza-sozietateei eta  
Enpresa-erakunde publikoei jakinaraziko 
zaie».  

 

 CUARTO.- Dese cuenta del presente acuerdo 
a todos los/as corporativos/as, directores/as 
de Áreas y Órganos municipales, así como a 
los Organismos Autónomos Locales, 
Sociedades Mercantiles y Entidades Públicas 
Empresariales de titularidad exclusivamente 
municipal”. 
 

 
-3.d- 

 
«Udalbatzaren Araudi Organikoaren 113. eta 
114. artikuluek Informazio eta Agerraldien 
Organoaren antolaketa, funtzionamendua eta 
funtzioak arautzen dituzte. 

 

 “El artículo 113 y el 114 del Reglamento 
Orgánico del Pleno regulan la organización, 
funcionamiento y funciones de la Comisión de 
Información y Comparecencias. 
 

Hori horrela da Toki-araubidearen oinarriak 
arautzen dituen apirilaren 2ko 7/1985 Legea 
20.1.c) artikuluak ezartzen duelako. Eta 
biztanle asko dituzten udalerriei dagokionez, 
122 4. b) xedatzen du batzordeei dagokiela 
alkatearen eta bere gobernu-taldearen 
kudeaketaren jarraipena egitea, osoko bilkurari 
oro har dagokion kontrol eta fiskalizazio 
gorenari kalterik egin gabe. 
 
 

 Su exigencia deriva del artículo 20.1.c) de la 
Ley 7/1985 de 2 de abril, Reguladora de las 
Bases del Régimen Local, y respecto de los 
municipios de gran población de lo establecido 
en el art. 122 4. b), que dispone que 
corresponde a las comisiones el seguimiento 
de la gestión del Alcalde y de su equipo de 
gobierno, sin perjuicio del superior control y 
fiscalización que, con carácter general, le 
corresponde al Pleno. 

 

Organoaren eskumenak eta funtzioak 
Udalbatzaren Araudi Organikoaren 113. eta 
114. artikuluetan ezarritakoak izango dira. 
Hala ere, organoak berak erabaki dezake 
beste alderdi eta iritzi batzuk erabiltzea arau 
organikoen osagarri modura; dena dela, arau 
organikoak ezin izango dira inoiz aldatu. 

 Las atribuciones y funciones del Órgano serán 
las previstas en los artículos 113 y 114 del 
Reglamento Orgánico del Pleno, sin 
menoscabo de todos aquellos aspectos y 
consideraciones que el propio órgano decida 
como complemento necesario de las normas 
orgánicas que, en todo caso, no podrán ser 
alterados. 

 
 

Alkateari dagokio Organo horretako 
presidentea, idazkaria eta kideak izendatzea, 
titularrak nahiz ordezkoak, talde politikoen 

 La designación de presidente/a, secretario/a y 
miembros de la Comisión, tanto titulares como 
suplentes, corresponde al Alcalde, previa 



 

 
 

Udalbatzarreko Idazkaritza Nagusia 
 Secretaría General del Pleno 

 

  

proposamenak aztertuta. propuesta de los Grupos Políticos. 
 

Horregatik guztiagatik, beharrezkoa 
erabakitzea proposatzen da». 

 Por todo ello, se propone la adopción del 
correspondiente acuerdo”. 

 -  
UAOren 65.4 artikuluak xedatutakoaren 

arabera aurreko bozketaren emaitza  
erreproduzitutzat eman da, eta beraz hau da 
emaitza: 

 

 De acuerdo a lo dispueto en el art. 65.4 
del ROP se da por reproducido el resultado de 
la votación anterior, siendo el siguiente: 

 

Emandako botoak: 29  Votos emitidos: 29 
 

Baiezko botoak: 29 jaun-andre: alkate, 
Arregi, Abaunza, Ajuria, Ibarretxe, 
Urtasun, Olabarria, Erroteta, Otxandiano, 
Claver, Odriozola, Inunciaga, Del Río, 
Renedo, Perea, Orozco, Fernández, 
Undabarrena, Abete, Díez, Pérez, Bilbao 
Aldayturriaga, Bilbao Urquijo, Martínez, 
Rodrigo, Goti, Garagalza, Viñals eta 
Jiménez 
 

 Votos afirmativos: 29 señoras/señores: 
alcalde, Arregi, Abaunza, Ajuria, Ibarretxe, 
Urtasun, Olabarria, Erroteta, Otxandiano, 
Claver, Odriozola, Inunciaga, Del Río, 
Renedo, Perea, Orozco, Fernández, 
Undabarrena, Abete, Díez, Pérez, Bilbao 
Aldayturriaga, Bilbao Urquijo, Martínez, 
Rodrigo, Goti, Garagalza, Viñals y 
Jiménez.  

Erabaki propomenean adierazitako oinarritzat 
hartuta, zeinak funtsatzen baitu erabaki hau, 
eta bat etorriz indarrean den legediarekin, 
Udalbatzak, aho batez honako hau erabaki du: 
 

 Con fundamento en lo expuesto en la 
propuesta de acuerdo y de conformidad con la 
legislación vigente, el Pleno Municipal acuerda 
por unanimidad: 
 

«LEHENENGOA.-  
 

 “PRIMERO.-  
 

1. Informazio eta Agerraldien Batzordea 
eratzea, hain zuzen ere honela: 
 

 1. Constituir la Comisión de Información y 
Comparecencias de este Excmo. 
Ayuntamiento, con la siguiente composición: 

 
EAJ-PNV udal talde politikoaren ordezkari bat. 
 

 1 representante del grupo político municipal 
EAJ-PNV. 
 
 

EUSKAL HERRIA BILDU (EH BILDU) udal 
talde politikoaren ordezkari bat. 

 1 representante del grupo político municipal 
EUSKAL HERRIA BILDU (EH BILDU). 
 

SOCIALISTAS VASCOS udal talde 
politikoaren ordezkari bat. 

 1 representante del grupo político municipal 
SOCIALISTAS VASCOS. 
 

PARTIDO POPULAR udal talde politikoaren 
ordezkari bat. 

 1 representante del grupo político municipal 
PARTIDO POPULAR. 
 

ELKARREKIN BILBAO udal talde politikoaren 
ordezkari bat. 
 
 

 1 representante del grupo político municipal 
ELKARREKIN BILBAO. 
 

2. Talde politiko bakoitzak proposatuko ditu 
haren ordezkariak, titularra eta ordezkoa. 
 

 2. Cada Grupo político propondrá a los/as 
corporativos/as que las representen como titular 
y suplente. 

 
BIGARRENA.- Talde politiko bakoitzak bere 
ordezkariak proposatu ondoren, alkateak 

 SEGUNDO.- Una vez se haya producido la 
propuesta por cada grupo político, la Alcaldía 
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ebazpen baten bidez zehaztuko du 
organoaren osaketa eta nortzuk izango diren 
presidentea, presidenteordea eta idazkaria. 
Idazkaria Udalbatzarreko idazkari nagusia 
izango da edo hark izendatutako funtzionarioa. 
 

mediante resolución determinará la 
composición, Presidencia, Vicepresidencia y 
Secretaría de la misma, la cual recaerá en el 
secretario general del Pleno o funcionario/a en 
quien delegue. 

 
 

HIRUGARRENA.- Erabaki hau talde politikoei, 
sailei, eta udalarenak baino ez diren 
merkataritza sozietateei, erakunde 
autonomiadunei eta enpresa-erakunde 
publikoei jakinaraziko zaie». 
 

 TERCERO.- El presente acuerdo se notificará 
a los grupos políticos, áreas, sociedades 
mercantiles, organismos autónomos y 
entidades públicas empresariales locales de 
titularidad exclusivamente municipal”. 
 

 
4. PROPOSAMENA, erabateko dedikazioa 

edo dedikazio partziala izango duten 
karguen ordainketa-erregimena 
erabakitzea, baita partzialtzat jotzeko 
dedikazioaren gutxienekoa erabakitzea 
ere. 
 

 4. PROPUESTA de determinación del 
régimen de retribuciones de los cargos 
que lleven aparejada dedicación parcial 
o total y de dedicación mínima para el 
primer supuesto.   
 

Espedientean dagoen txostenak honako 
hau dio, hitzez hitz: 

 El tenor literal del informe obrante en el 
expediente es el siguiente: 

 
«Apirilaren 2ko 7/1985 Legearen 123.1.n) 
artikuluak ezartzen du Udalbatzarraren 
eskumena dela hauen ordainsariak zehaztea: 
Udalbatzarreko kideena, Gobernu Batzordeko 
kideena, alkatearena, Udalbatzarreko idazkari 
nagusiarena eta Udaleko zuzendaritza-
organoena. 

 

 “El artículo 123.1.n) de la Ley 7/1985, 2 de 
abril, establece que es competencia del Pleno 
la definición de las retribuciones de los 
miembros del mismo, de los miembros de la 
Junta de Gobierno Local, del Alcalde, del 
Secretario Generaldel Pleno y Órganos 
Directivos Municipales. 
 

Udalbatzaren Araudi Organikoaren 
(aurrerantzean UAO) 5. artikuluak adierazten 
du zinegotziek ordainsariak, dietak eta kalte-
ordainak jasotzeko daukaten eskubidea tokiko 
araubidean, UAOn eta Udalbatzak hartzen 
dituen erabakietan ezarrita dagoela. 
 

 El artículo 5 del Reglamento Orgánico del 
Pleno (en adelante ROP) viene a indicar que 
el derecho de los/as concejales/as a percibir 
retribuciones, dietas e indemnizaciones, se 
circunscribe a lo dispuesto en la legislación de 
régimen local, ROP y acuerdos plenarios que 
se adopten. 
 

Udalbatzaren Araudi Organikoaren 6. artikuluak 
ezartzen du Udalbatzari dagokiola, Alkateak 
proposatuta, korporazioko zein karguk izango 
duten dedikazio esklusiboa eta partziala 
zehaztea, baita haien ordainsariak ere; bigarren 
kasuan, ordainsariak jaso ahal izateko 
gutxieneko dedikazioa ezarriko du. 
 

 El artículo 6 del ROP establece que a 
propuesta de la Alcaldía, será el Pleno quien 
determine los cargos de la Corporación que 
pueden desempeñar sus cometidos en 
régimen de dedicación exclusiva o parcial, sus 
retribuciones y en el segundo de los 
supuestos, la dedicación mínima exigible. 
 

UAOren 7. eta 8. artikuluek kalte-ordainak eta 
dietak jasotzeko eskubidea arautzen dute. 
Udalbatzaren eskumena da horiek zehaztea. 
Hala ere, dietak jasotzea eta dedikazioa 
edukitzea, osoa nahiz partziala izan, 
bateraezinak dira. 
 

 Los artículos 7 y 8 del ROP vienen a regular el 
derecho a percibir indemnizaciones y dietas, 
siendo su determinación competencia del 
Pleno municipal, si bien las dietas resultan 
incompatibles con el reconocimiento de algún 
tipo de dedicación, bien sea exclusiva o 
parcial. 
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Antzekoa da apirilaren 2ko 7/1985 Legearen 
75. artikuluak adierazten duena. 
 

 En sentido similar se pronuncia el artículo 75 
de la Ley 7/1985, 2 de abril. 

Bestalde, udalbatzetako kideen dedikazio 
esklusiboaren araubidea udalaren biztanle-
kopurura mugatzen duen gastu publikoari 
eusteko arauarekin bat etorrita, Toki 
Araubidearen Oinarriak arautzen dituen 
Legearen 75.ter.1 artikulu horren k) hizkiak 
honako hau zehazten du: «300.001 eta 
500.000 biztanle artean dituzten udalerrietako 
udaletan, gehienez ere hogei kidek gauzatu 
ahal izango dituzte beren zerbitzuak arduraldi 
esklusiboan». 
 
 

 Por otro lado, y de acuerdo con la regla de 
contención del gasto público que limita el 
régimen de dedicación exclusiva de los 
miembros de las Corporaciones Locales al 
criterio cuantitativo de la población municipal, 
el art. 75.ter.1 de la Ley de Bases de Régimen 
Local (LBRL) señala en su letra k) lo siguiente: 
“En los Ayuntamientos de Municipios con 
población comprendida entre 300.001 y 
500.000 habitantes, los miembros que podrán 
prestar sus servicios en régimen de dedicación 
exclusiva no excederá de veinte”. 

 
 

Horrek esan nahi du Udalbatzetako Kideen 
Estatutuaren arloan, Oinarriak arautzen dituen 
Legeak dedikazio esklusiboko jarduna duten 
udalkideen kopurua mugatu egiten duela, 
dedikazio partzialaren araubidearekin eta 
asistentzien araubidearekin jarraituta. Horrela, 
75. art. 2. eta 3. puntuetan honela dio:  
 

 Quiere esto decir que, en materia del Estatuto 
de los miembros de las Corporaciones 
Locales, la LRBRL limita el número de 
corporativos que pueden ejercer sus funciones 
en régimen de dedicación exclusiva, 
manteniendo la existencia del régimen de 
dedicación parcial y del régimen de 
asistencias. Así, en su artículo 75.2 y 3 viene a 
señalar lo siguiente:  
 

- «Lehendakaritzako edo 
lehendakariordetzako eginkizunak 
egiteko, zein eskuordetzako 
eginkizunak betetzeko, arduraldi 
partzialeko karguak betetzen 
dituzten toki-korporazioetako 
kideek, baita halako dedikazioa 
eskatzen duten erantzukizunak 
betetzen dituztenek ere, horretara 
benetan emandako denborari 
dagozkion ordainsariak jasoko 
dituzte; kasu horretan horiei ere 
alta emango zaie Gizarte 
Segurantzako erregimen 
orokorrean, kontzeptu horretarako, 
eta korporazioek beren gain 
hartuko dute enpresaren parteko 
kuotak ordaintzea, aurreko 
artikuluan xedatutakoa salbuespen 
dela. Ordainsari horiek inola ere 
ezin izango dituzte gainditu 
Estatuko aurrekontu orokorren 
legeetan finkatutako mugak. 
Arduraldi partziala erantsita izango 
duten karguak eta horien 
ordainsariak zehazteko osoko 
bilkuretako erabakietan bertan jaso 
behar da aipatutako ordainsariak 
jasotzeko beharrezko gutxieneko 

 - “Los miembros de las 
Corporaciones locales que 
desempeñen sus cargos con 
dedicación parcial por realizar 
funciones de presidencia, 
vicepresidencia u ostentar 
delegaciones, o desarrollar 
responsabilidades que así lo 
requieran, percibirán retribuciones 
por el tiempo de dedicación 
efectiva a las mismas, en cuyo 
caso serán igualmente dados de 
alta en el Régimen General de la 
Seguridad Social en tal concepto, 
asumiendo las Corporaciones las 
cuotas empresariales que 
corresponda, salvo lo dispuesto 
en el artículo anterior. Dichas 
retribuciones no podrán superar 
en ningún caso los límites que se 
fijen, en su caso, en las Leyes de 
Presupuestos Generales del 
Estado. En los acuerdos plenarios 
de determinación de los cargos 
que lleven aparejada esta 
dedicación parcial y de las 
retribuciones de los mismos, se 
deberá contener el régimen de la 
dedicación mínima necesaria 
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arduraldia.  
 

para la percepción de dichas 
retribuciones.  

 
- Administrazio publikoetako 

eta administrazio horien menpeko 
ente, erakunde eta enpresetako 
langile diren toki-korporazioetako 
kideek bakoitzak bere lantokiko 
lanalditik kanpo eginkizunak 
arduraldi partzialez betetzeagatik 
jaso ditzaketen ordainsariak, 
abenduaren 26ko 53/1984 Legeko 
5. artikuluan aipatutako 
baldintzetan baino ezingo dira 
jaso, artikulu honetako seigarren 
paragrafoan xedatutakoaren 
kalterik gabe.  

 

 - Los miembros de las 
Corporaciones locales que sean 
personal de las Administraciones 
Públicas y de los entes, 
organismos y empresas de ellas 
dependientes solamente podrán 
percibir retribuciones por su 
dedicación parcial a sus 
funciones fuera de su jornada en 
sus respectivos centros de 
trabajo, en los términos 
señalados en el artículo 5 de la 
Ley 53/1984, de 26 de diciembre, 
sin perjuicio de lo dispuesto en el 
apartado sexto del presente 
artículo.  

 
- Ez arduraldi esklusiborik 

ez arduraldi partzialik duten toki-
korporazioetako kideek soilik 
jasoko dituzte beren korporazioko 
kide anitzeko organoetako 
bilkuretara benetan joatearren 
dagozkien laguntzak, eta laguntza 
horien zenbatekoa korporazioko 
osoko bilkurak adierazitakoa 
izango da».  

 

 - Sólo los miembros de la 
Corporación que no tengan 
dedicación exclusiva ni 
dedicación parcial percibirán 
asistencias por la concurrencia 
efectiva a las sesiones de los 
órganos colegiados de la 
Corporación de que formen parte, 
en la cuantía señalada por el 
Pleno de la misma”. 

 
Apirilaren 7ko Euskadiko Toki Erakundeei 
buruzko 2/2016 Legeak Toki-erakundeetako 
ordezkarien ekonomia-eskubideak eta 
arduraldi-arautzen ditu baita ere 32. Artikuluan. 
Halaber, 33. Artikuluan oposizioaren estatutua 
arautzen du era honetan: 

 Por su parte la Ley 2/2016, de 7 de abril, de 
Instituciones Locales de Euskadi regula 
igualmente en su art. 32 los derechos 
económicos y régimen de dedicación de los 
representantes y las representantes de las 
entidades locales y el Estatuto de la oposición 
en su art. 33, y ello en los siguientes términos: 
 

32. artikulua.- Toki-erakundeetako 
ordezkarien ekonomia-eskubideak eta 
arduraldi-araubidea. 

 
 
1. Udal-ordezkariek toki-

araubidearen oinarrizko legerian eta, hala 
badagokio, lege honetan berariaz 
aurreikusten diren eskubide ekonomikoak 
eta arduraldi-araubideak izango dituzte. 

 
 
 
2. Mila biztanletik gorako 

udalerrietan, alkateek, beren-beregi uko 
egiten ez badiote, arduraldi esklusiborako 
eskubidea dute. Ordainsariak jasotzeko 

 Artículo 32.– Derechos económicos y 
régimen de dedicación de los 
representantes y las representantes de 
las entidades locales. 

 
1.– Las representantes y los 
representantes locales tendrán los 
derechos económicos y las modalidades 
del régimen de dedicación que se prevén 
en la legislación básica de régimen local 
y, en su caso, los que se regulen 
singularmente en la presente ley. 
 

2.– Se reconoce el derecho a la 
dedicación exclusiva, salvo renuncia 
expresa, y el correspondiente derecho a 
retribución y alta en la Seguridad Social 
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eskubidea izango dute eta alta emango 
zaie Gizarte Segurantzan. 

 
3. Alkateak proposatuta, osoko 

bilkurak zehaztuko ditu arduraldi 
esklusiboa edo partziala izango duten 
karguak edo korporazioko kideak, eta 
dagozkien ordainsariak. Osoko bilkuraren 
erabakiak arduraldi partzialeko kasuetan 
ordainsari horiek jaso ahal izateko 
gutxieneko arduraldiaren araubidea 
zehaztuko du. 

 
 
4. Arduraldi esklusiboa edo partziala 

ez duten toki-erakundeko kideek bakarrik 
kobratu ahal izango dute 
bertaratzeengatik. Osagai finko bat eta 
aldakor bat izango dute. Osagai finkoa 
berbera izango da udal ordezkari 
guztientzat, eta horrekin, karguari 
dagozkion kide anitzeko organoetara, 
bileretara edo jardueretara benetan 
joatea ordainduko da. Osagai 
aldakorrarekin bereizi egingo dira 
ordezkaritza-karguaren 
erantzukizunarekin lotutako eginkizunak. 
Osoko bilkurak zehaztu ahal izango du 
korporazioko kide bakoitzak urtean 
gehienez ere zenbat jaso ahal izango 
duen bertaratzeengatik. 

 
5. Toki-erakundeetako kideek beren 

karguak betetzean benetan egindako 
gastuen kalte-ordainak jasoko dituzte, 
administrazio publikoetan orokorrean 
aplikatzekoak diren arauen arabera eta 
haien garapenean korporazioko osoko 
bilkurak onar ditzan arauen arabera. 

 
 
6. Euskal Autonomia Erkidegoko 

toki-erakundeetako hautetsien eginkizun 
publikoak betetzeko behar beste 
denboratzat joko da, erakunde horietako 
kide anitzeko organoetara joaten eta 
parte hartzen emandakoa. Hartakotzat 
hartuko da, era berean, hautetsiek 
ordezkatze-lanetan, eskuordetze-
eginkizunetan edo beste erakunde 
batzuekin edo herritarren elkarteekin 
egindako bileretan eta karguari dagokion 
beste edozein jardueratan emandako 
denbora ere, aipatutako eskubideei buruz 
lan-legerian eta funtzio publikoan 
aurreikusitakoak aintzat hartuz. 

a favor del Alcalde o Alcaldesa en 
municipios de más de 1.000 habitantes. 

 
3.– El pleno, a propuesta del Alcalde 

o Alcaldesa, determinará los cargos o 
corporativos en régimen de dedicación 
exclusiva o parcial así como las 
retribuciones que les corresponden. El 
acuerdo plenario deberá contener, en el 
caso de la dedicación parcial, el régimen 
de dedicación mínima para la percepción 
de dichas retribuciones. 

 
4.– Solo los miembros de la entidad 

local que no tengan dedicación exclusiva 
o parcial podrán percibir pagos en 
concepto de asistencias que estarán 
determinados por un componente fijo y 
otro variable. Mediante el componente 
fijo, idéntico para todos los 
representantes municipales, se retribuirá 
la asistencia efectiva a los órganos 
colegiados y reuniones o a actividades 
derivadas del ejercicio de su cargo. A 
través del componente variable, se 
diferenciarán las funciones relacionadas 
con la responsabilidad del cargo 
representativo. El pleno podrá determinar 
los límites máximos anuales que cada 
corporativo podrá percibir en concepto de 
asistencias. 

 
5.– Los miembros de las entidades 

locales percibirán indemnizaciones por 
los gastos efectivos ocasionados en el 
ejercicio de su cargo, según las normas 
de aplicación general en las 
administraciones públicas y las que, en 
su desarrollo, apruebe el pleno. 

 
 

6.– Se entiende por tiempo indispensable para 
el ejercicio de las funciones públicas de los 
miembros electos o electas de las entidades 
locales de la Comunidad Autónoma de 
Euskadi el dedicado a la asistencia y 
participación en los órganos colegiados de las 
respectivas entidades. También tendrá esa 
condición el tiempo dedicado por los miembros 
electos o electas a tareas representativas, 
funciones delegadas o asistencias a reuniones 
con otras instituciones o con entidades o 
asociaciones ciudadanas, así como en 
cualquier otra actividad propia de su cargo, 
atendiendo, en su caso, a las previsiones que 
en relación con los citados derechos pudieran 
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preverse en la legislación laboral, así como en 
la de función pública.  

 
33. artikulua.- Oposizioaren estatutua. 
 
1.Hamar mila biztanletik gorako 

udalerriek bermatu egingo dute 
oposizioko zinegotzi batek, gutxienez, 
arduraldi esklusiboa izango duela, udal-
gobernua kontrolatzeko eta fiskalizatzeko 
lana behar bezala egin ahal izateko. 

 
 
 
2.Bost mila eta hamar mila biztanle 

arteko udalerriek bermatu egingo dute 
oposizioko zinegotzi batek gutxienez 
arduraldi partziala izango duela, aurreko 
paragrafoko helburu berberarekin. 

 
 
3.Edozelan ere, oposizioak duen 

eskubide hori hauteskunde-emaitzen 
arabera ordezkari-kopuru handiena duen 
alderdi edo koalizioari dagokio, edo, 
halakorik ez dagoenean, indar politiko 
bozkatuenari. Boto-berdinketa egonez 
gero, indar politiko biek txandaka 
baliatuko dituzte eskubide horiek, 
agintaldiko epe berdinetan. 

 Artículo 33.– Estatuto de la oposición  
 
1.– Los municipios que dispongan de 

una población superior a 10.000 
habitantes garantizarán que, al menos, 
exista un concejal o concejala de la 
oposición con dedicación exclusiva, con 
el fin de que las funciones de control y 
fiscalización del gobierno municipal 
puedan llevarse a cabo de forma 
efectiva. 

 
2.– En los municipios de más de 

5.000 habitantes y hasta 10.000 
habitantes se garantizará que, al menos, 
exista un concejal de la oposición con 
dedicación parcial, con las mismas 
finalidades recogidas en el apartado 
anterior. 

 
3.– En todo caso, tales derechos de la 

oposición corresponderán al partido o 
coalición más representativa según los 
resultados electorales, o, en su defecto, 
a la fuerza más votada. En caso de 
igualdad de votos, se alternarán en 
iguales periodos del mandato ambas 
fuerzas políticas, en el disfrute de tales 
derechos. 

 
 

Gehienezko ordainsari-zenbatekoak TAOALen 
bigarren xedapen gehigarriaren 11 atalaren 
arabera Euskal Lurralde Historikoetako foru-
organoek zehaztuko dituzte, besteak beste, 
toki-korporazioetako kideen ordainsari eta 
bertaratze guztien gehieneko mugak. Bizkaiko 
2017rako aurrekontuei buruzko 7/2016 Foru 
Dekretuaren zazpigarren xedapen gehigarrian 
aurreikusitakoa aplikatuz, Bilboko hiribilduko 
alkatetzari gehienez 102.482,83 euro gordin 
dagozkio urtean, hirurtekoak kenduta. Eta 
dedikazio partzialei aplika dakizkiekeen 
gehieneko mugak Udalak erabakitako 
dedikazio-ehunekoari ezarritako zenbatekoari 
aplikatzearen ondoriozkoak izango dira, 
betiere xedapen horren 2. paragrafoan 
adierazitako gehienekoarekin. 
 
 
 

 Respecto de las cuantías retributivas, y 
conforme a lo establecido en el apartado 11 de 
la disposición adicional segunda de la LRBRL, 
los órganos forales de los Territorios Históricos 
vascos determinarán, entre otros, los límites 
máximos totales del conjunto de las 
retribuciones y asistencias de los miembros de 
las Corporaciones Locales. Así, y en 
aplicación de lo previsto en la Disposición 
Adicional Séptima de la Noma Foral 7/2016 de 
presupuestos de Bizkaia para 2017, 
corresponde a la Alcaldía de la villa de Bilbao 
un máximo de 102.482,83 euros brutos 
anuales excluidos trienios. Y los límites 
máximos aplicables a las dedicaciones 
parciales serán las que resulten de aplicar al 
importe que se establezca, siempre con el 
máximo indicado en el apartado 2 de dicha 
disposición, al porcentaje de dedicación 
acordado por el Ayuntamiento. 
 

Argi dago, hortaz, aurrekoa kontuan hartuta  Resulta obvio que a partir de ahí habrá que 
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erantzukizunen araberako ordainsarien 
sailkapena egin beharko dela, zehaztu nortzuek 
izango duten dedikazio esklusiboa eta nortzuek 
dedikazio partziala. 
 

establecer, por un lado una clasificación 
retributiva según responsabilidades, 
determinar quiénes son los que pueden tener 
dedicación exclusiva y quienes podrían tener 
dedicación parcial. 
 

Dedikazio esklusibotik abiatuta, berriro esan 
beharra dago Udalbatzako gehienez 20 kideri 
onartu dakiekeela. Zeintzuk izango liratekeen 
dedikazio esklusiboko kide horiek, uste dugu 
honako hauek eduki beharko luketela onartuta: 
Alkateak, alkateordeek, koordinazioko 
zinegotziek, Gobernu batzordeko kideek, 
zinegotzi ordezkariek eta Udal talde 
Politikoetako bozeramaileek. Gainerako 
udalkideei dedikazio partziala onartu dakieke 
hala ere.  
 

 Partiendo de la dedicación exclusiva, cabe 
decir una vez más que no la podrían tener 
reconocida más que 20 miembros de la 
Corporación, como máximo. A la cuestión de 
quiénes de los miembros la tendrían que tener 
reconocida, se entiende que habrían de 
tenerla reconocida el Alcalde, los tenientes de 
Alcalde, los/as concejales/as de coordinación, 
los miembros de la Junta de Gobierno, los/as 
concejales/as delegados/as y los/as 
Portavoces de los distintos grupos políticos 
municipales. Ello, sin perjuicio del régimen de 
dedicación parcial que en su caso quepa 
reconocer al resto de corporativos/as.  
 

Bigarren gaia, berriz, jaso beharreko diru-
kopuruarena da; gai honi buruz esan beharra 
dago 102.482,83 euroak Alkateari dagozkiola-
antzinatasuna aparte, baldin badu. Gainera, 
kopuru hori une bakoitzean Lurralde 
Historikoek 7/1985 Legearen Bigarren 
Xedapen Gehigarriak emandako ahalmenak 
erabiliz indarrean dagoena izango da. 
 

 La segunda cuestión es la relativa a las 
cuantías a percibir, en cuyo caso cabe decir 
que los 102.482,83 euros euros serán los que 
corresponden al Alcalde -excluida la 
antigüedad en todo caso-. Además, dicha 
cuantía se referiría siempre a la vigente en 
cada momento mediante el ejercicio por el 
Territorio Histórico de las facultades derivadas 
de la Disposición Adicional segunda de la Ley 
7/21985. 

 
 

Dedikazio esklusiboko gainerako udalkideek 
sailkapen barruan egongo lirateke: lehenengo 
alkateordeak eta koordinazioko zinegotziak 
eta, ondoren, zinegotzi ordezkariak eta talde 
politikoetako bozeramaileak. 
 

 Lógicamente, el resto de Corporativos/as con 
dedicación exclusiva tendrían que estar 
sujetos a una clasificación en la que en un 
primer nivel estarían los/as tenientes de 
Alcalde y los/as concejales/as de coordinación 
y luego, los/as concejales/as delegados/as y 
los/as portavoces de los distintos grupos 
políticos. 
 

Udalkideren bat hor adierazitako kargu batean 
baino gehiagotan balego, aplikatu daitekeen 
ordainsaririk handiena izango du. 
 

 En el caso de que coincidieran varias de las 
circunstancias antedichas en un/a mismo/a 
Corporativo/a, la referencia retributiva sería la 
mayor de la que le correspondiera aplicar. 
 

Esan beharra dago dedikazio esklusiboko 
erregimeneko ordainsariak jasotzea 
bateraezina dela herri administrazioetako edo 
berauei lotutako edo menpeko erakundeen 
aurrekontuen kargurako bestelako 
ordainsariekin, salbuespen honekin: 
administrazio edo erakunde horiek 
antolatutako biltzar, mintegi, hitzaldi edo 
ikastaro profesionaletan aldian behin hizlari 

 Ha de señalarse que la percepción de las 
retribuciones correspondientes al régimen de 
dedicación exclusiva es incompatible con 
cualquier otra remuneración con cargo a los 
presupuestos de las Administraciones Públicas 
o de las Entidades vinculadas o dependientes 
de las mismas, salvo las derivadas de la 
colaboración y asistencia ocasional como 
ponente a congresos, seminarios, 
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jardutetik jasotakoekin eta onartutako kopurua 
hamabi hilekoei legokieke. 
 

conferencias o cursos de carácter profesional 
organizados por dichas administraciones o 
entidades y la cuantía reconocida se referiría a 
doce mensualidades. 
 

Gainerako udalkideek dedikazio partziala soilik 
izango lukete. 
 

 Para el resto de miembros de la Corporación 
no cabría más que la dedicación parcial. 
 

7/1985 Legeak dedikazio esklusiboari buruzko 
muga besterik ez duela ezartzen; hortaz, 
dedikazio partziala Legearen 75.2 eta 3 
artikuluetan aurreikusitakoari lotuko zaio. Toki 
Erakundeetako kideen ordainsari partzialak 
eginkizun jakin batzuk betetzearekin lotuta 
daude. Eginkizun horiek betetzeagatik 
«benetako dedikazio-denboraren araberako 
ordainsariak» jasoko dituzte. Beste hau ere 
gehitzen da: «ordainsari horiek inola ere ezin 
izango dituzte gainditu Estatuko aurrekontu 
orokorren legeetan finkatutako mugak». Hala 
ere, esan bezala, bigarren xedapen 
gehigarrian ezarritakoaren arabera, 7/2016 
Foru Arauaren zazpigarren xedapen 
gehigarrian onartutako taula aplikatu behar da. 
Hori guztiori «ordainsariak jasotzeko 
beharrezko gutxieneko arduraldia» erabakitzen 
den Udalaren Osoko Bilkuraren akordioan 
zehaztuko da. 
 

 La Ley 7/1985 no establece otra limitación que 
la referida a la dedicación exclusiva, por lo que 
la dedicación parcial habría de ceñirse a lo que 
previene el artículo 75 apartados 2 y 3 de la 
misma. Las retribuciones parciales de los 
miembros de las Entidades Locales se 
vinculan con el desempeño de determinadas 
funciones, recibiendo como compensación por 
su ejercicio “retribuciones por el tiempo de 
dedicación efectivas a las mismas”. También 
se añade que “dichas retribuciones no podrán 
superar en ningún caso los límites que fijen, en 
su caso, las Leyes de Presupuestos Generales 
del Estado”. Si bien como ya se ha dicho, en 
virtud de lo establecido en su disposición 
adicional segunda resulta de aplicación la 
tabla aprobada en la disposición adicional 
séptima de la Norma Foral 7/2016.  Todo esto 
se determinará en el acuerdo plenario en el 
que se acuerde “el régimen de dedicación 
mínima para la percepción de dichas 
retribuciones”. 
 

Udalkideen dedikazio partzialari buruz, honako 
hau esan behar da: 
 

 En cuanto a la dedicación parcial de los/as 
corporativos/as cabría decir lo siguiente: 
 

Udalkide guztiak ezin daitezkeela egoera 
horretan sartu, berariazko legezko aginduaren 
bitartez, egoera hori Udalaren Kide Askoko 
Organoetako presidentzia edo 
presidenteordetzako eginkizunak betetzen 
dituzten tokiko ordezkaritza-karguentzat, 
ordezkarientzat (ordezkari laguntzaileak barne) 
edo dedikazioa behar duten erantzukizunak 
dituztenentzat da. Ildo honetan, egoera hori 
onartzeko beharrezkoa litzateke TAAJ 
Legearen 75.2 artikuluko baldintza batzuk 
betetzea. Hartara, esan behar da ohikoa dela 
Udal honetan oposizioko kideek parte hartzea 
Udalaren gestioan Merkataritzako Sozietateen, 
Toki Erakunde Autonomiadunen eta Tokiko 
Enpresa Erakunde Publikoen bidez. 
Halandaze, horri heldu gakizkioke dedikazio 
partziala onartzeko, baldin eta udalkide horiek 
adierazitako kontseiluetako kide balira. 
 

 Que no todos los miembros de la Corporación 
pueden ser declarados en esta situación, en la 
medida en que, por expreso mandato legal, 
queda reservada para los cargos 
representativos locales que realicen funciones 
de presidencia o vicepresidencia de órganos 
colegiados municipales, los que ostenten 
delegaciones (incluidas las delegaciones 
adjuntas) o quienes desarrollen 
responsabilidades que así lo requieran. En 
este sentido, lo cierto es que sería condición 
necesaria para su reconocimiento el 
cumplimiento de alguno de los requisitos del 
artículo 75.2 LRBRL. En este orden de cosas, 
cabe decir que resulta tradicional en este 
Ayuntamiento que los miembros de la 
oposición participen en la gestión municipal a 
través de las Sociedades Mercantiles, 
Organismos Autónomos Locales y Entidades 
Públicas Empresariales Locales, por lo que 
ésa podría ser la asidera para reconocer la 
dedicación parcial si los/as citados/as 
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corporativos/as fueran miembros de los 
distintos Consejos de los ahora enunciados. 
 

Dedikazio partzialei aplika dakizkiekeen 
gehieneko mugak Udalak erabakitako 
dedikazio-ehunekoari ezarritako zenbatekoari 
aplikatzearen ondoriozkoak izango dira, 
betiere Bizkaiko 2017rako aurrekontuei 
buruzko 7/2016 Foru Dekretuaren zazpigarren 
xedapen gehigarriko 2. paragrafoan 
adierazitako gehienekoarekin. 

 

 Que los límites máximos aplicables a las 
dedicaciones parciales serán las que resulten 
de aplicar al importe que se establezca, 
siempre con el máximo indicado en el 
apartado 2 de de la Disposición Adicional 
Séptima de la Noma Foral 7/2016 de 
presupuestos de Bizkaia para 2017, al 
porcentaje de dedicación acordado por el 
Ayuntamiento. 

 
 

Udalari eskainitako dedikazioa lanaldi 
esklusiboaren portzentajeari onartutako 
portzentaje berekoa izango litzateke.  
 

 La dedicación al Ayuntamiento habría de ser 
equivalente al porcentaje reconocido en 
relación con el mismo porcentaje referido a 
una jornada exclusiva. 
 

Dedikazio hori beste jarduera batzuekin 
bateratu daiteke dedikazio partziala onartzeko 
finkatutako denboratik kanpo egiten baldin 
badira. Herri-administrazioetako eta euren 
menpeko entitate, erakunde eta enpresetako 
langile diren tokiko korporazioetako kideen 
kasuan, euren jarduera pertsonala bateratu 
egin dezakete hautetsi-karguarekin, baina 
dedikazio esklusiboa onartua ez dutenean eta 
ordainsari bietako bat bakarrik jaso dezakete. 
Hala ere, beste ordainsariagatik dagozkion 
dietak, kalte-ordainak edo asistentziak jaso 
ditzakete, abenduaren 26ko 53/1984 Legearen 
6. artikuluan erabakitakoarekin bat etorrita. 
 

 Cabrá compatibilizar esta dedicación con otras 
actividades, siempre que se desarrollen fuera 
del tiempo de dedicación fijado para el 
reconocimiento de la dedicación parcial. En el 
caso de miembros de las Corporaciones 
Locales que sean personal de las 
Administraciones Públicas y de los Entes, 
Organismos y Empresas de ellas 
dependientes, podrán compatibilizar su 
actividad como tal personal con su función 
electiva, pero siempre que no tengan 
reconocida dedicación exclusiva y solamente 
cabrá percibir una de las dos retribuciones, sin 
perjuicio de las dietas, indemnizaciones o 
asistencias que correspondan por la otra y sin 
perjuicio también de lo dispuesto en el artículo 
6 de la Ley 53/1984, de 26 de diciembre. 
 

Dedikazio partzialaren erregimeneko 
zinegotziek benetako dedikazio-denborari 
dagozkion ordainsariak jasoko dituzte. 
 

 Los/as concejales/as que se acojan al régimen 
de dedicación parcial percibirían las 
retribuciones correspondientes al tiempo de 
dedicación efectiva. 
 

Ordainsariaren zenbatekoa zinegotziaren 
ordainsariaren zenbatekoa Saileko zinegotzi 
ordezkariei dedikazio esklusiboz legokiokeen 
kopuruari dedikazioaren ehunekoa aplikatuta 
aterako da. 
 

 El importe de la retribución se obtendrá 
aplicando el porcentaje de dedicación parcial 
por el que opte el/la concejal/a a la cantidad 
que le correspondería percibir en régimen de 
dedicación exclusiva, a un/a concejal/a 
delegado/a de Área.  

 
Ordainsariak hamabi hilekotan jasoko dituzte, 
dedikazio esklusiboa onartua duten 
zinegotzien kasuan bezala. 
 

 La percepción de retribuciones se referirá a 
doce mensualidades, al igual que en el caso 
aquellos/as concejales que tengan reconocida 
la dedicación exclusiva. 
 

Dedikazio esklusiboaren eta partzialaren 
kasuetan ezingo da jaso asistentziaren 

 Ni en el caso de la dedicación exclusiva ni 
parcial se podrán percibir dietas por 
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dietarik, bai, ordea, TAAJ Legearen 75.4 
artikuluan aipatutako kalte-ordainak. 
 

asistencias y sí las indemnizaciones a las que 
a que se refiere el artículo 75.4 de la LRBRL. 
 

Dedikazio esklusiboaren edo partzialaren 
erregimenaren aplikazioaren esparruan 
sartutako langileek, kide askoko organoetan 
parte hartzearen sistema aukeratzen duten 
zinegotziek izan ezik, ezingo dute inolako diru-
kopururik jaso organo horietara joateagatik, 
zein-nahi motatakoak izanik ere, enpresa 
publikoen administrazio-kontseiluak barne, 
udalaren kapital hutsekoak zein mistoak izan. 
 

 El personal comprendido en el ámbito de 
aplicación del régimen de dedicación exclusiva 
o parcial, exceptuados los/as concejales/as 
que opten por el sistema de asistencia a 
órganos colegiados, no podrían percibir 
cantidad alguna por asistencia a los mismos, 
sea de la clase que fuere, incluidos los 
consejos de administración de las empresas 
públicas, ya sean de capital exclusivamente 
municipal o sean mixtas. 
 

Asistentzien kontzeptuaren mugei dagokienez, 
esan beharra dago dedikazio esklusiborik ez 
partzialik ez duten toki-korporazioetako kideek 
bakarrik jaso ahal izango dituztela asistentziak, 
partaide diren udalaren askoko organoen 
saioetara benetan joateagatik. 
 

 En cuanto a los límites por el concepto 
asistencias, cabe decir que sólo los miembros 
de las Corporaciones Locales que no tengan 
dedicación exclusiva ni parcial podrán percibir 
asistencias por su concurrencia efectiva a las 
sesiones de los órganos colegiados de la 
corporación de que formen parte. 
 

Bizkaiko 2017rako aurrekontuei buruzko 
7/2016 Foru Dekretuaren zazpigarren xedapen 
gehigarriak bakarrik aurreikusten du zaiela 
Bizkaiko Toki Korporazioen kideek ordainsari 
eta asistentziengatik jaso dezaketen guztirako 
gehieneko muga (zerbitzu bereziei doakien 
egoeran diren karrerako funtzionarioei 
eskubide modura dagozkien hirurtekoak 
salbuetsita). Bilboko Urikoei dagokionez haren 
2. Atalean dago gehieneko zenbateko hori 
finkatuta. 

 

 La Disposición Adicional Séptima de la Noma 
Foral 7/2016 de presupuestos de Bizkaia para 
2017 solo establece el límite máximo total que 
pueden percibir los miembros de las 
Corporaciones Locales de Bizkaia, y en 
concreto de la de la villa de Bilbao en su 
apartado 2, por todos los conceptos 
retributivos y asistencias, excluidos los trienios 
a los que en su caso tengan derecho aquellos 
funcionarios de carrera que se encuentren en 
situación de servicios especiales. 

 
Hala, bada, ezinbestekoa da 
proportzionalitate-irizpide bat aplikatzea tokiko 
administrazioak bere burua antolatzeko duen 
ahala baliatuz asistentzien zenbatekoa 
ezartzean. Jakina, lekuz kanpo legoke 
asistentzien bidez dedikaziorako ezarritako 
zenbatekoak berdintzea edo gainditzea; 
horretarako Udalbatzak onetsi beharko lukeen 
zenbatekoa ez litzateke bat etorriko 
proportzionalitate-printzipio oinarrizko batekin. 

 

 En este sentido, es preciso señalar la 
necesaria aplicación de un criterio de 
proporcionalidad en cuanto a la determinación 
de la cuantía de las asistencias en el ejercicio 
de la potestad de auto-organización local. 
Evidentemente, resultaría estrambótico que 
vía asistencias se pudiera alcanzar o superar 
las cuantías fijadas para la dedicación, lo cual 
requeriría que el Pleno acordara una cuantía 
que, desde luego, para nada quedaría 
alineado con un elemental principio de 
proporcionalidad. 

 
Azkenik, Gobernuari eta Administrazioari 
buruzko Araudi Organikoaren 29. artikuluak 
alkateari ematen dio Udal Gobernuko kideen 
dedikazioa nolakoa izango den zehazteko 
eskumena; gero, hartzen dituen erabakien 
berri eman beharko dio Osoko Bilkurari. 
 

 Por último, el artículo 29 del Reglamento 
Orgánico de Gobierno y Administración, viene 
a residenciar en la Alcaldía la competencia 
para determinar el régimen de dedicación de 
los miembros del Gobierno Municipal, 
debiendo dar cuenta al Pleno de las 
resoluciones que dicte al respecto.  
 

Hori kontuan hartuta, alkateak proposamen  Teniendo presente lo antedicho, desde esta 
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zehatz bat egin nahi du, 2023-2027 agintaldian 
indarrean sartzeko. Era berean, indarraldi hori 
aldi baterako mantentzea proposatzen da, 
2027-2031 agintaldiko Osoko Bilkuraren lehen 
bilkura (apartekoa) egin arte, agintaldi 
horretarako Udalbatzako kideen ordainsari-
araubidea zehaztuko duena». 
 
 
 
 

Alcaldía se formula la presente propuesta de 
acuerdo al objeto de que tenga vigencia 
durante el mandato 2023-2027. Asimismo, se 
propone que tal periodo de vigencia se 
mantenga de forma transitoria hasta la 
celebración de la primera sesión, 
extraordinaria, del Pleno del mandato 2027-
2031, en que se determine el régimen 
retributivo de los miembros de la Corporación 
para el referido mandato”. 
 

Horregatik guztiagatik, beharrezkoa 
erabakitzea proposatzen da. 

 Por todo ello, se propone la adopción 
del correspondiente acuerdo. 

 -  
Proposamen honek ELKARREKIN 

BILBAO udal taldeak aurkeztutako aldaketako 
zuzenketa bat du, xedapen zatian honela 
dioena: 

 Esta proposición tiene una enmienda de 
modificación presentada por el grupo 
municipal ELKARREKIN BILBAO, que en su 
parte dispositiva dice lo siguiente: 

 
“CUARTO- Las retribuciones qu ese fijan para la dedicación exclusiva son las siguientes: 

 
- Alcalde: 58.320 euros. 

 
- Tenientes de Alcalde y Concejales/as de Coordinación: 51.840 euros. 

 
- Concejales/as Delegados/as y Portavoces de los Grupos Políticos: 48.600 euros. 

 
Sin embargo; excepcionalmente cabrá que un/a Concejal/a Delegado/a perciba una 
retribución parcial al 85%, si el número máximo de dedicaciones exclusivas no permite 
dicho reconocimiento. Dicha circunstancia quedará reflejada en la resolución de Alcaldía 
que efectúe la delegación especifica. En caso de que algún/a Portavoz renuncie a la 
posibilidad de ejercer su función en régimen de dedicación exlcusiva podrá adherirse a 
alguno de los regímenes de dedicación parcial reguladros en el punto b) del apartado 
séptimo de la parte dispositiva del presente acuerdo y a su elección. En este supuesto, el 
fundamento de la retribución parcial se sustentaría en la previsión del artículo 75.2 de la 
LBRL, entendiéndose que con la condición de Portavoz se cumple sin mas exigencias 
adiciones la derivada del artículo precedente, en cuanto a “desarrollar responsabilidades 
que así lo requieres” susceptibles de ser retribuiod en dicho régimen. 
 

SEPTIMO- Los/as concejales/as que no tengan dedicación exclusiva por no encontrarse en alguno 
de los supuestos antedichos, podrán tener reconocida la dedicación parcial en los términos del 
artículo 75.2 de la LRBRL y cuya cuantía se percibirá en doce mensualidades, siempre y cuando 
desarrollen funciones de presidencia, vicepresidencia, ostenten delegaciones o desarrollen 
responsabilidades que así lo requieran, por lo que percibirán por el mismo tiempo de dedicación 
efectiva a las mismas y en los siguientes términos: 
 

a) Presidencia, vicepresidencia o delegación (incluida delegación adjunta que no tenga 
reconocida la dedicación exclusiva): 85% de la retribución correspondiente a un/a 
concejal/a, es decir, 41.310 euros. Excepcionalmente, este régimen también será 
aplicable a un/a concejal/a delegado/a si el número máximo de dedicaciones exclusivas 
no permite dicho reconocimiento y en los términos del apartado cuarto de la parte 
dispositiva del presente acuerdo. 
 

b) Miembros de Consejos de Sociedades, Organismos Autónomos Locales o Entidades 
Públicas Empresariales Locales: Del 75% de la retribución correspondiente a un 
Concejal/a de Coordinació cuando al menos formen parte de 3 Consejos, es decir, 
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38.880 euros, del 50% de la retribución correspondiente a un Concejal/a de 
Coordinación, cuando al menos se forme parte de 2 consejos, es decir, 25.920 euros, y 
del 25% de la retribución correspondiente a un Concejal/a de Coordenación cuando al 
menso forme parte de un consejo, es decir 12.960 euros”. 

 
Alkateak hitza eman die zinegotzi jaun 

andreei Udalbatzarraren Araudi Organikoak 
xedatutakoaren arabera. 

 El alcalde cede el uso de la palabra a 
los Sres. y Sras. Concejales y Concejalas de 
acuerdo con lo dispuesto en el Reglamento 
Orgánico del Pleno. 

 
SRA. VIÑALS: “Eskerrik asko alkate jauna. El debate de los salarios de los y las políticas 

no es nuevo, sobre todo ahora en estos momentos en los que se están dando en los diferentes 
ayuntamientos los plenos de organización y ya estamos viendo que cada vez hay más críticas 
justificadas de ciertos privilegios que se suelen asociar a la clase política, y entre ellos también está 
la cuestión de los salarios. 

 
El grupo municipal ELKARREKIN BILBAO, hemos planteado una enmienda de 

modificación, porque creemos que hay que repensar esta cuestión de los salarios de los y de las 
políticas también en el Ayuntamiento de Bilbao y creemos que nuestros salarios deben de ajustarse 
lo máximo posible a la realidad de la mayoría social. El grupo municipal ELKARREKIN BILBAO  ha 
planteado una propuesta que es, como su nombre indica, una propuesta que puede ajustarse 
obviamente, y puede modificarse y hablarse, pero básicamente lo que planteamos es hacer un 
ajuste. 

 
En la enmienda se especifica cuáles son las cantidades, pero planteamos que el Alcalde 

pase de cobrar 102.482,83 € a 58.320 € lo que equivaldría a 4,5 veces el salario mínimo 
interprofesional, planteamos que los tenientes de Alcalde y concejales/as de coordinación pasen de 
cobrar 94.747,44 € a 51.840 € que equivaldría 4 veces el salario mínimo interprofesional, 
concejales delegados, portavoces de los Grupos políticos, presidencia, vicepresidencia o 
delegación, 3,75 salarios mínimos interprofesionales, pasarían a cobrar 48.600 €. Presidencia, 
vicepresidencia y delegación, que tienen el 85% de la retribución, también ahí habría ajuste, y, los 
miembros de los consejos de sociedades, organismos autónomos locales o entidades públicas 
empresariales que estén en un 75%, 3 salarios mínimos interprofesionales. 

 
Si pensamos en cuanto nos ahorraríamos con este ajuste, estamos hablando que al año 

nos ahorraríamos con nuestra propuesta, insisto, 899.233,63 €, y si esto lo sumamos a los 4 años 
de este mandato 2023-2027, estamos hablando de 3.596.942,52 €, es decir, nos estaríamos 
ahorrando casi 3,6 millones de euros con el ajuste salarial que en el grupo municipal ELKARREKIN 
BILBAO hoy planteamos. Entonces, bueno, insisto, es una propuesta, creemos que nuestros 
salarios deben juntarse a la mayoría social y al salario de nuestra ciudadanía y eso es lo que 
planteamos. Eskerrik asko”.   

 
DEL RÍO AND.: “Jakin badakigu puntu honetan ez dela funtsezko aldaketarik eman, aitzitik 

egin dena da dagoen erregulazioa eguneratu. Bizkaiko aurrekontuei buruzko 7/2016 Foru Arauaren 
zazpigarren xedapen gehigarrian aurreikusitakoa ezarriz. 

 
Edonola ere, egia da baimendutakoaren maximora jo dala eta ez zela hori aukera bakarra, 

ez zala aukera posible bakarra, eta uste dugu denok ados egon gaitezkela zenbatekoak handiak 
direla. Ez dugu, dena den, zalantzarik Bilbo hiri anitza dala, hiri aktiboa dela eta dedikazio handia 
eskatzen duela eta, bestetik ere, uler dezakegu, nola ez, beste kargu publiko batzuekin soldatarekin 
parekatzeko daukan elementu sinboliko hori. Hala ere, gure ustez, ukaezina da, soldata hori ez 
datorrela bat hiriaren egungo errealitate sozioekonomikoarekin y por eso el grupo municipal EH 
BILDU va a votar a favor de la enmienda de modificación presentada por el grupo Municipal 
ELKARREKIN BILBAO, sin entrar a valorar la propuesta en su totalidad en lo que nos afecta como 
concejales/as. Estamos de acuerdo con la propuesta, pero sobre todo vamos a votar a favor 
porque entendemos que es necesario abrir el espacio para una reflexión conjunta. 
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Aunque el presente Pleno extraordinario aborde aspectos de naturaleza organizativa, ello 

no significa que se trate de decisiones de segundo nivel o de mero trámite que puedan ser 
adoptadas de forma cuasi automatizada. La periodicidad de las sesiones, la representación, el 
funcionamiento de las Comisiones son elementos que inciden en el modelo de corporación y que 
tienen reflejo en el fondo de los asuntos a tratar. En el grupo municipal EH BILDU, estamos 
convencidas, en cualquier caso, de que en esta legislatura que recién comienza tendremos más de 
una ocasión para abordar las cuestiones vinculadas al modelo de gobernanza para avanzar hacia 
una corporación más abierta y participativa y que nos permita caminar hacia una gobernanza 
cooperativa.  

 
Por último, en relación a la retribución de concejales, debemos recordar que se justifica 

también en nuestra labor de representatividad y en ese sentido entendemos que también tocará 
reflexionar sobre la participación más equilibrada en órganos de dirección del Ayuntamiento, en 
definitiva, hablar también de responsabilidades”. 

 
SR. OLABARRIA: “Eskerrik asko alkate jauna. Egun on berriro zinegotzi jaun/andreok. 

señora Viñals, hoy nos presenta su grupo municipal ELKARREKIN BILBAO, una enmienda relativa 
a las retribuciones del Alcalde, tenientes de alcalde y el resto de corporativos y corporativas. Lo 
primero que le debo manifestar es que su propuesta no nos ha sorprendido. Si bien difiere en algún 
pequeño matiz de lo que ya presentó hace ya cuatro años, la propuesta sigue siendo prácticamente 
la misma. Simplemente le quiero trasladar algunas cuestiones que espero que usted tenga a bien, 
si así lo quiere, responderme. 

 
La primera de ellas es conocer la intención con la que hoy presentan esta propuesta. ¿Se 

trata de un imperativo ético, estético?, espero que no demagógico. 
 
En segundo lugar, y como les adelanto ya, nuestro sentido de voto va a ir encaminado a 

mantener las retribuciones actuales. Que eso quiero aclararlo, es mantener. La subida es de 0% 
con respecto al mandato anterior, que culminó hace unos días. Decía que nuestro sentido de voto 
va a ser ese, pero también me gustaría conocer si ustedes, señora Viñals, señora Del Río, van a 
hacer un acto, al menos simbólico, que es solicitar por escrito que las retribuciones de los 
miembros de su grupo municipal, de sus respectivos grupos, -si ello no fuera posible legalmente, 
salvo que la respuesta por parte del Secretario General del Pleno sea contraria porque contradecira 
un acuerdo plenario-, yo les animaría  a que realizaran una donación al propio Ayuntamiento para 
que ese monto económico se devolviera a los contribuyentes y se pudiera destinar, como usted 
decía señora Viñals, a la prestación de servicios públicos de competencia municipal. 

   
Y en tercer lugar, permítame, podemos hablar de coherencia, si no realizan lo anterior y 

según mi modesto entender, incurrirían ustedes en una contradicción. No sé si esa contradicción 
será sostenible o insostenible.  

 
Para finalizar y en lo que la os términos de comparación se refiere, usted ha optado por 

tomar como referencia el salario medio, salario mínimo interprofesional o el salario medio de la 
Villa. La señora Del Río y usted han hablado de la realidad social. En nuestro caso concreto, en 
nuestro contexto, es el Ayuntamiento de Bilbao y ese ha de ser, también desde mi punto de vista, 
el contexto de referencia, y aquí me detendré un poquito, si me lo permiten.  

 
Las retribuciones de concejalas y concejales que ustedes proponen hoy, evidentemente, 

deben guardar relación con el régimen, ya lo decía la señora Del Río, de dedicación y de 
responsabilidad, además de la representación de la Villa, como no. Si lo contextualizamos con la 
tabla de retribuciones del funcionariado de nuestro Ayuntamiento -no estoy hablando de otro 
ayuntamiento-, la realidad social del Ayuntamiento de Bilbao, y por citar un mero ejemplo, el salario 
bruto que ustedes proponen para un concejal, concejala, delegada o delegado de Área asciende a 
48.600 €.  
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Según las tablas de retribuciones del Ayuntamiento de Bilbao eso equivale a un puesto 
mínimo, el puesto de nivel 24 de complemento de destino de un técnico raso, un técnico superior 
raso del Ayuntamiento de Bilbao y en el caso del técnico raso su retribución superaría en 9.000 € 
brutos al año a lo que ustedes proponen. Es decir, tendríamos un concejal delegado que ganaría 
menos que su director, que su subdirector, que su jefe de sub-área, que su jefe de sección, que su 
jefe de negociado y que su técnico raso. 

 
En toda administración pública, y el Ayuntamiento de Bilbao creemos que no debe ser 

diferente en eso, hay una pirámide salarial, y lo que usted propone es una mastaba, una pirámide 
truncada, y creo que no tiene ningún sentido desde el punto de vista de las retribuciones. 

 
Finalizo con una reflexión en lo referente a lo que se nos paga, que le he creído entender 

que era privilegio, pero no se referiría al salario, porque que un grupo como usted, con el 
posicionamiento ideológico que tiene, hable de que el salario de un trabajador/trabajadora es un 
privilegio, sí que me chocaría. Supongo que se referirá a otras cuestiones, no a los salarios. 

 
Pero mire, voy a contar una pequeña historia basada en la realidad, que es el naufragio de 

un catamarán que sucedió hace unos años en un lago, en el Estado, en concreto en Cataluña, en 
el que concluyeron que el naufragio de ese barquito fue debido a un exceso de pasaje y la abertura 
de dos respiraderos en la en la popa. El caso se judicializó y la juez entendió que esos dos 
agujeros de la popa se hicieron cuando el barco ya había sido votado y por orden de los dos 
dueños, por lo cual archivó la acusación contra el constructor de la nave y los mecánicos. La 
acusación se hizo entonces contra el entonces concejal de Medio Ambiente, qué se basaría en la 
responsabilidad del Ayuntamiento en controlar las actividades que se llevan a cabo en el lago y su 
correcto funcionamiento. La audiencia condenó a dos años y medio de cárcel a los propietarios del 
barco y al ya exconcejal del ayuntamiento por un delito de homicidio por imprudencia.  

 
Fíjense ustedes si hay que pagar la responsabilidad, no hablo de la mala gestión, hablo de 

la responsabilidad, porque en ese ayuntamiento había varios técnicos que dependían de dicho 
concejal. 

 
Por tanto, finalizo. Dedicación al servicio público: total, responsabilidades que asumir: 

todas, salarios también, pero acomodados a la realidad y a las tablas de retribuciones del 
Ayuntamiento de Bilbao para tener una coherencia en las retribuciones.  

 
También pueden presentar otra proposición, que sería acomodar las retribuciones de todo 

el personal del Ayuntamiento a esas cuantías que ustedes proponen. No se lo recomiendo. 
Eskerrik asko”. 

 
SRA. VIÑALS: “Eskerrik asko. Señor Olabarria, lo que motiva esta propuesta de 

modificación, y lo he dicho con mucha humildad, es abrir el debate y repensarlo. Nosotros, desde el 
Grupo Municipal ELKARREKIN BILBAO, estamos planteando una propuesta que obviamente 
puede discutirse y debatirse, estamos hablando de abrir un diálogo sobre esta cuestión, que es una 
cuestión muy criticada por la ciudadanía, y hablaba de privilegios en general de la clase política. 
Los salarios, obviamente son una parte más, que hoy está en debate en este Pleno. Nosotros lo 
que planteamos es un ajuste salarial, para lo que podemos sentarnos y hablar. De eso estamos 
hablando, las cuestiones éticas, estéticas y de coherencia política, como usted bien sabe, son muy 
subjetivas e interpretables.  

 
Nosotras, desde nuestro Grupo Municipal, ELKARREKIN BILBAO, y muy humildemente, 

planteamos esta propuesta para debatirla e intentar llegar a un entente. Si no es posible, pues no 
es posible, pero que no sea por intentarlo, y el criterio es el salario mínimo interprofesional, esa ha 
sido la base que hemos tomado como referencia. Obviamente, entre las diferentes escalas, pues 
habría que darse los ajustes. Pero hoy, insisto, planteamos una propuesta. Y poco más puedo 
decir”. 
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SR. OLABARRIA: “ Eskerrik asko alkate jauna. Sí, señora Viñals, totalmente de acuerdo, 
creo que también se lo he dicho con la humildad que me caracteriza, pero sí discrepo en una 
cuestión, que quizá es un matiz para usted. Usted no viene aquí a proponer un debate, sino que 
viene con una propuesta concreta, con cantidades concretas, y esto no es un mercado ni un 
mercadeo. Entonces, yo tengo que atenerme a lo que usted pone en su enmienda, que me puede 
parecer desde el punto de vista de lo que usted propone, más o menos razonable, pero a lo que 
tengo que atenerme es a la letra de su enmienda, no puedo hablar del espíritu, porque el espíritu 
para cada uno puede estar en un sitio o en otro. 

 
Por tanto, si ustedes se han dirigido a mí, o a nosotros y nosotras, con humildad, yo 

también me dirijo usted con humildad y digo que ese debate, evidentemente, se puede reproducir 
en cada Pleno que tengamos. Yo le explico las razones por las que no vamos a votar a favor de su 
enmienda, dejando claro, si hay que decirlo otra vez, que la subida de las retribuciones -que usted 
y yo estábamos en la corporación anterior- ha sido de cero euros. Eskerrik asko”. 

 
 

Bozketa egin da ELKARREKIN BILBAO 
udal taldeak aurkeztutako zuzenketari buruz, 
zeina proposizioa aldatzekoa baita, eta hau 
izan da emandako botoen emaitza: 

 
 

 Se somete a votación la enmienda de 
modificación a presentada por el grupo 
municipal ELKARREKIN BILBAO, siendo el 
cómputo de los sufragios emitidos el siguiente: 

 
 

Emandako botoak: 29  Votos emitidos: 29 
 

Baiezko botoak: 8 jaun-andre: Del Río, 
Renedo, Perea, Orozco, Fernández, 
Undabarrena, Viñals eta Jiménez. 
 

 Votos afirmativos: 8 señoras/señores: Del 
Río, Renedo, Perea, Orozco, Fernández, 
Undabarrena, Viñals y Jiménez.  

Ezezko botoak: 21 Jaun/andre: alkate, 
Arregi, Abaunza, Ajuria, Abaunza, 
Ibarretxe, Urtasun, Olabarria, Erroteta, 
Otxandiano, Claver, Odriozola, Inunciaga, 
Abete, Díez, Pérez, Bilbao Aldayturriaga, 
Bilbao Urquijo, Martínez, Rodrigo, Goti eta 
Garagalza. 

 

 Votos negativos: 21 señoras/señores: 
alcalde, Arregi, Abaunza, Ajuria, Ibarretxe, 
Urtasun, Olabarria, Erroteta, Otxandiano, 
Claver, Odriozola, Inunciaga, Abete, Díez, 
Pérez, Bilbao Aldayturriaga, Bilbao 
Urquijo, Martínez, Rodrigo, Goti y 
Garagalza. 
 

Horrela, bada, ezetsi egin da 
ELKARREKIN BILBAO udal taldeak 
aurkeztutako zuzenketa, zeina proposizioa 
aldatzekoa baita, eta, beraz, bozkatu egiten da 
aurkeztutako erabaki-proposamenari buruz, 
eta hau da emandako botoen zenbaketaren 
emaitza: 

 

 En su virtud, se rechaza la enmienda de 
modificación presentada por el grupo 
municipal ELKARREKIN BILBAO, por lo que 
se procede a la votación del proyecto de 
acuerdo, siendo el cómputo de los sufragios 
emitidos el siguiente: 

Emandako botoak: 29  Votos emitidos: 29 
 

Baiezko botoak: 21 jaun-andre: alkate, 
Arregi, Abaunza, Ajuria, Ibarretxe, 
Urtasun, Olabarria, Erroteta, Otxandiano, 
Claver, Odriozola, Inunciaga, Abete, Díez, 
Pérez, Bilbao Aldayturriaga, Bilbao 
Urquijo, Martínez, Rodrigo, Goti eta 
Garagalza. 
 

 Votos afirmativos: 21 señoras/señores: 
alcalde, Arregi, Abaunza, Ajuria, Ibarretxe, 
Urtasun, Olabarria, Erroteta, Otxandiano, 
Claver, Odriozola, Inunciaga, Abete, Díez, 
Pérez, Bilbao Aldayturriaga, Bilbao 
Urquijo, Martínez, Rodrigo, Goti eta 
Garagalza.  

Ezezko botoak: 2 Jaun/andre: Viñals eta 
Jiménez 

 Votos negativos: 2 señoras/señores: 
Viñals y Jiménez. 
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Abstentzioak: 6 jaun/andre: Del Río, 
Renedo, Perea, Orozco, Fernández eta 
Undabarrena. 

 

 Abstenciones: 6 señoras/señores: Del Río, 
Renedo, Perea, Orozco, Fernández y 
Undabarrena. 

 
Udalbatzako Idazkari Nagusiaren 

txostenean adierazitakoa oinarritzat hartuta, 
zeinak funtsatzen baitu erabaki hau, eta bat 
etorriz indarrean den legediarekin, Udalbatzak, 
kideen bozken gehiengoz, honako hau erabaki 
du: 

 

 Con fundamento en lo expuesto en el 
informe de la Secretaría General del Pleno y 
de conformidad con la legislación vigente, el 
Pleno Municipal acuerda por la mayoría de los 
votos de sus miembros: 

 

«LEHENENGOA.- Aintzat hartuz TAOALen 
75.2 eta 75.ter artikuluetan eta Bizkaiko 
2017rako aurrekontuei buruzko 7/2016 Foru 
Dekretuaren zazpigarren xedapen gehigarriko 
1. paragrafoko ezarritakoa, agintaldi honetan 
aplikatzekoa den araubidea ondoren datozen 
apartatuetan ezarritakoa izango da:  

 
 

 “PRIMERO.- Acomodándose a lo prevenido en 
los artículos 75.2 y 75.3 de la LRBRL, así 
como a lo prevenido en la Disposición 
Adicional Séptima de la Noma Foral 7/2016 de 
presupuestos de Bizkaia para 2017 el régimen 
aplicable en este mandato será el fijado en los 
apartados siguientes. 

 
 

BIGARRENA.- Ildo horretan, Udal Gobernuko 
kide guztiak dedikazio esklusiboan edo 
partzialean bete ditzakete euren zereginak, 
alkateak zehaztuta, horrela ezartzen baitu 
Bilboko Udalaren Gobernuari eta 
Administrazioari buruzko Araudi Organikoaren 
29. artikuluak. 
 

 SEGUNDO.- En tal sentido, todos los 
miembros del Gobierno Municipal son 
susceptibles de ejercer sus cometidos en 
régimen de dedicación, bien sea exclusiva o 
parcial, según determinación de la Alcaldía y 
en los términos del artículo 29 del Reglamento 
Orgánico Municipal del Gobierno y 
Administración del Ayuntamiento de Bilbao. 
 

HIRUGARRENA.- Dedikazio esklusiboa 
daukaten oposizioko talde politikoen 
bozeramaileen ordainsariak saileko 
ordezkariaren ordainsariekin parekatuko dira. 
 

 TERCERO.- El régimen retributivo de los/as 
portavoces de los grupos políticos de la 
oposición con dedicación exclusiva queda 
equiparado al aplicable a los/as delegados/as 
de Área. 
 

LAUGARRENA.- Hauek dira dedikazio 
esklusiborako finkatutako ordainsariak: 

 

 CUARTO.- Las retribuciones que se fijan para 
la dedicación exclusiva son las siguientes: 

 
- Alkatea: 102.482,83 euro. 

 
 - Alcalde: 102.482,83 euros. 

- Alkateordeak eta koordinazioko 
zinegotziak: 94.747,44 euro. 

 

 - Tenientes de Alcalde y Concejales/as 
de Coordinación: 94.747,44 euros. 

 
- Zinegotzi ordezkariak eta talde 

politikoetako bozeramaileak: 80.494,08 
euro. Hala ere, salbuespenez, 
zinegotzi ordezkari batek % 85eko 
ordainsari partziala jaso dezake, 
dedikazio esklusiboen kopuruak ez 
badu onarpen hori ahalbidetzen. 
Alkateak eskuordetza espefizikoa 
egiteko ematen duen ebazpenean 
jasoko da inguruabar hori. 
Bozeramaile batek zeregin hori 

 - Concejales/as Delegados/as y 
Portavoces de los Grupos Políticos: 
80.494,08 euros. Sin embargo, 
excepcionalmente cabrá que un/a 
Concejal/a Delegado/a perciba una 
retribución parcial al 85%, si el número 
máximo de dedicaciones exclusivas no 
permite dicho reconocimiento. Dicha 
circunstancia quedará reflejada en la 
resolución de Alcaldía que efectúe la 
delegación específica. En caso de que 
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dedikazio esklusiboan egiteko aukerari 
uko egiten badio, akordio honetako 
xedapenetako zazpigarren ataleko b) 
puntuan araututako dedikazio 
partzialeko erregimenetako bat erabil 
dezake, aukeran. Kasu horretan, 
ordainsari partziala Toki-araubidearen 
oinarriak arautzen dituen Legearen 
75.2 artikuluan zehaztutakoan 
oinarrituko da. Horrela egiten bada, 
bozeramaile-lanarekin beste baldintza 
gehigarririk gabe betetzen dela 
aurreko artikuluko baldintza, hau da, 
«halako dedikazioa eskatzen duten 
erantzukizunak betetzen» dituztela eta 
erregimen horretan ordaindu 
daitezkeela. 

 

algún/a Portavoz renuncie a la 
posibilidad de ejercer su función en 
régimen de dedicación exclusiva, 
podrá adherirse a alguno de los 
regímenes de dedicación parcial 
regulados en el punto b) del apartado 
séptimo de la parte dispositiva del 
presente acuerdo y a su elección. En 
este supuesto, el fundamento de la 
retribución parcial se sustentaría en la 
previsión del artículo 75.2 de la LBRL, 
entendiéndose que con la condición 
de Portavoz/a se cumple sin más 
exigencias adicionales la derivada del 
artículo precedente, en cuanto a 
“desarrollar responsabilidades que así 
lo requieren” susceptibles de ser 
retribuidos en dicho régimen. 

 
Udalkideren bat hor adierazitako kargu 

batean baino gehiagotan balego, aplikatu 
daitekeen ordainsaririk handiena izango du. 
 

 En el caso de que coincidieran varias 
de las circunstancias antedichas en un mismo 
Corporativo, la referencia retributiva sería la 
mayor de la que le correspondiera aplicar. 
 

BOSGARRENA.- Dedikazio esklusiboko 
erregimeneko ordainsariak jasotzea 
bateraezina da herri administrazioetako edo 
berauei lotutako edo menpeko erakundeen 
aurrekontuen kargurako eta beste jarduera 
batzuk egitetik jasotako bestelako 
ordainsariekin, salbuespen honekin: 
administrazio edo erakunde horiek 
antolatutako biltzar, mintegi, hitzaldi edo 
ikastaro profesionaletan aldian behin hizlari 
jardutetik jasotakoekin, herri-administrazioen 
zerbitzura diharduten pertsonen 
bateraezintasunei buruzko abenduaren 26ko 
53/1984 Legearekin bat etorrita, eta onartutako 
kopurua hamabi hilekoei legokieke.  
 

 QUINTO.- Las retribuciones correspondientes 
al régimen de dedicación exclusiva son 
incompatibles con cualquier otra remuneración 
con cargo a los presupuestos de las 
Administraciones Públicas o de las Entidades 
vinculadas o dependientes de las mismas, 
salvo las derivadas de la colaboración y 
asistencia ocasional como ponente a 
congresos, seminarios, conferencias o cursos 
de carácter profesional organizados por dichas 
administraciones o entidades, así como para 
el desarrollo de otras actividades, todo ello en 
los términos de la Ley 53/1984, de 26 de 
diciembre, de Incompatibilidades del Personal 
al Servicio de las Administraciones Públicas y 
la cuantía reconocida se referirá a doce 
mensualidades.  
 

SEIGARRENA. - Dedikazio esklusiboaren eta 
partzialaren kasuetan ezingo da jaso 
bertaratze-dietarik zein-nahi motatakoa izanda 
ere, enpresa publikoen administrazio 
kontseiluetakoak barne, Udalaren kapital 
hutsekoak zein mistoak izan; bai, ordea, TAAJ 
Legearen 75.4 artikuluan aipatutako kalte-
ordainak. 
 

 SEXTO.- Ni en el caso de la dedicación 
exclusiva ni parcial se podrán percibir dietas 
por asistencias, sea de la clase que fuere e 
incluidos los consejos de administración de las 
empresas públicas, ya sean de capital 
exclusivamente municipal o sean mixtas y sí 
las indemnizaciones a las que a que se refiere 
el artículo 75.4 de la LRBRL. 
 

ZAZPIGARRENA.- Adierazitako kasuetan ez 
egoteagatik dedikazio esklusiborik ez duten 
zinegotziek, dedikazio partziala eduki dezakete 
onartuta, TAAJ Legearen 75.2 artikuluan 
adierazitako baldintzetan eta diru-kopurua 

 SÉPTIMO.- Los/as concejales/as que no 
tengan dedicación exclusiva por no 
encontrarse en alguno de los supuestos 
antedichos, podrán tener reconocida la 
dedicación parcial en los términos del artículo 

http://noticias.juridicas.com/base_datos/Admin/l53-1984.html
http://noticias.juridicas.com/base_datos/Admin/l53-1984.html
http://noticias.juridicas.com/base_datos/Admin/l53-1984.html
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hamabi hilekotan jasoko dute; betiere 
presidentziako edo presidenteordetzako 
eginkizunak egiten badituzte, ordezkariak 
badira edo dedikazio partziala behar duten 
erantzukizunak badituzte, horretara benetan 
emandako denborari dagozkion ordainsariak 
jasoko dituzte, honela: 

 

75.2 de la LRBRL y cuya cuantía se percibirá 
en doce mensualidades, siempre y cuando 
desarrollen funciones de presidencia, 
vicepresidencia, ostenten delegaciones o 
desarrollen responsabilidades que así lo 
requieran, por lo que percibirán retribuciones 
por el tiempo de dedicación efectiva a las 
mismas y en los siguientes términos: 

 
a) Presidentzia, presidenteordetza edo 

ordezkaritza (ordezkaritza laguntzailea 
barne, dedikazio esklusiboa onartua 
ez duenean): Zinegotzi ordezkariei 
dagokien ordainsariaren % 85, hau da, 
68.419,97 euro. Salbuespenez, 
erregimen hori zinegotzi ordezkari bati 
ere aplikatu ahal izango zaio dedikazio 
esklusiboen gehineko kopuruak ez 
badu onarpen hori ahalbidetzen, beti 
ere akordio honen laugarren 
xedapenean jasotako baldintzetan. 
 

b)  a) Presidencia, vicepresidencia o 
delegación (incluida la delegación 
adjunta cuando no tenga reconocida la 
dedicación exclusiva): 85% de la 
retribución correspondiente a un/a 
concejal/a delegado/a, es decir, 
68.419,97 euros. Excepcionalmente, 
este régimen será también aplicable a 
un/a concejal/a delegado/a, si el 
número máximo de dedicaciones 
exclusivas no permite dicho 
reconocimiento y en los términos del 
apartado cuarto de la parte dispositiva 
del presente acuerdo. 
 

b) Sozietateetako, Toki Erakunde 
Autonomiadunetako edo Enpresa 
Erakunde Publikoen kontseiluetako 
kideak: Zinegotzi ordezkariei dagokien 
ordainsariaren % 75, gutxienez hiru 
kontseilutan parte hartzen dutenean, 
hau da, 60.370,56 euro; zinegotzi 
ordezkariei dagokien ordainsariaren % 
50, gutxienez bi kontseilutan parte 
hartzen dutenean, hau da, 40.247,04 
euro: zinegotzi ordezkariei dagokien 
ordainsariaren % 25, gutxienez 
kontseilu batean parte hartzen 
dutenean, hau da, 20.123,52 euro.  
 

c)  b) Miembros de Consejos de 
Sociedades, Organismos Autónomos 
Locales o Entidades Públicas 
Empresariales Locales: del 75% de la 
retribución correspondiente a un/a 
concejal/a delegado/a, cuando al 
menos formen parte de tres Consejos, 
es decir, 60.370,56 euros; del 50% de 
la retribución correspondiente a un/a 
concejal/a delegado/a, cuando al 
menos formen parte de dos Consejos, 
es decir, 40.247,04 euros; del 25% de 
la retribución correspondiente a un/a 
concejal/a delegado/a, cuando al 
menos formen parte de un Consejo, es 
decir, 20.123,52 euros.  
 

c) Taldeko bozeramaile-lanak egiten 
dituzten eta dedikazio esklusiboari uko 
egin dioten zinegotziak aurreko 
paragrafoan aipatutako 
erregimenetako bat erabili dezakete 
baina, kasu horretan, bozeramaile 
izatea nahikoa izango da dedikazio 
hori onartzeko, akordio honetako 
xedapenetako laugarren atalean 
zehaztutako baldintzetan. 
 

d)  c) Los/as concejales/as que ejerzan 
como portavoz de su grupo y hayan 
renunciado a la dedicación exclusiva, 
podrán adherirse a alguno de los 
regímenes previstos en el párrafo 
anterior, pero en este caso esa mera 
condición de portavoz/a será sustento 
suficiente para el reconocimiento de 
esta dedicación, en los términos del 
apartado cuarto de la parte dispositiva 
del presente acuerdo. 
 

Nolanahi ere, zenbateko horiek urtero-urtero 
egokituko zaizkio Estatuaren Aurrekontu 

 En todo caso, estas cantidades se 
acomodarán anualmente a las previsiones de 
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Orokorren Legeari, edo, hala balegokio, 
Bizkaiko Lurralde Historikoan gai hori arautzen 
duen Foru Dekretuan ezarritakoari.  
 

la Ley de Presupuestos Generales del Estado 
o en su caso, a las del correspondiente 
Decreto Foral que regule esta materia en el 
Territorio Histórico de Bizkaia.  
 

ZORTZIGARRENA.- Beren-beregi jotzea 
2003ko irailaren 25eko Osoko Bilkurara, 
dedikazio partzialaren erregimenari 
dagokionean. Bilkura hartan % 50eko 
dedikazioa bakarrik aurreikusi zen. Esan behar 
da onartutako % 85eko, % 75eko eta % 25eko 
dedikazioa proportzionalki baliokidea izango 
dela aipatutako % 50ekoari dagozkion 
eskakizunekin. 
 

 OCTAVO.- Efectuar un reenvío específico al 
acuerdo plenario de fecha 25 de septiembre 
2003, en cuanto al régimen de dedicación 
parcial y como quiera que en la misma 
solamente se preveía una dedicación al 50%, 
indicar que la dedicación reconocida al 85%, al 
75% o al 25% será proporcionalmente 
equivalente a las exigencias referidas a una 
del 50%. 
 

BEDERATZIGARRENA.- Udalbatzarreko 
idazkari nagusiari eta Udalaren zuzendaritza-
organoei aplikatuko zaien ordainsarien 
erregimena 2023ko ekainaren 17an indarrean 
zegoena izango da, gai horri buruz hartutako 
erabakiekin bat etorrita. 
 

 NOVENO.- El régimen retributivo aplicable al 
Secretario General del Pleno y órganos 
directivos municipales será el vigente al día 17 
de junio de 2023, de conformidad con los 
acuerdos adoptados al respecto. 
 

HAMARGARRENA.- Zenbateko horiek 
agintaldiko urteetan egokituko dira, Udaleko 
langileei ordainsariak egokitzen diren 
maiztasun eta neurri berean. 
 

 DÉCIMO.- La acomodación de tales cuantías 
en los años sucesivos de mandato se 
producirá, en su caso, con la misma 
periodicidad y alcance que el que resulte de 
aplicación al personal del Ayuntamiento. 

 
HAMAIKAGARRENA.- Zinegotzi bakoitzak 
beren-beregi onartu beharko du ordainsarien 
erregimen hori eta, horretarako, oposizioko 
talde politikoen bozeramaileek dedikazio 
partziala izango duten pertsonen zerrenda 
egin beharko dute, dedikazioaren portzentajea 
adierazita, betiere erabaki honen zortzigarren 
atalean ezarritako baldintzak betetzen 
direnean. 
 

 UNDÉCIMO.- Cada concejal/a habrá de 
aceptar expresamente el régimen al que se 
adscribe y en tal sentido, los/as portavoces de 
los grupos políticos de la oposición deberán 
relacionar a los que vayan a disponer de 
dedicación parcial y el porcentaje concreto de 
dedicación, siempre y cuando se cumpla 
previamente con las exigencias fijadas en el 
apartado octavo del presente acuerdo. 
 

HAMABIGARRENA.- Zinegotziek ez badute 
dedikazio erregimen horietako bat ere 
onartzen, bertaratze-dietak jaso ditzakete, 
ondoren adierazitako baldintzetan: 

 
- Dieta Osoko Bilkuretara joateagatik: 

348,49 euro. 
- Dieta gainerako organoetara 

joateagatik: 174,25 euro. Zehaztu 
behar da dieta hori bakarra izango 
dela egun berean jarraian egingo diren 
beste organo batzuen deialdiak 
daudenean. 

 
 

Zenbateko horiek urtean-urtean 
egokituko dira urteko KPIaren 

 DUODÉCIMO.- En el supuesto de que los/as 
Concejales/as no se adhieran a alguno de los 
regímenes de dedicación previstos, podrán 
percibir dietas por asistencia y en los términos 
que se indican a continuación: 

- Dieta por asistencia a las sesiones 
Plenarias: 348,49  euros. 

- Dieta por asistencia al resto de 
Órganos: 174,25 euros. Se especifica 
que dicha dieta será única para 
aquellos supuestos en los que haya 
convocatorias de órganos diferentes 
que se celebren sin solución de 
continuidad en una misma fecha. 
Dichas cuantías se acomodarán 
anualmente en función del incremento 
del IPC anual. 
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gehitzearen arabera. 
 

 

HAMAHIRUGARRENA.- Bere sasoian horrela 
erabakiko balitz, indarrean dauden 
zenbatekoei metatuko zaie urtero, 
funtzionarioen soldata igoera aplikatuta. 
 

 DECIMOTERCERO.- Si así se acordara en su 
momento, su acomodación se producirá 
anualmente mediante la aplicación a las 
cuantías vigentes, del incremento que 
experimenten las retribuciones de los 
funcionarios. 
 

HAMALAUGARRENA.- Gonzalo Olabarria 
Villota jaunari baimena ematen zaio irakasle 
elkartu gisa lanaldi partzialean aritzeko 
bateragarritasuna izateko, Herri 
Administrazioen zerbitzura dagoen langileen 
bateraezintasunei buruzko abenduaren 26ko 
53/1984 Legearen 4.1 artikuluaren arabera. 
 

 DECIMOCUARTO.- Se autoriza al Sr. Gonzalo 
Olabarria Villota la compatibilidad para el 
ejercicio de la docencia como profesor 
asociado a tiempo parcial en virtud de lo 
dispuesto en   aplicación de lo establecido en 
el art. 4.1 de la Ley 53/1984, de 26 de 
diciembre, de incompatibilidades del personal 
al servicio de las Administraciones Públicas. 
 

HAMABOSGARRENA.- Erabaki honek 2023ko 
ekainaren 17tik 2023-2027 agintaldia amaitu 
arte izango ditu ondorioak, hargatik eragotzi 
gabe aldi baterako aplikatzea 2027-2031 
agintaldirako korporazioko kideen ordainsari-
araubide berria onartu arte. 
 

 DECIMOQUINTO.- El presente acuerdo surtirá 
efectos a partir del día 17 de junio de 2023  
hasta la finalización del mandato 2023-2027, 
sin perjuicio de su aplicación transitoria hasta 
la aprobación de un nuevo régimen retributivo 
de los miembros de la Corporación para el 
mandato 2027-2031. 
 

HAMASEIGARRENA.- Erabaki honen edukia 
jakinaraziko zaie udal talde politikoen 
bozeramaileei; Gobernantza eta Kultura 
Sailari, Udal Kontuhartzailetzari; Ogasun 
Sailari; Udalbatzarraren Idazkaritza Nagusiari 
eta udaleko zuzendariei. 

 

 DECIMOSEXTO.- Comuníquese su contenido 
a los portavoces de los distintos grupos 
políticos municipales; Área de Gobernanza y 
Cultura, Intervención Municipal; Área de 
Hacienda; Secretaría General del Pleno y 
Órganos Directivos Municipales. 

HAMAZAZPIGARRENA:.- Erabaki honi 
Apirilaren 2ko 7/1985 Legearen 75.5 artikuluak 
ezartzen duen publizitatea emango zaio, 
BAOn eta Udaletxeko iragarki-taulan 
argitaratuta». 

 
 

 DECIMOSEPTIMO.- Efectúese la publicidad a 
que se refiere el artículo 75.5 de la Ley 
7/1985, de 2 de abril, a través del BOB y 
Tablón de Anuncios del Ayuntamiento”. 

 
 

5. PROPOSAMENA, udal talde 
politikoentzako diru-kopuru fijoa eta 
aldakorra erabakitzea. 
 

 5. PROPUESTA de determinación de 
asignación económica fija y variable a 
grupos políticos municipales. 
 

Espedientean dagoen txostenak honako 
hau dio, hitzez hitz: 

 El tenor literal del informe obrante en el 
expediente es el siguiente: 

 
«Apirilaren 2ko 7/1985 Legearen (TAOL) 73.3 
artikuluak ezartzen du Udalbatzarrak, urteko 
aurrekontuen kargura, talde politikoei dotazio 
ekonomikoa emateko aukera dagoela. Dotazio 
horrek osagai finko bat eta aldagarri bat eduki 
behar ditu, talde bakoitzak duen kide 
kopuruaren arabera. Antzera xedatzen du 
apirilaren 7ko Euskadiko Tokiko Erakundeei 
buruzko 2/2016 Legeak. 

 “El artículo 73.3 de la Ley 7/1985, de 2 de abril 
(LBRL), viene a establecer la posibilidad de 
que el Pleno y con cargo a los Presupuestos 
anuales, pueda asignar a los Grupos Políticos 
una dotación económica, la cual habrá de 
tener un componente fijo y uno variable en 
función del número de miembros de cada uno 
de ellos. En parecidos términos se expresa el 
art. 34 2. de la Ley 2/2016, de 7 de abril, de 
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 Instituciones Locales de Euskadi. 
 

Xedapen horrek Estatuko Aurrekontu 
Orokorraren Legeak oro har ezarritako 
mugetara mugatzen ditu zenbatekoak. Hala 
ere, gaur egun ez dago dotazioaren 
zenbatekoa mugatzen duen araurik. 

 

 El meritado art. 73.3 de la Ley 7/1985 limita 
dichas cuantías a los límites que con carácter 
general establezcan las Leyes de 
Presupuestos Generales del Estado, si bien lo 
cierto es que, al día de la fecha, no existe 
disposición que limite tal la cuantía dotacional. 

 
Udalbatzaren Araudi Organikoaren 28. 
artikuluak honakoa xedatzen du: Udalbatzak, 
urteko Udal Aurrekontuen pentsura eta 
alkateak hala proposatuta, talde politikoei zein 
udal ordezkaritza lortu duten eta Talde Mistoan 
dauden gainerako alderdiei, zuzkidura 
ekonomikoa emango die. Zuzkidura horretan 
talde politiko guztientzat berdina izango den 
diru kopuru finko bat eta talde bakoitzeko kide 
kopuruaren araberako beste kopuru aldagarri 
bat egongo dira. Ñabardura bat du, kopuru 
horiek, dena den, Bizkaiko Lurralde 
Historikoan ezarritako mugen barruan egon 
beharko direla. Halaber xedatzen du ezin 
izango direla Korporazioaren zerbitzura 
dauden langileen sariak ordaintzeko erabili, 
ezta ondare izaerako aktibo finkoak ezar 
ditzaketen ondasunak erosteko ere. Talde 
politikoek aurreko atalean aipatutako 
zuzkiduraren gaineko kontabilitate zehatza 
egin beharko dute, eta Udalbatzaren esku 
utziko dute azken horrek eskatzen dien 
bakoitzean, gauza bera agintzen du TAOLek 
ere. 
 

 El artículo 28 del Reglamento Orgánico del 
Pleno, dispone al igual que los preceptos 
mencionados, que el Pleno, con cargo a los 
Presupuestos anuales del Ayuntamiento, y a 
propuesta de la Alcaldía, asignará a los 
Grupos Políticos, así como al resto de 
formaciones que hubieren obtenido 
representación municipal integradas en el 
Grupo Mixto, una dotación económica que 
deberá contar con un componente fijo, idéntico 
para todos los grupos, y otro variable, en 
función del número de miembros de cada uno 
de ellos. Precisando que tales importes 
deberán hallarse dentro de los límites que se 
establezcan por el Territorio Histórico de 
Bizkaia y sin que puedan destinarse al pago 
de remuneraciones de personal de cualquier 
tipo al servicio de la Corporación o a la 
adquisición de bienes que puedan constituir 
activos fijos de carácter patrimonial. Dispone 
al igual que lo hace la LBRL que los Grupos 
Políticos deberán llevar una contabilidad 
específica de la dotación a que se refiere el 
apartado anterior, que pondrán a disposición 
del Pleno siempre que éste lo pida. 

 
 

Horretarako, 2023rako dagoen aurrekontua 
505.800,00 eurokoa da eta 2024ko ekitaldirako 
aurreikusten diren ordainketa errealak egiteko 
behar den zenbateko zehatzera egokituko da. 
 

 A estos efectos, la cuantía presupuestaria 
existente para el ejercicio 2023 se concreta en 
505.800,00 euros, que para el ejercicio 2024 
se acomodará a la cuantía real precisa para 
efectuar los pagos reales previstos. 
 

Alkateak Udalbatzarrari proposatzen dio 
zenbateko hori ezartzea talde politikoen 
diru-kopuruaren oinarri modura. 
 

 Desde esta Alcaldía se propone como criterio 
a valorar por el Pleno Municipal, que sea 
precisamente dicha cuantía la que se 
establezca como base de asignación a los 
grupos políticos. 
 

Zenbateko osotik abiatuta, hauxe da 
proposamen zehatza: hileko 1.770,52 euroko 
kopuru finkoa, eta hileko eta zinegotzi 
bakoitzeko 1.148,17 euroko kopuru aldagarria. 
 

 Partiendo de la cuantía global, la propuesta se 
concretaría en una asignación fija mensual de 
1.770,52 € y de una asignación variable por 
concejal de 1.148,17 €, referida a la misma 
periodicidad. 
 

Aurrekoa alde batera utzi gabe, beharrezkoa 
da, jada aipatu den lege-esparru 

 Sin perjuicio de lo anterior se hace preciso 
establecer dentro del marco legal aplicable al 
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aplikagarriaren barruan, araubide juridiko 
zehatza ezartzea, udal-ekarpenen zertarakoa 
arautzea eta talde politikoei egin beharreko 
ekarpenak justifikatzea. 

 

que ya se ha hecho referencia, el concreto 
régimen jurídico, regulador del destino y 
justificación de las aportaciones municipales a 
los grupos políticos. 

 
3. artikuluko 3. paragrafoa. TAOLen 73. 
artikuluak honela dio, hitzez hitz: 

 El apartado 3 del art. 73 de la LBRL es el 
siguiente tenor literal: 

 
Beren jarduera korporatiboaren 
ondorioetarako, toki-korporazioetako kideak 
talde politikoetan eratuko dira, ezartzen diren 
moduan eta eskubide eta betebeharrekin.  
Korporazioko osoko bilkurak, bere urteko 
aurrekontuen kontura, zuzkidura ekonomiko 
bat esleitu ahal izango die talde politikoei. 
Zuzkidura horrek osagai finko bat izan beharko 
du, talde guztientzat berdina, eta beste bat 
aldakorra, talde bakoitzeko kide-kopuruaren 
araberakoa, Estatuko Aurrekontu Orokorren 
legeetan oro har ezartzen diren mugen 
barruan, eta ezin izango da erabili edozein 
motatako langileen ordainsarien ordainketa 
korporazioaren zerbitzura edo ondare-izaerako 
aktibo finkoak izan daitezkeen ondasunak 
eskuratzeko. 
Talde politikoek aurreko lerrokadan aipatutako 
zuzkiduraren kontabilitate espezifikoa eraman 
beharko dute, eta Udalbatzaren Osoko 
Bilkuraren esku jarriko dute, hark eskatzen 
duen guztietan. 

 A efectos de su actuación corporativa, los 
miembros de las Corporaciones locales se 
constituirán en grupos políticos, en la forma y 
con los derechos y obligaciones que se 
establezcan.  
El Pleno de la Corporación, con cargo a los 
Presupuestos anuales de la misma, podrá 
asignar a los grupos políticos una dotación 
económica que deberá contar con un 
componente fijo, idéntico para todos los 
grupos, y otro variable, en función del número 
de miembros de cada uno de ellos, dentro de 
los límites que, en su caso, se establezcan 
con carácter general en las leyes de 
Presupuestos Generales del Estado, y sin que 
puedan destinarse el pago de remuneraciones 
de personal de cualquier tipo al servicio de la 
Corporación o a la adquisición de bienes que 
puedan constituir activos fijos de carácter 
patrimonial.  
Los grupos políticos deberán llevar una 
contabilidad específica de la dotación a que se 
refiere el párrafo anterior, que pondrán a 
disposición del Pleno de la Corporación 
siempre que éste lo pida. 

 
Bestalde, Euskadiko Toki Erakundeei buruzko 
apirilaren 7ko 2/2016 Legearen 34.2 artikuluak 
xedatzen duenez, udal-talde politikoek 
esleipen ekonomikoak jasotzeko eskubidea 
izango dute (bat finkoa, talde guztientzat 
berdina, eta bestea aldakorra, ordezkari-
kopuruaren araberakoa), haiei esleitutako 
eginkizunak duintasunez betetzeko. 
Ordainsarien esleipena eta hori ezartzeko 
irizpideak udaleko osoko bilkurak finkatuko 
ditu. 

 Por su parte el art. 34.2 de la Ley 2/2016, de 7 
de abril, de Instituciones Locales de Euskadi 
dispone que Los grupos políticos municipales 
tendrán derecho a asignaciones económicas 
(una de determinación fija, idéntica para todos 
los grupos, y otra variable, en función del 
número de representantes), con el fin de 
desempeñar dignamente las funciones 
asignadas a ellos. La determinación de la 
asignación de retribuciones y los criterios para 
su establecimiento será fijada por el pleno del 
ayuntamiento. 

 
Erregulazio horri gehitu behar zaio Alderdi 
Politikoen Finantzaketari buruzko 8/2007 Lege 
Organikoaren 2. artikulua. Finantzaketa 
publikotik datozen alderdi politikoen baliabide 
ekonomikoen artean sartzen dira «toki-
korporazioek funtzionamendu-gastuetarako 
ematen dituzten urteko dirulaguntzak». 

 A esta regulación ha de añadirse lo 
establecido en el art. 2 de la Ley Orgánica 
8/2007, de Financiación de Partidos Políticos, 
que incluye entre los recursos económicos de 
los partidos políticos procedentes de la 
financiación pública “las subvenciones anuales 
para gastos de funcionamiento otorgadas por 
las Corporaciones Locales.” 
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Esleipen horien izaera juridikoari dagokionez, 
taldeentzako dirulaguntzatzat hartu behar dira, 
nahiz eta dirulaguntza horiek Bizkaiko Lurralde 
Historikoko Toki Erakundeen Aurrekontuei 
buruzkoan (39 b) eta 68 a) artikuluak); eta Toki 
Ogasunak arautzen dituen Legearen testu 
bategina onartzen duen martxoaren 5eko 
2/2004 Legegintzako Errege Dekretuan (189.2 
eta 214.1 artikuluak) (LHLTB) jasotako 
zehaztapenetatik aldentzen diren. Izan ere, 
arau horiek jasotako funtsen aplikazioa 
justifikatzea eskatzen dute, kontu-hartzailearen 
aurretiazko fiskalizazioarekin; talde politikoen 
zuzkidura azken kontrol horretatik eta 
justifikatzeko betebehar horretatik kanpo 
geratzen da. Osoko Bilkuraren esku eraman 
behar duten kontabilitate espezifikoa soilik jarri 
behar baita, horrek hala eskatzen duenean, 
baina ez kontu-hartzaileak aldez aurretik 
fiskalizatu ondoren. Izan ere, Dirulaguntzei 
buruzko azaroaren 17ko 38/2003 Lege 
Orokorraren 4 d) artikuluak berariaz baztertzen 
ditu bere aplikazio-eremutik «toki-
korporazioetako talde politikoentzako 
dirulaguntzak». Beraz, ez lege honetako ez 
bere erregelamenduko arauek ez dira 
aplikatuko zuzkidura ekonomiko horiek 
emateko, kudeatzeko, justifikatzeko eta 
egiaztatzeko. 

 Respecto de la naturaleza jurídica de estas 
asignaciones, estas han de ser conceptuadas 
como subvenciones a los Grupos, si bien se 
trata de subvenciones que se apartan de las 
determinaciones contenidas en la Norma Foral 
10/2003, de 2 de diciembre, Presupuestaria de 
las Entidades Locales de Bizkaia (arts. 39 b) y 
68 a) y el Real Decreto Legislativo 2/2004, de 
5 de marzo, por el que se aprueba el texto 
refundido de la Ley Reguladora de las 
Haciendas Locales (arts. 189.2 y 214.1) 
(TRLHL), ya que, mientras éstas exigen la 
justificación de la aplicación de los fondos 
recibidos, con la fiscalización previa del 
interventor, la dotación de los Grupos políticos 
se sustrae a este último control y a esa 
obligación de justificación, desde el momento 
en que únicamente debe ponerse a 
disposición del Pleno la contabilidad específica 
que deben llevar, cuando este lo requiera, 
pero no previa fiscalización del interventor. De 
hecho, el artículo 4 d) de la Ley 38/2003, de 
17 de noviembre, General de Subvenciones, 
excluye expresamente de su ámbito de 
aplicación a “Las subvenciones a los grupos 
políticos de las corporaciones locales”. Por 
tanto, no serán las normas de esta Ley ni las 
de su Reglamento las que se apliquen para la 
concesión, gestión, justificación y 
comprobación de las referidas dotaciones 
económicas. 
 

Tesi hori Kontuen Auzitegiak babesten du bere 
Justizia Salaren abenduaren 19ko 18/2011 
epaian. Epaimahaiak ez du zalantzarik 
dirulaguntza gisa kalifikatzeko, bere izaera eta 
helburuagatik talde politikoei beren 
funtzionamendu-gastuak diruz laguntzeko 
emandako dirulaguntzak direla uste baitu. 

 Avala esta tesis el Tribunal de Cuentas en la 
sentencia 18/2011, de 19 de diciembre, de su 
Sala de Justicia. El Tribunal no duda en 
calificarla de subvención, al considerar que por 
su propia naturaleza y finalidad se trata de 
subvenciones otorgadas a los Grupos políticos 
para subvenir a sus gastos de funcionamiento.  
 

Arau horiei dagokienez honakoak baino ez 
ditugu: TAOLen 73.3 artikulua, korporazio 
bakoitzeko osoko bilkurek horri buruz ezartzen 
dutena (akordio edo erregelamendu bidez edo 
aurrekontua gauzatzeko oinarrien bidez) eta 
LHLTBn, Aurrekontuei buruzko azaroaren 
26ko 47/2003 Lege Orokorrean eta lege 
horren erregelamenduzko garapenetan 
jasotako aurrekontu-kudeaketako arau 
orokorrak. 

 En cuanto a tales normas sólo contamos con 
lo establecido en el art. 73.3 de la LBRL, lo 
que al respecto establezcan los Plenos de 
cada Corporación (ya sea mediante acuerdo o 
reglamento o a través de las bases de 
ejecución del presupuesto) y con las normas 
generales de gestión presupuestaria 
contenidas en el TRLHL, en la Ley 47/2003, 
de 26 de noviembre, General Presupuestaria, 
y en sus desarrollos reglamentarios. 
 

Esleipen horien xedeari dagokionez, hau da, 
zuzkidura horren kargura gauzatu daitezkeen 
gastuei dagokienez, ezein lege-arauk ez du 
mugatzen edo zehazten zer gastu ordain 
daitezkeen zuzkiduraren kargura. Baina, esan 

 Respecto del destino de estas asignaciones, 
esto es, los gastos que pueden materializarse 
con cargo a esta dotación, ninguna norma 
legal delimita ni detalla qué gastos pueden ser 
sufragados con cargo a la dotación, si bien, 
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bezala, Euskadiko Toki Erakundeei buruzko 
apirilaren 7ko 2/2016 Legearen 34.2 artikuluak 
xedatzen duenez, talde politikoei esleitutako 
eginkizunak modu duinean betetzea du 
helburu. Horregatik, beren izaera eta 
helburuagatik, taldeen funtzionamenduari 
zuzenean lotutakoak bakarrik har daitezke 
gastu onargarritzat. Hargatik eragotzi gabe 
Alderdi Politikoen Finantzaketari buruzko 
8/2007 Lege Organikoaren 2. artikuluaren zati 
bat alderdi politikoaren finantzaketa 
publikoaren kontzeptuan erabili daitekeela, 
baina zati hori hondarrekoa izan beharko da 
Taldearen funtzionamendurako erabiltzeari 
zuzentzen den kopuruarekin alderatuta, azken 
hori baita esleipen horien helburua eta 
arrazoia. 

como ya se ha dicho, el art. 34.2 de la Ley 
2/2016, de 7 de abril, de Instituciones Locales 
de Euskadi dispone que su finalidad es el 
digno desempeño de las funciones asignadas 
a los Grupos Políticos. Por ello, por su propia 
naturaleza y finalidad solamente se pueden 
considerar gastos admisibles aquellos 
directamente vinculados al funcionamiento de 
los Grupos, sin perjuicio de que al amparo de 
lo establecido en el art. 2 de la Ley Orgánica 
8/2007, de Financiación de Partidos Políticos, 
una parte, que necesariamente habrá de ser 
residual respecto de que se destine al 
funcionamiento del Grupo, que constituye la 
finalidad y razón de ser de tales asignaciones, 
se utilice en concepto de financiación pública 
del partido político.  

 
Dotazio horren kontura gauza daitezkeen 
gastuen irismenaren, gastuen justifikazioaren 
eta talde politikoek nahitaez izan behar duten 
kontabilitatearen fiskalizazioaren gaia oso 
garrantzitsua da, izan ere, funts publikoak 
direnez, kontabilitate-erantzukizuna eragin 
dezakete, Kontuen Auzitegiari buruzko 
maiatzaren 12ko 2/1982 Lege Organikoaren 
38.2 artikuluak kontzeptu horri buruz egiten 
duen mugaketaren arabera, Auzitegi honen 
Funtzionamenduari buruzko apirilaren 5eko 
7/1988 Legearen 49.1 artikuluarekin lotuta. 

 La cuestión del alcance de los gastos que se 
pueden materializar con cargo a esta dotación, 
su justificación y la fiscalización de la 
contabilidad que necesariamente deben llevar 
los Grupos Políticos es de indudable 
importancia en cuanto que, al tratarse de 
fondos públicos, pueden dar lugar a 
responsabilidad contable de acuerdo con la 
delimitación que de este concepto hace el 
artículo 38.2 de la Ley Orgánica 2/1982, de 12 
de mayo, del Tribunal de Cuentas, en relación 
con el artículo 49.1 de la Ley 7/1988, de 5 de 
abril, de Funcionamiento de este Tribunal.  

 
Aurrekotik honako hau ondorioztatzen da: 
Udalbatzaren Osoko Bilkura da diru-zuzkidura 
horiek ezarri eta emateko organo eskuduna, 
dirulaguntza izaera baitute; dirulaguntza horien 
onuradunak korporazioko talde politikoak dira; 
horien zenbatekoa talde politikoaren 
funtzionamendu-gastuak ordaintzeko erabili 
behar da, eta hondar-izaerarekin bakarrik 
dagokion alderdi politikoari ordaintzeko. Diru-
zuzkidura horren kudeaketak berariazko 
kontabilitatea izan behar du, talde politiko 
bakoitzak eraman behar duena, eta 
Udalbatzaren Osoko Bilkurari dagokio 
dirulaguntzaren aplikazioa kontrolatzea. 
Horretarako, talde politikoei kontabilitate 
espezifiko hori aurkezteko eska diezaiekete, 
eta horiek beren esku jarri behar dute. 

 De lo anterior se concluye lo siguiente: El 
Pleno de la Corporación es el órgano 
competente para el establecimiento y 
concesión de esas dotaciones económicas, 
que tienen la naturaleza de subvención; Los 
beneficiarios de esas subvenciones son los 
Grupos políticos de la propia Corporación; Su 
importe debe ser destinado a sufragar los 
gastos de funcionamiento del Grupo político y 
solo con carácter residual al partido político 
correspondiente, La gestión de esa dotación 
económica debe ser objeto de una 
contabilidad específica que debe llevar cada 
Grupo político y corresponde al Pleno de la 
Corporación el control de la aplicación de la 
subvención, para lo cual puede requerir de los 
Grupos políticos la presentación de esa 
contabilidad específica, los cuales tienen la 
obligación de ponerla a su disposición. 
 

Hori ikusita eta apirilaren 2ko 7/1985 Legearen 
73.3 artikuluan eta Udalbatzaren Araudi 
Organikoaren 28. artikuluan oinarrituta, 
Udalbatzarrari beharrezkoa erabakitzea 

 En virtud de lo antedicho y con fundamento en 
el artículo 73.3 de la Ley 7/1985, de 2 de abril 
y artículo 28 del Reglamento Orgánico del 
Pleno, se eleva a la consideración Plenaria el 
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proposatzen zaio». 
 

correspondiente proyecto de acuerdo”. 
 

Horregatik guztiagatik, beharrezkoa 
erabakitzea proposatzen da. 

 Por todo ello, se propone la adopción 
del correspondiente acuerdo. 

 -  
Alkateak hitza eman die zinegotzi jaun 

andreei Udalbatzarraren Araudi Organikoak 
xedatutakoaren arabera. 

 El Alcalde cede el uso de la palabra a 
los Sres. y Sras. Concejales y Concejalas de 
acuerdo con lo dispuesto en el Reglamento 
Orgánico del Pleno. 

 
SRA. DEL RÍO: “Bai, puntu honetan abstenituko gara baita ere, eta lehen ematen du oso 

garbi geratu ez dela nire interbentzioan, baina guk esaten duguna da, ereduarekiko aldaketak 
proposatzen ditugula, parte-hartzaileago egitea eta guztion artean ekitea. Puntu honetan  ere 
garrantzitsua iruditzen zaigu, eta gainera badakigu aurrekoan, Bozeramailen Batzordean, aztertu 
genuela ere nola irizpide aldaketak egon direla, eta baliteke aitzaki horrekin, edo aitzaki hori 
erabilita, momentu egokia izatea honi ere heltzeko”. 

 
 -  
Bozketa egiten da aurkeztutako erabaki-

proposamenari buruz, eta hau da emandako 
botoen zenbaketaren emaitza: 
 

 Se procede a la votación, siendo el 
cómputo de los sufragios emitidos el siguiente: 
 

Emandako botoak: 29  Votos emitidos: 29 
 

Baiezko botoak: 21 jaun-andre: alkate, 
Arregi, Abaunza, Ajuria, Ibarretxe, 
Urtasun, Olabarria, Erroteta, Otxandiano, 
Claver, Odriozola, Inunciaga, Abete, Díez, 
Pérez, Bilbao Aldayturriaga, Bilbao 
Urquijo, Martínez, Rodrigo, Goti eta 
Garagalza. 
 

 Votos afirmativos: 21 señoras/señores: 
alcalde, Arregi, Abaunza, Ajuria, Ibarretxe, 
Urtasun, Olabarria, Erroteta, Otxandiano, 
Claver, Odriozola, Inunciaga, Abete, Díez, 
Pérez, Bilbao Aldayturriaga, Bilbao 
Urquijo, Martínez, Rodrigo, Goti y 
Garagalza.  

Abstentzioak: 8 jaun/andre: Del Río, 
Renedo, Perea, Orozco, Fernández, 
Undabarrena, Viñals eta Jiménez. 

 Abstenciones: 8 señoras/señores: Del Río, 
Renedo, Perea, Orozco, Fernández, 
Undabarrena, Viñals y Jiménez. 

 
Udalbatzako Idazkaritza Nagusiak, 

Kontuhartzaile Nagusiak eta Ahokularitza 
Juridikoko Buruak aurkeztutako txostena 
oinarritzat hartuta, zeinak funtsatzen baitu 
erabaki hau, eta bat etorriz indarrean den 
legediarekin, Udalbatzak, kideen gehiengoaren 
bidez, honako hau erabaki du: 

 

 Con fundamento en el informe de la 
Secretaría General del Pleno, la Intervención 
General y la Jefatura de la Asesoría Jurídica, 
que fundamenta este acuerdo y de 
conformidad con la legislación vigente, el 
Pleno Municipal acuerda por mayoría de votos 
de sus miembros: 

 
«LEHENENGOA.- Udal talde politikoentzako 
ondorengo diru-kopurua finkatzea, 2023-2027 
agintaldirako: 
 

 “PRIMERO.- Fijar la siguiente asignación a los 
grupos políticos municipales, para el mandato 
2023-2027: 
 

A).-  Osagai finkoa: 1.770,52 € hileko, talde 
politiko bakoitzarentzat. 

 

 A).-  Componente fijo: 1.770,52 €/ mes, 
para cada grupo político. 

 
B).-  Osagai aldagarria: 1.148,17 € hileko, 

talde politiko bakoitza osatzen duen 
zinegotzi bakoitzeko. Zenbateko hori 
talde bakoitzaren kideen kopuruarekin 

 B).-  Componente variable: 1.148,17 €/ mes 
para cada concejal/a que componga 
cada grupo político, cifra que se 
multiplicará por el número total de 
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biderkatuko da. 
 

miembros de cada uno de ellos. 
 

BIGARRENA.- Aurreikusitako hasierako 
zenbatekoa agintaldi osoan egongo da 
indarrean. Hala eta guztiz ere, urtero, udal-
aurrekontua onartzearen ondorioz, zenbateko 
horiek aldatu ahal izango dira, bai eta akordio 
honen hirugarren paragrafoan hura emateko 
eta justifikatzeko ezarritako araubide juridikoa 
ere. 

 SEGUNDO.- La cuantía global inicial prevista 
mantendrá su vigencia durante todo el 
mandato. Ello no obstante, anualmente, con 
motivo de la aprobación del presupuesto 
municipal podrá variarse tales cuantías así 
como el régimen jurídico establecido en el 
apartado tercero de este acuerdo para su 
otorgamiento y justificación. 

 
HIRUGARRENA- Onartzea ondorengo 
araubide juridiko zehatza, udal-ekarpenen 
zertarakoa arautzeko eta talde politikoei egin 
beharreko ekarpenak justifikatzeko: 

 

 TERCERO.- Aprobar el siguiente régimen 
jurídico regulador del destino y justificación de 
las aportaciones municipales a los grupos 
políticos: 

 
1.- Xedea. Akordio honen xedea da udal talde 
politikoei udalaren ekarpenak zertarako 
erabiliko diren zehaztea, Aurrekontua 
Betearazteko Oinarriekin eta udaleko talde 
politikoei aplika dakiekeen gainerako 
araudiarekin bat etorriz. Halaber, ekarpen 
horiek justifikatzeko irizpideak eta izapideak 
zehaztea, Osoko Bilkuraren esku jartzeko. 

 1.- Objeto. El objeto del presente acuerdo es 
fijar el marco general del destino de las 
aportaciones municipales realizadas, de 
conformidad con las Bases de Ejecución del 
Presupuesto y demás normativa aplicable, a 
los grupos políticos de este Ayuntamiento y 
determinar los criterios y trámites para su 
justificación a efectos de su puesta a 
disposición del Pleno. 

 
 

2.- Ekarpenak eta epea justifikatzeko 
betebeharra. Udal-taldeek justifikatu egin 
behar dute, aurrekontu-ekitaldi bakoitzeko 
lehen hiruhilekoan, Bilboko Udaletik aurreko 
ekitaldian jasotako ekarpenak zertarako erabili 
diren. 

 

 2.- Obligación de justificar las aportaciones y 
el plazo. Los Grupos Municipales deben 
justificar, durante el primer trimestre de cada 
ejercicio presupuestario, el destino de las 
aportaciones recibidas por parte del 
Ayuntamiento de Bilbao durante el ejercicio 
anterior. 

 
3.- Gastuen xedea eta justifikazioa. 
3.1. Akordio honen xede diren ekarpenak 
dagokion udal-taldearen funtzionamenduarekin 
zerikusia duten helburuetarako erabili behar 
dira, eta ezin izango dira erabili udal-
korporazioaren zerbitzura dauden langileen 
ordainsariak ordaintzeko, une bakoitzean 
indarrean dagoen legeriak ezarritakoaren 
arabera. Ezingo da erabili, ezta ere, ondare-
izaerako aktibo finkoak izan daitezkeen 
ondasunak eskuratzeko, Udalak ematen dituen 
ondasun- eta hornidura-gastuak ordaintzeko, 
ez eta aplikatzekoa den araudiak debekatzen 
duen beste edozein helburu betetzeko ere. 

 3.- Destino y justificación de los gastos. 
3.1. Las aportaciones objeto del presente 
acuerdo deben utilizarse para finalidades 
relacionadas con el funcionamiento del 
respectivo grupo municipal y no podrán 
destinarse al pago de remuneraciones de 
personal al servicio de la corporación 
municipal, de conformidad a lo que establezca 
la legislación vigente en cada momento. 
Tampoco podrá destinarse a la adquisición de 
bienes que puedan constituir activos fijos de 
carácter patrimonial, ni a la satisfacción de 
gastos de bienes y suministros que son 
facilitados por el Ayuntamiento, ni a cualquier 
otra finalidad que resulte prohibida por la 
normativa aplicable. 

 
Besteak beste, honako gastu hauek onartuko 
dira: lokalen alokairuak ordaintzea, egotzi ahal 
zaizkion hornidurak eta mantentze-gastuak, 
bulegoko materiala, inprenta, posta-bidalketak, 

 A título enunciativo se admiten, entre otros, 
gastos de naturaleza siguiente: pago de 
alquileres de locales, suministros y gastos de 
mantenimiento que le sean imputables, 
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ordezkaritza-gastuak, joan-etorriak, kanpo-
aholkularitzagatiko ordainsariak, ostalaritza-
gastuak, joan-etorriak, komunikazio-zerbitzuak, 
protokolozko zaintzak eta udal-taldearen 
funtzionamenduari lotutako gastu orokorrak, 
betiere Udalak eman ez baditu. 

material de oficina, imprenta, envíos postales, 
gastos de representación, desplazamientos, 
honorarios por asesoramiento externo, gastos 
de restauración, desplazamientos, servicios de 
comunicación, cuidados protocolarios y gastos 
generales vinculados al funcionamiento del 
Grupo Municipal, siempre y cuando no hayan 
sido facilitados por el Ayuntamiento. 

 
3.2. Udal-taldeek zuzenean egindako gastuen 
justifikazioak agiri hauek jaso behar ditu: 

 3.2. La justificación de los gastos realizados 
directamente por los Grupos Municipales debe 
incorporar la siguiente documentación: 

 
3.2.1. Urteko gastuen zerrenda xehatua, 
kontzeptu espezifikoen arabera taldekatuta eta 
ekarpenen benetako zertarakoa adierazten 
dutenak. 

 3.2.1. La relación detallada de los gastos 
anuales, agrupados por conceptos específicos 
e indicativos del destino efectivo de las 
aportaciones. 

 
3.2.2. Udal Taldeak jasotako fakturak. Bertan 
argi eta garbi eta zehatz azalduko dira 
zerbitzuaren, prestazioaren edo horniduraren 
kontzeptua, prezioa eta hartzailea. 
Ordainagiriak edo ordainagiriak erantsi behar 
dira. 
 

 3.2.2. Las facturas recibidas por el Grupo 
Municipal, donde constará de forma clara y 
detallada el concepto del servicio, prestación o 
suministro, el precio y el perceptor. Se deben 
acompañar los recibos o justificación de su 
pago. 
 

3.2.3. Ostalaritza-gastuei buruzko agiriak 
egiaztatzeko, arrazoiak eta bertaratuen 
kopurua adierazi behar dira. Joan-etorriek 
eragindako gastuen kasuan, bidaiaren xedea 
egiaztatu behar da. 

 3.2.3. Los justificantes documentales referidos 
a los gastos de restauración deben acreditarse 
indicando el motivo y el número de asistentes. 
En el caso de gastos por desplazamientos es 
necesario acreditar el objeto del viaje. 
 

3.2.4. Nolanahi ere, aurreko justifikazioa 
osatzeko, alderdi politikoei egindako 
ekarpenak, egon baldin badira, justifikatzeko 
dokumentazioa erantsi behar da, hurrengo 
atalean aurreikusitako moduan. 

 3.2.4. En todo caso la justificación precedente 
debe complementarse con la incorporación de 
la documentación justificativa de las 
aportaciones, si procede, a los partidos 
políticos en los términos previstos en el 
apartado siguiente. 
 

4.- Udal-taldeen ekarpenak alderdi 
politikoetan. 
 
 
Udal-taldeek funts horien zati bat beren alderdi 
politikoari ematen badiote, alderdi horrek agiri 
hauek aurkeztu beharko ditu: 
 
 
4.1. Lankidetza-hitzarmen bat, edo antzeko 
akordio bat, udal-taldeak eta alderdi politikoak 
sinatua, agintaldi korporatiboaren gehieneko 
iraupena izango duena eta alderdiak talde 
politikoari emango dizkion zerbitzu motak 
zerrendatuko dituena. Zerbitzu horiek lotura 
zuzena izan behar dute alderdiaren helburu 
espezifikoekin eta udal-taldearen jarduera 
propioaren eta funtzionamenduaren 

 4.- Aportaciones de los Grupos Municipales a 
los partidos políticos. 
 
En caso de que los Grupos Municipales 
aporten parte de estos fondos a su respectivo 
partido político, éstos deben presentar la 
siguiente documentación: 
 
4.1. Un convenio de colaboración, o acuerdo 
análogo, firmado entre el grupo municipal y el 
partido político, que tenga una duración 
máxima igual al mandato corporativo y 
relacione los tipos de los servicios que el 
partido prestará al grupo político. Estos 
servicios deben estar directamente 
relacionados con los fines específicos del 
partido y vinculados al desarrollo de la 
actividad propia y de funcionamiento del grupo 
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garapenarekin.  
 

municipal.  

Udalari ez dagokio ekonomia- eta finantza-
jarduera kontrolatzea Alderdi politikoen 
finantzaketari buruzko uztailaren 4ko 8/2007 
Lege Organikoaren 16. Artikuluaren arabera. 

 No corresponde al Ayuntamiento el control de 
la actividad económica y financiera de acuerdo 
con el art. 16 de la Ley Orgánica 8/2007, de 4 
de julio, sobre financiación de los partidos 
políticos. 

 
4.2. Alderdiaren kudeaketa ekonomiko-
finantzarioaren arduradunaren ziurtagiria, 
zenbateko horiek indarrean dagoen esparru 
juridikoan jasotako legezko kasuetan erabili 
direla eta Kontuen Auzitegian aurkeztutako 
alderdiaren kontabilitate orokorrean diru-
sarrera gisa agertzen direla egiaztatzen 
duena. 

 4.2. Una certificación del responsable de la 
gestión económico-financiera del partido 
donde se acredite que estas cantidades se 
han utilizado en los supuestos legales 
contemplados en el marco jurídico vigente y 
que figuran como ingresos en la contabilidad 
general del partido presentada en el Tribunal 
de Cuentas. 

 
5.- Kontu-hartzailetza Nagusiaren kontrola. 
Dagokion espedientea bete ondoren, kontu-
hartzailetza nagusiari bidaliko zaio, eta hark 
kontrolatuko du. Urteko txostena egingo du, 
Udalaren kontu orokorraren eranskin gisa. 

 5.- Control por la Intervención General. Una 
vez cumplimentado el correspondiente 
expediente, se remitirá a la Intervención 
general, que procederá a su control, emitiendo 
informe anual que formará parte, como anexo, 
de la cuenta general del Ayuntamiento. 
 

6.- Justifikatu gabeko zenbatekoak. 
Justifikatutako gastuaren zenbatekoa ez 
badator bat udal-taldeari egindako 
transferentzia osoarekin, diferentzia hori 
hurrengo urteari dagokion ekarpenetik 
kenduko da. Agintaldi bakoitzaren amaieran 
dauden justifikatu gabeko zenbatekoak, 
likidazioa egin eta dagokion kontua onartu 
ondoren, Udaleko Diruzaintzara itzuliko dira, 
Udalbatza berria eratzen den urteko lehen 
hiruhilekoan. 

 6.- Importes no justificados. En caso de que el 
importe del gasto justificado no coincida con el 
total de la transferencia realizada al grupo 
municipal, esta diferencia se detraerá de la 
aportación correspondiente del año siguiente. 
Las cantidades no justificadas existentes al 
final de cada mandato, una vez efectuada la 
liquidación y aprobación de la cuenta 
correspondiente, se reintegrarán a la 
Tesorería del Ayuntamiento, durante el primer 
trimestre del año en el que se constituya la 
nueva Corporación. 
 

7.- Publizitate aktiboa. Hurrengo ekitaldiko 
bigarren seihilekoan, honako informazio hau 
argitaratuko da Udalaren gardentasun-atarian: 

 7.- Publicidad activa. Durante el segundo 
semestre del ejercicio siguiente, se publicará 
en el portal de transparencia del Ayuntamiento 
la siguiente información: 
 

Udal taldeek aurkeztutako urteko gastuen 
zerrenda xehatua, kontzeptuen arabera 
ordenatuta. 

 La relación detallada de los gastos anuales 
aportada por los Grupos Municipales, 
ordenados por conceptos. 

 

Udal-taldeen gastuen justifikazioari buruzko 
udal-esku-hartzearen kontrolari buruzko urteko 
txostena. 

 El informe anual de control de la intervención 
municipal sobre la justificación de los gastos 
de los Grupos Municipales. 

 
LAUGARRENA.- Erabaki honen 

ondorioak 2023ko ekainaren 17an hasiko dira. 
 

 CUARTO.- El presente acuerdo surtirá 
efectos desde el día 17 de junio de 2023. 
 

BOSGARRENA.- Erabaki hau 
jakinaraziko zaie udal taldeen bozeramaileei, 
Kultura eta Gobernantza Sailari, Udal 

 QUINTO.- Comuníquese este acuerdo 
a los y las portavoces de los distintos grupos 
municipales, Área de Cultura y Gobernanza, 
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Kontuhartzailetza Nagusiari, eta Ogasun 
Sailari». 
 

Intervención General Municipal, así como al 
Área de Hacienda”. 
 

 
6. PROPOSAMENA, Udaleko talde 

politikoei langileak eta bitarteko 
materialak esleitzea.  
 

 6. PROPUESTA de determinación de la 
dotación de los medios personales y 
materiales a asignar a los grupos 
políticos municipales. 
 

Espedientean dagoen txostenaren 
azapen-zatiak honako hau dio, hitzez hitz: 

 El tenor literal del expositivo del informe 
obrante en el expediente es el siguiente: 

 
«Udalbatzaren 30. artikuluak ezartzen du 
Udalak talde politikoen eskura jarriko dituela 
lokalak eta giza-baliabide eta baliabide 
material nahikoak euren funtzioak bete ahal 
izan ditzaten. Horretarako, talde politiko 
bakoitzak bulego independentea edukiko duela 
ezartzen du, zinegotzien kopuruaren 
araberako neurrikoa. 

 

 “El artículo 30 del Reglamento Orgánico del 
Pleno, viene a indicar que para el desarrollo 
de sus funciones, el Ayuntamiento pondrá a 
disposición de los grupos políticos los locales 
y medios personales y materiales suficientes 
para el adecuado cumplimiento de sus 
funciones. En este sentido, viene a establecer 
que cada grupo político dispondrá de una 
oficina independiente, con un tamaño 
proporcional al número de concejales/as. 

 
Era berean, euren zerbitzuko langileak edukiko 
dituztela ezartzen da. Langile horiek behin-
behinekoak izango dira. Langile horiei funtzio 
publikoari buruzko arauetan ezarritako 
erregimena aplikatuko zaie, hain zuzen ere 
behin-behineko langileei buruzko erregimena. 

 

 Del mismo modo, se prevé que dispongan de 
personal a su servicio, con la condición de 
personal eventual. A dicho personal le será de 
aplicación el régimen establecido en la 
legislación de Función Pública, para el de tal 
naturaleza. 

 
Udalbatzaren Araudi Organikoaren 30. 
artikuluan jasotakoa betetzeko, Udalbatzarrari 
beharrezkoa erabakitzea proposatzen zaio». 

 En orden a dar estricto cumplimiento al 
contenido del artículo 30 del Reglamento 
Orgánico del Pleno, vengo a someter a la 
consideración del Pleno Municipal el 
correspondiente proyecto de acuerdo”. 

 
Proposamen honek aldatzeko 

zuzenketa bat du, EUSKAL SOZIALISTAK 
udal taldeak aurkeztua, xedapen zatian honela 
dioena: 

 

 Esta proposición tiene una enmienda de 
modificación presentada por el Grupo 
municipal SOCIALISTAS VASCOS, que en su 
parte dispositiva dice lo siguiente: 

 
«LEHENENGOA.- Udal talde bakoitzeko kide 
kopuruaren arabera esleituko dira bulegoak 
udal talde politikoen artean. 

 “PRIMERO.- Establecer que el criterio de 
asignación de locales a los distintos grupos 
municipales será el del número de miembros 
de cada uno de ellos. 

 
Horretarako, udaleko talde politiko bakoitzak 
ordezkagarritasun handienetik txikienera 
aukeratuko du lokala jarraian aipatzen direnen 
artean. Lokalen hautapena erabaki hau hartu 
eta gehienez ere bi egun balioduneko epean 
egingo da. 

 A tal fin cada grupo político municipal elegirá, 
de entre los que se citan a continuación, por el 
mismo orden de mayor a menor 
representatividad, en el plazo máximo de dos 
días hábiles siguientes al de la adopción de 
este acuerdo. 

 
BIGARRENA.- Irizpide hori aplikatuz, honako 
lokal hauek jarriko dira eskuragarri: 

 SEGUNDO.- En aplicación de dicho criterio, 
los locales que se ponen a disposición son los 
siguientes: 
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- Udaletxearen lehenengo solairuan dagoen 

lokala, Bernardino Alonso kaleko alboko 
aldean, ezkerreko korridorea, bulego 
bakarra, eskuineko  atzealdean. 

 

 - Local ubicado en la planta primera del 
edificio consistorial, lateral c/Bernardino 
Alonso, pasillo izquierdo, despacho único, 
fondo mano derecha. 

 
- Udaletxearen lehenengo solairuan dagoen 

lokala, Ernesto Erkoreka plazaren alboko 
aldean, eskuineko korridorean, 1., 2. eta 3. 
bulegoak. 

 - Local ubicado en la planta primera del 
edificio consistorial, lateral de la Plaza 
Ernesto Erkoreka, pasillo derecho, 
despachos 1, 2 y 3. 

 
- Udaletxearen lehenengo solairuan dauden 

lokalak, Bernardino Alonso kaleko alboko 
aldean, ezkerreko korridorea, bulego 
bakarra (prentsa-aretoaren ondoan). 

 - Local ubicado en la planta primera del 
edificio consistorial, lateral c/Bernardino 
Alonso, pasillo izquierdo, despacho único 
(junto a la sala de prensa). 
 

- Udaletxearen lehenengo solairuan dauden 
lokalak, Ernesto Erkoreka plazaren alboko 
aldean, eskuineko korridorean, azkeneko 
bulego bakarra. 

 - Local ubicado en la planta primera del 
edificio consistorial, lateral de la Plaza 
Ernesto Erkoreka, pasillo derecho, fondo 
despacho único. 
 

- Udaletxearen bigarren solairuan dauden 
lokalak, Bernardino Alonso kaleko alboko 
aldean, korridorearen eskuineko bulego 
bakarra». 

 - Local ubicado en la planta segunda del 
edificio consistorial, lateral c/Bernardino 
Alonso, despacho único, mano derecha 
del pasillo”. 
 

 -  
Alkateak hitza eman die zinegotzi jaun 

andreei Udalbatzarraren Araudi Organikoak 
xedatutakoaren arabera. 

 El alcalde cede el uso de la palabra a 
los Sres. y Sras. concejales y concejalas de 
acuerdo con lo dispuesto en el Reglamento 
Orgánico del Pleno. 

 
SRA. ABETE: “Egun on guztioi eta eskerrik asko alkate jauna. Hemos realizado esta 

propuesta porque consideramos que se ajusta más adecuadamente a las necesidades reales de 
los grupos políticos y además nos permite la posibilidad de elegir, como indica la enmienda. Nada 
más”. 

 
Bozketa egin da EUSKAL 

SOZIALISTAK udal taldeak aurkeztutako 
zuzenketari buruz, zeina proposizioa 
aldatzekoa baita, eta hau izan da emandako 
botoen emaitza: 

 
 

 Se somete a votación la enmienda de 
modificación presentada por el grupo 
municipal SOCIALISTAS VASCOS, siendo el 
cómputo de los sufragios emitidos el siguiente: 

 
 

Emandako botoak: 29  Votos emitidos: 29 
 

Baiezko botoak: 29 jaun-andre: alkate, 
Arregi, Abaunza, Ajuria, Ibarretxe, 
Urtasun, Olabarria, Erroteta, Otxandiano, 
Claver, Odriozola, Inunciaga, Del Río, 
Renedo, Perea, Orozco, Fernández, 
Undabarrena, Abete, Díez, Pérez, Bilbao 
Aldayturriaga, Bilbao Urquijo, Martínez, 
Rodrigo, Goti, Garagalza, Viñals eta 
Jiménez. 
 

 Votos afirmativos: 29 señoras/señores: 
alcalde, Arregi, Abaunza, Ajuria, Ibarretxe, 
Urtasun, Olabarria, Erroteta, Otxandiano, 
Claver, Odriozola, Inunciaga, Del Río, 
Renedo, Perea, Orozco, Fernández, 
Undabarrena, Abete, Díez, Pérez, Bilbao 
Aldayturriaga, Bilbao Urquijo, Martínez, 
Rodrigo, Goti, Garagalza, Viñals y 
Jiménez.  
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Horrela, bada, onetsi egin da EUSKAL 

SOZIALISTAK udal taldeak aurkeztutako 
zuzenketa, zeina proposizioa aldatzekoa baita, 
eta, beraz, bertan behera geratu da Udaleko 
talde politikoentzako diru-kopuru fijoa eta 
aldakorra erabakitzen duen proposamena. 
Beraz onartutako erabakia honakoa da hitzez-
hitz 

 

 En su virtud, se aprueba la enmienda de 
modificación presentada por el grupo 
municipal SOCIALISTAS VASCOS, por lo que 
decae la propuesta la propuesta de acuerdo 
relativa a la determinación de la dotación de 
los medios personales y materiales a asignar a 
los grupos políticos municipales. Siendo el 
acuerdo adoptado del tenor literal siguiente: 

 
«LEHENENGOA.- Udal talde bakoitzeko kide 
kopuruaren arabera esleituko dira bulegoak 
udal talde politikoen artean. 

 “PRIMERO.- Establecer que el criterio de 
asignación de locales a los distintos grupos 
municipales será el del número de miembros 
de cada uno de ellos. 

 
Horretarako, udaleko talde politiko bakoitzak 
ordezkagarritasun handienetik txikienera 
aukeratuko du lokala jarraian aipatzen direnen 
artean. Lokalen hautapena erabaki hau hartu 
eta gehienez ere bi egun balioduneko epean 
egingo da. 

 A tal fin cada grupo político municipal elegirá, 
de entre los que se citan a continuación, por el 
mismo orden de mayor a menor 
representatividad, en el plazo máximo de dos 
días hábiles siguientes al de la adopción de 
este acuerdo. 

 
BIGARRENA.- Irizpide hori aplikatuz, honako 
lokal hauek jarriko dira eskuragarri: 

 SEGUNDO.- En aplicación de dicho criterio, 
los locales que se ponen a disposición son los 
siguientes: 

 
- Udaletxearen lehenengo solairuan dagoen 

lokala, Bernardino Alonso kaleko alboko 
aldean, ezkerreko korridorea, bulego 
bakarra, eskuineko  atzealdean. 

 

 - Local ubicado en la planta primera del 
edificio consistorial, lateral c/Bernardino 
Alonso, pasillo izquierdo, despacho único, 
fondo mano derecha. 

 
- Udaletxearen lehenengo solairuan dagoen 

lokala, Ernesto Erkoreka plazaren alboko 
aldean, eskuineko korridorean, 1., 2. eta 3. 
bulegoak. 

 - Local ubicado en la planta primera del 
edificio consistorial, lateral de la Plaza 
Ernesto Erkoreka, pasillo derecho, 
despachos 1, 2 y 3. 

 
- Udaletxearen lehenengo solairuan dauden 

lokalak, Bernardino Alonso kaleko alboko 
aldean, ezkerreko korridorea, bulego 
bakarra (prentsa-aretoaren ondoan). 

 - Local ubicado en la planta primera del 
edificio consistorial, lateral c/Bernardino 
Alonso, pasillo izquierdo, despacho único 
(junto a la sala de prensa). 
 

- Udaletxearen lehenengo solairuan dauden 
lokalak, Ernesto Erkoreka plazaren alboko 
aldean, eskuineko korridorean, azkeneko 
bulego bakarra. 

 - Local ubicado en la planta primera del 
edificio consistorial, lateral de la Plaza 
Ernesto Erkoreka, pasillo derecho, fondo 
despacho único. 
 

- Udaletxearen bigarren solairuan dauden 
lokalak, Bernardino Alonso kaleko alboko 
aldean, korridorearen eskuineko bulego 
bakarra». 

 - Local ubicado en la planta segunda del 
edificio consistorial, lateral c/Bernardino 
Alonso, despacho único, mano derecha 
del pasillo”. 
 

HIRUGARRENA.- Aipatutako Talde Politikoei 
ohiko materialak esleitzea: bulegoko materiala, 
telefonoak, ordenagailuak eta beste batzuk. 
Alkatetzak eskumena izango du baliabide 
horiek modu egokian erabiltzeko behar diren 

 TERCERO.- Asignar a los Grupos Políticos 
antedichos los medios materiales habituales 
en cuanto a material de oficina, telefonía, 
ordenadores y otros, facultando a la Alcaldía 
para que dicte las disposiciones necesarias en 
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xedapenak emateko. 
 

orden a la preservación del buen uso de tales 
medios. 
 

LAUGARRENA.- Giza baliabideen banaketa 
egiteko, irizpide orokor hau erabiliko da: 17. 
ordainsari-mailako aholkulari bat esleituko zaio 
bozeramaileari eta beste 17. ordainsari-
mailako aholkulari bat talde politikoari, talde 
horrek gutxienez lau zinegotzi dauzkanean; 
17. ordainsari-mailako aholkulari bat esleituko 
zaie zinegotzi gutxiago dauzkaten taldeei. 
Gainera, taldeko 24. ordainsari-mailako 
aholkulari bat izango dute gutxienez bost 
zinegotzi dauzkaten taldeek. 
 

 CUARTO.- Establecer que la distribución de 
medios personales se efectuará en base al 
criterio general de asignar un/a 1 asesor/a con 
nivel retributivo 17 al/la portavoz y otro 1 
asesor/a con nivel retributivo 17 al grupo 
político que tenga una composición de al 
menos cuatro concejales/as y de un/a 1 
asesor/a con nivel retributivo 17 a los grupos 
con menor composición, además de un/a 
asesor/a de grupo nivel 24 para aquellos 
grupos cuya composición sea de al menos 
cinco Concejales/as. 
 

BOSTGARRENA.- Aurreko puntuan 
adierazitakoaren arabera, talde politikoei 
honela esleituko zaizkie euren zerbitzuko 
langileak: 
 

 QUINTO.- Según lo indicado en el punto 
anterior, asignar a los Grupos Políticos 
Municipales personal a su servicio, con el 
siguiente detalle: 
 

EAJ-PNV: 24 ordainsari mailako 
aholkulari bat eta 17. ordainsari-
mailako  aholkulari bi. 

 

 EAJ-PNV: 1 asesor/a con nivel 
retributivo 24 y 2 asesores con nivel 
retributivo 17. 

 
EH BILDU: 24 ordainsari mailako 
aholkulari bat eta 17. ordainsari-
mailako aholkulari bi. 

 

 EH BILDU: 1 asesor/a con nivel 
retributivo 24 y 2 asesores con nivel 
retributivo 17. 

 
EUSKAL SOZIALISTAK: 24 ordainsari 
mailako aholkulari bat eta 17. 
ordainsari-mailako  aholkulari bi. 

 

 SOCIALISTAS VASCOS: 1 asesor/a 
con nivel retributivo 24 y 2 asesores 
con nivel retributivo 17. 

 
PARTIDO POPULAR: 17. ordainsari-
mailako  aholkulari bi. 

 

 PARTIDO POPULAR: 2 asesores con 
nivel retributivo 17. 

 
ELKARREKIN BILBAO: 17. ordainsari-
mailako aholkulari bat. 

 

 ELKARREKIN BILBAO: 1 asesor/a con 
nivel retributivo 17. 

 
SEIGARRENA.- Langile horiek Behin-behineko 
Zerrenda bakarrean sartzea; zerrenda hori 
Osoko Bilkura honek onartuko du eta bertan 
zehaztuko dira ordainsarien erregimena, 
izendapena, dedikazioa, araubide juridikoa eta 
derrigorrezko publizitatea. 
 

 SEXTO.- Incorporar dicho personal a la 
Plantilla única de Personal Eventual que será 
aprobada por este Pleno Corporativo, acuerdo 
al que se hace un expreso reenvío en cuanto a 
su régimen retributivo, nombramiento, 
dedicación, régimen jurídico y publicidad 
preceptiva. 
 

ZAZPIGARRENA.- Erabaki honen ondorioak 
2023ko ekainaren 17an hasiko dira. 
 

 SEPTIMO.- Este acuerdo tendrá efectos 
desde el día 17 de junio de 2023. 
 

ZORTZIGARRENA.- Erabaki hau udal 
taldeetako bozeramaileei, Kontu Hartzailetza 
Nagusiari, eta Kultura eta Gobernantza Sailari 
jakinaraztea».  
 

 OCTAVO.- Comuníquese este acuerdo a 
los/as portavoces de los distintos grupos 
municipales, Intervención General Municipal y 
al Área de Cultura y Gobernanza”. 
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7. PROPOSAMENA, Udaleko behin-

behineko langileen plantilla onartzea.  
 7. PROPUESTA de aprobación de la 

plantilla de personal eventual del 
Ayuntamiento. 
 

Espedientean dagoen txostenak honako 
hau dio, hitzez hitz: 

 El tenor literal del informe obrante en el 
expediente es el siguiente: 

 
El art. 123.1.h) de la Ley 7/1985, de 2 de abril, Reguladora de las Bases de Régimen Local, 
establece como competencia del Pleno la aprobación de la Plantilla de personal. Por su parte, el 
art. 126 del Real Decreto Legislativo 781/86 señala que las plantillas deberán comprender todos los 
puestos de trabajo reservados a funcionarios, personal laboral y eventual. 
 
La Ley 11/2022 de Empleo Público Vasco señala en su art. 51 que los presupuestos de las 
administraciones públicas vascas determinarán las plantillas presupuestarias o la relación de 
plazas dotadas presupuestariamente que corresponden a cada puesto de trabajo, así como el 
grupo o el subgrupo de clasificación al que se adscriban y el cuerpo, escala, opción y especialidad, 
en su caso, al que pertenezcan. En el caso de dotaciones para personal eventual, se expresará de 
forma individualizada, respecto de cada puesto de trabajo, la retribución fijada para dicho personal. 
 
Por otra parte, el Real Decreto Ley 5/2015, de 30 de octubre, por el que se aprueba el Texto 
Refundido de la Ley del Estatuto Básico del Empleado Público, en su art. 12 define al Personal 
Eventual como aquel que en virtud de nombramiento y con carácter no permanente, sólo realiza 
funciones expresamente calificadas como de confianza o asesoramiento especial, siendo retribuido 
con cargo a los créditos presupuestarios consignados para este fin. Será público tanto el número 
como las condiciones retributivas de dicho personal. El nombramiento y cese de este Personal 
serán libres y, en todo caso, el cese tendrá lugar cuando se produzca el de la autoridad a la que 
presta la función de confianza o asesoramiento. 
 
En concreto, respecto del personal eventual, el art. 30 de la citada Ley 11/2022 establece que el 
Gobierno Vasco y los órganos de gobierno de las diputaciones forales y de los ayuntamientos 
determinarán en cada caso el número máximo de personal eventual y su adscripción orgánica, de 
acuerdo con lo previsto en su propia normativa y atendiendo al principio de economía del gasto 
público. Asimismo, el art. 130.2 de dicha Ley señala que “Al personal eventual le son de aplicación 
las normas sobre perfeccionamiento y devengo de trienios aplicables al personal funcionario de 
carrera”. 
 
La plantilla de Personal de Designación se adecúa a las previsiones contenidas en el Título X 
relativo al Régimen de organización de los municipios de gran población de la Ley 7/85 Reguladora 
de Bases de Régimen Local, conforme a la última modificación efectuada por la Ley 27/2013 de 
Racionalización y Sostenibilidad de las Administraciones Locales, y se compone de: 
 

 Órganos Superiores: Alcalde y miembros de la Junta de Gobierno Local. 
 

 Cargos Electos: Corporativos. 
 

 Órganos Directivos: Directores, Secretario/a General del Pleno, titular de la Asesoría 
Jurídica, Interventor/a General Municipal, titular del Órgano de Gestión Tributaria y 
miembros del Tribunal Económico-Administrativo. 

 
 Personal Eventual: Personal designado para el desempeño de funciones de confianza o 

asesoramiento reservadas a personal eventual. 
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El art. 104 bis. de la citada Ley 7/85, señala que el número máximo de personal eventual está 
vinculado a la población de los municipios, correspondiendo al tramo comprendido entre los 75.000 
y los 500.000 habitantes, un máximo equivalente al de Concejales de la Corporación, es decir, en 
el caso del Ayuntamiento de Bilbao podría llegarse hasta una plantilla de veintinueve. 
 
El precepto indicado exige la publicación semestral de la plantilla del personal eventual en la web 
municipal y en el BOB, sin perjuicio de que el Presidente de la Corporación esté obligado a dar 
cuenta al Pleno del cumplimiento de las exigencias derivadas del art. 104 bis., con una periodicidad 
trimestral. 
 
Por último, la Disposición Adicional Segunda de  la Ley 7/1985, establece que la fijación de los 
límites máximos de las retribuciones de este personal será una competencia de la Diputación Foral 
de Bizkaia. 
 
Habiéndose producido el cambio de Corporación tras las Elecciones Municipales celebradas el día 
28 de mayo del año en curso, procede ahora la aprobación de la nueva Plantilla de Personal de 
Designación, que incluye el personal eventual y en la que se fije su número, características y 
retribuciones, la cual debe elevarse para su aprobación a la primera Sesión Plenaria que se 
celebre. 
 
En base a lo antedicho, se somete a la consideración Plenaria el correspondiente proyecto de 
acuerdo”. 

 
Horregatik guztiagatik, beharrezkoa 

erabakitzea proposatzen da. 
 Por todo ello, se propone la adopción 

del correspondiente acuerdo. 
 -  
Alkateak hitza eman die zinegotzi jaun 

andreei Udalbatzarraren Araudi Organikoak 
xedatutakoaren arabera. 

 El alcalde cede el uso de la palabra a 
los Sres. y Sras. Concejales y Concejalas de 
acuerdo con lo dispuesto en el Reglamento 
Orgánico del Pleno. 

 
SRA. DEL RÍO: “Eskerrik asko alkate jauna. Es innegable que el personal eventual cumple 

un rol importante, en especial en el ámbito municipal. Tiene una función política y técnica de 
asesoramiento y de apoyo de confianza, que es cierto que podría comprometer al personal 
funcionario por su necesario respeto a los principios de objetividad y de neutralidad política. 
Estamos, por lo tanto, alejados de posiciones maximalistas que cuestionen la necesidad o la 
legitimidad de esta categoría. 

 
Entendemos también que su elección no esté, en todo caso, sujeta a determinados 

conocimientos especializados, ya que su labor no es estrictamente técnica y tiene un gran 
componente de asesoramiento político. Sin embargo, somos conscientes de la necesidad de limitar 
las funciones que les puedan ser asignadas y de que esté determinado por ley el número máximo y 
su adscripción orgánica.  

 
Puntu honetan ere ez dugu kontrako bozkarik emango, kasu guzti guztietan baimendutako 

gehiengoetarako joeraren beharra argi ikusten ez dugun arren. Gainera, azpimarratu nahi dugu, 
udal biztanleriari eta Udalbatzako zinegotzi kopuruari lotutako gehieneko langile kopurua ezarrita 
badago ere, ez dago inon araututa banaketarako modu zehatzik. Horrela, aurkeztutako 
proposamenean nabarmentzen da gobernua osatzen duten udal talde politikoek, zinegotzi baino 
behin-behineko langile gehiago izango dituztela, GOBERNU TALDEARI eta udal taldeari lotutakoak 
batuta. Gobernu eta oposizioaren artean 23/6ko proportzioa egongo dela.  

 
Bukatzeko, korporazio anitza osatzen dugun talde guztien artean hausnarketa partekatua 

egiteko idea azpimarratu nahi dugu berriro, kontratazio orekatuaren helburua izanik. Eskerrik asko”. 
 

Bozketa egiten da aurkeztutako  Se procede a la votación del proyecto 
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erabaki-proposamenari buruz, eta hau da 
emandako botoen zenbaketaren emaitza: 

 

de acuerdo, siendo el cómputo de los 
sufragios emitidos el siguiente: 

 
Emandako botoak: 29  Votos emitidos: 29 

 
Baiezko botoak: 21 jaun-andre: alkate, 
Arregi, Abaunza, Ajuria, Ibarretxe, 
Urtasun, Olabarria, Erroteta, Otxandiano, 
Claver, Odriozola, Inunciaga, Abete, Díez, 
Pérez, Bilbao Aldayturriaga, Bilbao 
Urquijo, Martínez, Rodrigo, Goti eta 
Garagalza. 
 

 Votos afirmativos: 21 señoras/señores: 
alcalde, Arregi, Abaunza, Ajuria, Ibarretxe, 
Urtasun, Olabarria, Erroteta, Otxandiano, 
Claver, Odriozola, Inunciaga, Abete, Díez, 
Pérez, Bilbao Aldayturriaga, Bilbao 
Urquijo, Martínez, Rodrigo, Goti y 
Garagalza.  

Abstentzioak: 8 jaun/andre: Del Río, 
Renedo, Perea, Orozco, Fernández, 
Undabarrena, Viñals eta Jiménez. 

 Abstenciones: 8 señoras/señores: Del Río, 
Renedo, Perea, Orozco, Fernández, 
Undabarrena, Viñals y Jiménez. 

 
Kultura eta Gobernantza Sailak 

aurkeztutako txostena oinarritzat hartuta, 
zeinak funtsatzen baitu erabaki hau, eta bat 
etorriz indarrean den legediarekin, Udalbatzak, 
kideen gehiengoaren bidez, honako hau 
erabaki du: 

 

 Con fundamento en el informe del Area 
de Cultura y Gobernanza que fundamenta este 
acuerdo y de conformidad con la legislación 
vigente, el Pleno Municipal acuerda por 
mayoría de votos de sus miembros: 

 

“PRIMERO.- De conformidad con lo establecido en el art. 90 de la Ley 7/85, de 2 de abril, 
Reguladora de las Bases del Régimen Local, los arts. 127 y 128 del Real Decreto Legislativo 
781/86, de 18 de abril y los arts. 30 y 51 de la Ley 11/2022, de 1 de diciembre, de Empleo Público 
Vasco, y en aplicación de las atribuciones asignadas por el artículo 123.1.h) de la citada Ley 7/85, 
tras la celebración de las elecciones municipales de 28 de mayo de 2023 y la configuración de la 
nueva Corporación Municipal, se acuerda aprobar la Plantilla de plazas de Personal de 
Designación, que se recoge a continuación, detallando las características y retribuciones 
correspondientes a los puestos de personal eventual que asimismo se incluye en el presente 
Acuerdo: 

PLANTILLA DEL PERSONAL DE DESIGNACIÓN:   

ÓRGANOS SUPERIORES: 17  PLAZAS 

ALCALDE/SA 1 
JUNTA DE GOBIERNO LOCAL 9  
CONCEJAL/A EQUIPO DE GOBIERNO 7 
 

CORPORATIVAS/OS: 12  PLAZAS 

PERSONAL EVENTUAL: 29  PLAZAS 

ASESOR/A DEL EQUIPO DE GOBIERNO 17 
ASESOR/A DE GRUPO POLÍTICO MUNICIPAL 12 

ÓRGANOS DIRECTIVOS: 29  PLAZAS 

FUNCIONARIA/O DE HABILITACIÓN NACIONAL: 3 
- SECRETARIA/O GENERAL DEL PLENO 
- INTERVENTOR/A GENERAL MUNICIPAL 
- DIRECTOR/A OFICINA JUNTA DE GOBIERNO 



 

 
 

Udalbatzarreko Idazkaritza Nagusia 
 Secretaría General del Pleno 

 

  

DIRECTOR/A GENERAL:  26 
 

ÓRGANOS DE RECLAMACIÓN: 3  PLAZAS 

TRIBUNAL ECONÓMICO-ADMINISTRATIVO: 3 
- PRESIDENTA/TE 
- SECRETARIA/O 
- MIEMBRO 

TOTAL :  90  PLAZAS 

 
PUESTOS PERSONAL EVENTUAL: CARACTERÍSTICAS 

 

 

COD DESCRIPCION DE PUESTO ADSCRIPCIÓN 
MÁX 
Nº 

DOT 

RETRIBUCIÓN 
ANUAL 

DEDICACIÓN 
EXCLUSIVA 

PLENA 
DISPONIBILIDAD 

0208.00 
ASESOR/A EQUIPO 
GOBIERNO  N.30 

ALCALDÍA 3 91.253,40 € SI SI 

0225.00 
ASESOR/A EQUIPO 

GOBIERNO N.29 
ÁREAS MUNICIPALES 5 73.246,68 € SI SI 

0226.00 
ASESOR/A EQUIPO 

GOBIERNO N.27 
ÁREAS MUNICIPALES 8 62.021,76 € SI SI 

0224.00 
ASESOR/A EQUIPO 

GOBIERNO N.24 
ÁREAS MUNICIPALES 1 49.826,88 € SI SI 

0229.00 
ASESOR/A GRUPO 

POLÍTICO MUNICIPAL 
N.24 

OFICINAS PARTIDOS 
POLÍTICOS 

3 49.826,88 € SI   

0240.00 
ASESOR/A GRUPO 

POLÍTICO MUNICIPAL  
N.17 

OFICINAS PARTIDOS 
POLÍTICOS 

9 35.812,32 € SI   

 
SEGUNDO.- En base a lo establecido en el art. art. 130.2 de la Ley 11/2022 se acuerda que al 
personal eventual le son de aplicación las normas sobre perfeccionamiento y devengo de trienios 
aplicables al personal funcionario de carrera. 
 
TERCERO.- Publíquese en el Boletín Oficial de Bizkaia y dese traslado del precedente Acuerdo a 
la Dirección General de la Función Pública del Ministerio de Administraciones Públicas, 
Viceconsejería de Función Pública del Gobierno Vasco y Departamento de Presidencia de la 
Diputación Foral de Bizkaia. 
 
CUARTO.- Comuníquese este Acuerdo a los ámbitos municipales afectados. 
 
QUINTO.- Procédase a la publicación semestral de la plantilla del personal eventual en la web 
municipal y en el BOB, sin perjuicio de que el Presidente de la Corporación de cuenta a este Pleno 
y con una periodicidad trimestral, del cumplimiento de las exigencias derivadas del artículo 104 bis 
de la Ley 27/2013. 
 



 

 
 

Udalbatzarreko Idazkaritza Nagusia 
 Secretaría General del Pleno 

 

  

Eta, hala, goizeko bederatziak eta 
hogeitahamabi minutu direnean, eta beste 
gairik ez dagoelarik tratatzeko, Udalbatzaren 
buruak amaitutzat eman du bilkura, eta akta 
hau egin da hari buruz, eta nik, Udalbatzarreko 
Idazkari Nagusia bainaiz, akta horren fede 
ematen dut. 

 

 Y siendo las nueve horas y treinta y dos 
minutos de la mañana y no habiendo más 
asuntos que tratar, la Presidencia levanta la 
sesión de la que se extiende la presente acta, 
de la que yo, el Secretario General del Pleno, 
doy fe. 

 

 
ALKATEA / 

EL ALCALDE, 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Juan Mª Aburto Rique 
 
 

  
UDALBATZARREKO IDAZKARI NAGUSIA / 
EL SECRETARIO GENERAL DEL PLENO, 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Imanol Bilbao Eizagirre 
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